Draft 2.0	IEEE 802	3bn EPON	Protocol over Coax (EP	oC) TF Initial Working (Group ballot comments		Comments Receive
C/ 0 SC 101.6.2.2 Anslow, Pete	P 227 Ciena	L 22	# 3872	C/ 00 SC 0 Dawe, Piers	P 13 Mellanox	L 0	# 4158
Comment Type E The PICS_year variable	Comment Status D in Clauses 101, 102 and 103	s set to "2012",	<i>EZ</i> but it should be "201x"	<i>Comment Type</i> E Some headers say "IE	Comment Status D EE Std 802.3-2012" while other	s say "IEEE St	d 802.3-201x"
SuggestedRemedy Change the PICS_year	variable in Clauses 101, 102 a	nd 103 from "20	12" to "201x"	SuggestedRemedy Fix			
Proposed Response PROPOSED ACCEPT. Check all clauses	Response Status W			Proposed Response	Response Status O		
C/ 00 SC 0 Anslow, Pete	<i>P</i> Ciena	L	# 3859	C/ 00 SC 0 Booth, Brad	P 13 Microsoft	L 1	# 3976
used instead. SuggestedRemedy Where a hyphen is used	Comment Status D or a minus sign. The draft con as a minus sign, replace with t a marked up copy of the draft	an en-dash.		Comment Type E Table of Contents per SuggestedRemedy Change to only show 3 Proposed Response	Comment Status D the IEEE-SA style guide is only B levels of headers. Response Status O	required to sho	w up to heading #3.
replaced. Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			C/ 00 SC 0 Remein, Duane	P 258 Huawei Techn	L 10 ologies	# 4108
C/ 00 SC 0 Remein, Duane	<i>P</i> 1 Huawei Techno	L 1 blogies	# 3942	Comment Type T OFDM clock (1/204.8)	Comment Status D is a bit too slow		
Comment Type E Check the characters tha Choose Format > Docu Remove "/" and en-dash	•	each clause:	EZ	Same/similar issue at: Pg 99 ln 37 (figure 100 Pg 171 ln 38 (Table 10 Pg 159 ln 23)-6)		
SuggestedRemedy per comment				SuggestedRemedy Change to OFDM cloc	sk (1/204.8 MHz)		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed Response	Response Status O		

C/ **00** SC 0

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

<i>Cl</i> 00 <i>SC</i> 0 Remein, Duane	<i>Р</i> 37 Huawei Tech	L 36 nologies	# 3947		C/ 00 SC Anslow, Pete	0	P 55 Ciena	L 45	# 3861
Comment Type E Much of this register is s SuggestedRemedy	Comment Status D tatus; this should be reflected	l in it's name		EZ		,	Comment Status D stances of text that should be c ey should be checked for accura		made cross-reference
Change in 9 places: "10GPASS-XR control" 1 "10GPASS-XR control a Table 45–3 1x Cl 45.2.1.131 3x Table 101–1 2x Table 102–3 3x					Page 55, line Page 59, line Page 109, lin Page 122, lin Page 148, lin Page 153, lin	ollowing t 45 "102. 14 "102. 6 22 "100 6 22 "100 6 1 "Clau 6 9 "Tabl 6 27 "Fig	2.3").2.9.1" ise 100" e 101–4" ure 100-3"		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				Page 180, lir Page 186, lir Page 196, lir Page 197, lir Page 206, lir Page 212, lir Page 212, lir Page 231, lir Page 243, lir	le 12 "Tal le 42 "101 le 36 "101 le 37 "101 le 40 "101 le 40 "101 le 44 "Tal le 46 "Tal le 46 "Tal le 15 "Fig le 17 "101 le 18 "101 le 47 "Fig le 6 "Clau le 13 "Cl le 49 "102 le 30 "Tal le 21 "Tal	ble 100-2" 1.4.2.5.1" 1.4.3.6.4" 1.4.3.6.x" (with correct reference) 1.4.2.1" ure 4" (with correct reference) ble 100-1" ble 100-1" ure 101.x.x.x" (with correct refe 1.x.x.x" (with correct reference) 1.4.3.8.1" ure 101-15" ise 45" (should not be forest graves 45" (Should be "Clause 45") 2.4.1.6" ble 103-1" ble 101-2"	rence)	
						ACCEP	Response Status W T IN PRINCIPLE. he 9 should be "Table 101–2"		

C/ 00 SC 0

C/ 00	SC O	P 83	L 16	# 3945		CI 00	SC O	P 89	L 14	# 3901
Remein, Dua	ane	Huawei Tech	nologies			Remein, D	uane	Huawei T	echnologies	
Comment T	ype E	Comment Status D			ΕZ	Comment	Туре Т	Comment Status D		RateMatchFail
Title and	d Headings in Tal	ole 100-1 (and 101-1 and 102	2-3) could be mor	re accurate.		DS_R	ateMatchFail ar	d US_RateMatchFail deter	mined but there is no	o way to report this.
SuggestedF	-					Suggestea	lRemedy			
Change	PMA/PMD regis	able to "MDIO register to PH ter name" to "MDIO register ble" to "PHY variable"		ving"		DS_R	ormal definition ormal definition or ateMatchFail : Boolean	of each variable in 100.2.6.	3	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.		DS_D		TRUE if the CNU calculation communicated from the SE.						
						TYPE: This va US_Da		TRUE if the CNU calculatic ion communicated from the SE.	_	
			US rat	e mismatch 10	00-1 for DS_RateMatchFai JGPASS-XR control US_f JGPASS-XR control DS_f	RateMatchFail 1.19	00.12 0 12			
		modify "1.190 misma matche 1.1900 is misr	ving the reserve 10.12 US rate r atched by great es within 10 b/s 0.11 DS rate m	ismatch[b] 0 = the downst ater than 10 b/s 1 = the dow	am rate calculated a am rate calculated a ream rate calculated	t the CNU and the CLT is at the CNU and the CLT I at the CNU and the CLT				
						45.2.1 Bit 1.1 CLT is variabl 45.2.1 Bit 1.1 the CL	.131.1 US rate 900.12 indicate mismatched b le defined in 100 .131.2 DS rate 900.12 indicate	mismatch (1.1900.11) s that, when read as a 1, the d by greater than 10 b/s. T	e upstream rate calc bit is a reflection of t e downstream rate c	he US_RateMatchFail alculated at the CNU and
						Proposed	Response	Response Status W		
						PROP	OSED ACCEP	T.		

Page 3 of 112 8/21/2015 5:33:56 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

C/ 00 SC 101.1.3 Hajduczenia, Marek	P 128 Bright House N	L 1 Networks	# 3785	C/ 00 SC Hajduczenia, Ma	2 101.3.2.5.1 Irek	P 143 Bright House	L 51 Networks	# 3840
same length and current p SuggestedRemedy	mation in this column. The s			SuggestedReme Please make Proposed Respo PROPOSEI	ontrol for " 64B edy e sure that Fran		"/" character	
For all variable xref tables	(Cl 100, 101 & 102) Imber to justified (do NOT in P 138	uclude header), c L 19	others as is. # 3838		mat > Documer	s in the Allow Line Breaks in the A	After by following	the procedure below
łajduczenia, Marek Comment Type E	Bright House N Comment Status D	Networks		C/ 00 SC Hajduczenia, Ma	C 103.2.2.3 irek	P 305 Bright House	L 31 Networks	# 3714
DELETE_IDLES state an DELETE_IDLES state an SuggestedRemedy	are used across SDs: note t d "+" symbols in SEND_VE0 d SEND_IDLE state - they a his draft that use "-" and "+"	CTOR state ver are visually differ	sus Figure 101–3,	SuggestedReme Change "24	oit unsigned"- "2 edy bit unsigned" to	Comment Status D 4 bit" is an adjective and s "24-bit unsigned integer" nsigned", "32 bit unsigned"		
Replace all "" (dash spa	Response Status W I PRINCIPLE. applies to more than CI 101 ce dash <or> minus minus us minus with no space resu</or>			Proposed Respo PROPOSEI Changed to The commen also.	D ACCEPT. CI 00	Response Status W	st to correct these	error in the Standard

Replace all "+ +" with "++" in all state diagrams

C/ 00 SC 103.2.2.3

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 00 SC 45.2.1.13		L 5	# 3657		C/ 00		.2.1.132	.4	P 39	L 42	# 3662
Hajduczenia, Marek	Bright House	Networks			Hajduczen	ia, Marek			Bright House	Networks	
Comment Type T What is "CLT output po	Comment Status D rt" ? There are 6 instances (pl	us 1 in TOC) wit	hout definition.	Soc	Comment Clause	51	Γ R *only* lo		nt Status D re the term "OFD	M clock sample"	Soc is used. In Clause 101 it
SuggestedRemedy					has m	any names	, includir	ng "OFDM s	symbol clock", "s	sample clock perio	d" and others.
Change "output port" to "PHY", which seems to be closest in 802.3 terminology to what you're trying to achieve Same on page 39, line 24: "output port of the CLT" should be converted into "CLT PHY" or "CLT PHY transmitter" <i>Proposed Response</i> Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Changed to CI 00 as impacts CI 100 also Change all instances of "output port" in Cl 45 to "PHY". In CL 100 pg 117 In 30 change: "100.3.1 CLT RF output port muting requirement" to "100.3.1 CLT RF output port muting requirement" In 34 change: "The output return loss of the output port" to "The output return loss at TP1/MDI" In 39 change: "RF output port = 73 dBc" to "RF output power = 73 dBc"					are no Once i clock s XXX (define There 45.2.1 rely or <i>Proposed</i> PROP Chang In Ger	e align the ti t aligned with the proper is samples (2) see xxx),", d in Clause are at leas .132.5, 45. n the same <i>Response</i> POSED AC red to Clause	ith what term is c 04.8 MF where X 101. t severa 2.1.134. unit. CCEPT II se 00 as te to:	is used in P defined by T Iz)," to "Bits XX is the te I other local 3, 45.2.1.1 <i>Response</i> N PRINCIP	PHY clause 101. IF, change "Bits 1.1901.6:4 indi- erm that is select tions in Clause 4 34.4, 45.2.1.142 e Status W LE. e as described a	1.1901.6:4 indica cate the size, exp red and xxx is the 15 where similar ch	eters in Clause 45 that te the size, in OFDM ressed in multiples of reference where it is nanges are needed: .2.1.146, given that they clauses.
					C/ 00 Hajduczen	-	.2.1.134	.1	P 41 Bright House	L 25	# 3669
					•			Commor	nt Status D		MSB/LSB
						registers c		specific valu	ues (and not just		need to indicate where e value in the same way.
					Suggested	Remedy					
				Insert statement into 45.2.1.134.1, 45.2.1.134.3, 45.2.1.134.4, and many others in registers being added under 802.3bn. I am not sure whether there is an alternative approach where this can be defined up front and applicable to all registers							
					Proposed	Response		Response	e Status W		
					Chang At the "The n	ed to CI 00 end of the nost signifi) so con para in cant bit	100.1.5, 10 ⁷	ge is implemente 1.1.3 and 102.1.3 able is mapped t	ed in CL 100, 101 8 add the following to the highest num	

C/ 00 SC 45.2.1.134.1 Page 5 of 112 8/21/2015 5:33:56 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

Bright House Netwo Status D Inment of bits in the I	DS OFDM chan	# <u>3694</u> nnel ID register i # <u>3632</u>	EZ is	SuggestedRemedy Add definition for 100 Proposed Response PROPOSED ACCEI Add: "1.4.49a 10GPASS-2 Gb/s downstream an cable distribution net 102, and Clause 103 Ref: 1.4.42 10/1GBASE-F Gb/s downstream, 1	Response Status W PT IN PRINCIPLE. XR: A collection of IEEE 802 d up to 1.6 Gb/s upstream (E work. (See IEEE Std 802.3, 7 .)" PRX: A collection of IEEE 80 Gb/s upstream (10/1G-EPOI	2.3 Physical Layer sp PoC) point-to-multip Table 56–1, Clause 1 02.3 Physical Layer s N) point-to-multipoint	pecifications for up to 10 point link over a coax 100, Clause 101, Clause specifications for a 10 t link over one single-
Inment of bits in the l Status W P 61 Bright House Netwo Status D	L 42		is	The PMD type 10GF SuggestedRemedy Add definition for 100 Proposed Response PROPOSED ACCEI Add: "1.4.49a 10GPASS-3 Gb/s downstream an cable distribution net 102, and Clause 103 Ref: 1.4.42 10/1GBASE-F Gb/s downstream, 1	ASS-XR is not listed in the d GPASS-XR <i>Response Status</i> W PT IN PRINCIPLE. XR: A collection of IEEE 802 d up to 1.6 Gb/s upstream (E work. (See IEEE Std 802.3, .)" PRX: A collection of IEEE 80 Gb/s upstream (10/1G-EPOR	2.3 Physical Layer sp PoC) point-to-multip Table 56–1, Clause 1 02.3 Physical Layer s N) point-to-multipoint	pecifications for up to 10 point link over a coax 100, Clause 101, Clause specifications for a 10 t link over one single-
P 61 Bright House Netwo Status D		# <u>3632</u>	EZ	Proposed Response PROPOSED ACCEI Add: "1.4.49a 10GPASS- Gb/s downstream an cable distribution net 102, and Clause 103 Ref: 1.4.42 10/1GBASE-F Gb/s downstream, 1	Response Status W PT IN PRINCIPLE. XR: A collection of IEEE 802 d up to 1.6 Gb/s upstream (E work. (See IEEE Std 802.3, 7 .)" PRX: A collection of IEEE 80 Gb/s upstream (10/1G-EPOI	PoC) point-to-multip Table 56–1, Clause 1 02.3 Physical Layer s N) point-to-multipoint	point link over a coax 100, Clause 101, Clause specifications for a 10 t link over one single-
Bright House Netwo		# 3632	EZ	cable distribution net 102, and Clause 103 Ref: 1.4.42 10/1GBASE-F Gb/s downstream, 1	work. (See IEEE Std 802.3, .)" PRX: A collection of IEEE 80 Gb/s upstream (10/1G-EPOI	Table 56–1, Clause 1 02.3 Physical Layer s N) point-to-multipoint	100, Clause 101, Claus specifications for a 10 t link over one single-
					See IEEE Std 802.3, Table 5	0-1, Clause 75, Clau	
itatus W							
P all self	<i>L</i> all	# 3975					
	ting this draft and	d bringing it to V	WG				
	P all self Status D	Pall Lall self Status D	Pall Lall # <u>3975</u> self Status D	P all L all # <u>3975</u> self	Pall Lall # 3975 self Status D	Pall Lall # 3975 self Status D	Pall Lall # 3975 self Status D

C/ 01 SC 1.4

C/ 01	SC 1.4	P 26	L 15	# 4030
Ran, Adee	9	Intel		

Comment Type **TR** Comment Status **D**

I was not aware until now that the term "channel" had such a limited definition in 802.3. This term is used in many places in 802.3 and also has a meaning in communication engineering that is beyond the definition used here.

These definitions also go into the IEEE standards dictionary so should be precise and unambiguous. Unfortunately clause 11 can only be changed through maintenance.

This is also confusing since "OFDM channel" is also defined and it seems that in some cases (e.g. in 100.2.6.1) "channel" may refer to an OFDM channel. Also in use is "6 MHz channel" which is sometimes "6 MHz band". This inconsistency could result in a lot of more specific comments.

Please use a more specific term in this project instead of re-using this way too overloaded term.

SuggestedRemedy

Add a more specific definition such as "RF channel" or "EPoC channel" and use it instead where necessary.

Make sure that "channel" is always qualified correctly in clause 100, and reconcile usage of "band".

Proposed Response	Response Status	0
-------------------	-----------------	---

C/ 01	SC	1.4	P 26	L 20	# 3897
Remein, I	Duane		Huawei Tech	nologies	
Commen	t Type	Е	Comment Status D		EZ
	44a coa		istribution network: would be istribution network (CCDN):		
Suggeste	dReme	dy	х, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,		
1.4.14	44a coa	x cable d	e following as shown istribution network (CCDN): ninal (CLT):		

1.4.170a cyclic prefix (CP):

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 01	SC 1.4.134	P 26	L 14	# 4059
Zimmerma	an, George	CME Consulti	ng, Inc.	

Comment Type ER Comment Status D

The generic definition of channel in 802.3 causes no end of pain, as it is a common word used (and tempting to use) in most PHY clauses (where the proper term is usually link segment). The tightening of the current definition to reference 10BROAD36 and Clause 11 is a recent fix to at least make the definition appropriately restricted. It is encouraged not to expand the use of the term "channel" without any modifiers (e.g., OFDM channel should be OK).

Even the use in clause 100 has inconsistent uses of the generic 'channel' and this defined term (e.g., "under baseline channel conditions...."). I highly recommend use a different term for the meaning of 'channel' as a tuned frequency band.

SuggestedRemedy

Replace uses of 'channel' where it means a band of frequencies dedicated to a certain service transmitted on the broadband medium. by not modifying the legacy defition, but inserting and using a new term:

'frequency channel' with the same definition as currently listed and adding to the definition: "This is identical to the definion of 'channel' used in clause 11 and defined in 1.4.134, but is added to avoid confusion with the common, generic use of the term."

(note -frequency channel would be consistent with what is used in table 45-98c)

Proposed Response	Response Status	0
-------------------	-----------------	---

C/ 01 Booth, Bra	SC 1.4.14 4 ad	la P 26 Microso	L 20 oft	# 3977
<i>Comment</i> Defini	51	Comment Status)	
Also a	applies to 1.4.14	14b and c.		
Suggestee	dRemedy			
1.4.14 1.4.14	14b coax line te	distribution network (CCD) rminal (CLT): rk unit (CNU):	۷):	
Proposed	Response	Response Status	0	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 01 SC 1.4.144a

Draft	2.0
-------	-----

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

<u></u>		D = -			<u></u>		D = =		
<i>CI</i> 01 Law, David	SC 1.4.144a	<i>P</i> 26 HP	L 21	# 4173	C/ 01 Hajduczenia	SC 1.4.294a	P 26 Bright House I	L 47	# 3640
	_				,		ç	Networks	
Comment Ty Based c 1.5.	•	Comment Status D ext ' carrying RF signals	' suggest that RF	be added to subclause		transmission ch	Comment Status D annel in which the transmitted or rriers." - whether the number is		
SuggestedR	emedy				Suggested	Remedy			
		', in alphabetical order, to the	e changes to sub	clause 1.5 on page 27.		to "A data trans gonal QAM sub	mission channel in which the tr	ansmitted data i	s carried over a number
Proposed R	esponse	Response Status O			Proposed R	0	Response Status W		
					PROPO	SED ACCEPT			
C/ 01	SC 1.4.145b	P 26	L 23	# 4174	C/ 01	SC 1.4.294a	P 26	L 47	# 3978
Law, David		HP			Booth. Brad		Microsoft	L 41	# 3370
Comment Type E Comment Status D The three new definitions being inserted consecutively after existing subclause 1.4.144 should be numbered 1.4.144a, 1.4.144b and 1.4.144c. D					Comment 7 Don't us	<i>ype</i> E se the acronym i	Comment Status D n the definition.		
SuggestedR	emedy					plies to 1.4.345a			
	se '1.4.145b' sho ed '1.4.144c'.	uld be numbered '1.4.144b' a	and subclause '1.4	4.146c' should be	SuggestedF	•	a.		
Proposed R		Response Status O			1.4.294		quency division multiplexing (C plitude modulation (QAM) syn		
C/ 01	SC 1.4.170a	P 26	L 32	# 3639	Proposed R	esponse	Response Status O		
Hajduczenia		Bright House		# 3033					
Comment T	/pe T	Comment Status D		EZ	C/ 01	SC 1.4.345a	P 27	L 3	# 3983
		mbol" - likely, "the same OFD	OM symbol" to be	precise - the term	Booth, Brac	l	Microsoft		
"symbol	" is ambiguous				Comment T	ype T	Comment Status D		
SuggestedR							nt to the 802.3, this draft standa	ard will become p	part of the whole 802.3;
Change	"samples of the	same symbol" to "samples o	of the same OFD	M symbol"	therefor	re, using terms li	ke "In EPoC, this term"		
Proposed R	esponse	Response Status W			SuggestedF				
The clar	a cyclic prefix: A	clear from the context: redundant set of samples pr s of the term symbols in the			"The an		epresentation of the bits of dat	a that modulate	a carrier signal or that
					modulate each of the OFDM subcarriers." Proposed Response Response Status O				

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 01 SC 1.4.345a

Page 8 of 112 8/21/2015 5:33:56 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

Remein, Duane Huawei Technologies
Comment Type TR Comment Status D "Grant Bandwidth" which is written as a variable 1) is an Undefined term 2) Crosses a line SuggestedRemedy Define and avoid line feeds in variables.
Proposed Response Response Status O
C/ 100 SC P 107 L 11 # 3952 Remein, Duane Huawei Technologies
Comment Type E Comment Status D In all the following formulas "used in the following formula"? Even in those of other clauses be defined in some far distant future?
SuggestedRemedy Change to specific reference such as "use in Equation 100-19 and Equation 100-20"
Proposed Response Response Status O
C/ 100 SC 1.1 P 77 L 16 # 4005 Effenberger, Frank Huawei Huawei The phrase "Trunk and branch" is used here; however, in clause 67.2.3, the term "Tree and branch" term is used. I believe that "tree and branch" is actually the widely used term, even though it is not so correct SuggestedRemedy
Make the terms uniform, one way or another.
Proposed Response Response Status O

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 100 SC 1.1

Draft 2.0 IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments Comments Received SC 1.1 C/ 100 P 77 C/ 100 P 78 L 16 # 4007 SC 100.1 L 11 # 3706 Effenberger, Frank Huawei Hajduczenia, Marek **Bright House Networks** Comment Type Comment Status D Comment Type Ε Comment Status D т The composition of the CCDN is explained to be cables, taps/couplers, and (optionally) "in downstream direction and up to 1.6 Gb/s in upstream direction" - missing "the" before amplifiers. Might it also be mentioned that optical analogs are also possible? "downstream" and "upstream" SuagestedRemedv SuggestedRemedy Add the following phrase after amplifier. "and/or analog optical links" For consistency, it seems that it is "the downstream direction" and "the upstream direction" everywhere else Proposed Response Response Status O Proposed Response Response Status **O** SC 1.5 P 83 C/ 100 L 16 # 3989 C/ 100 SC 100.1.1 P 77 L 16 # 4020 Amason, Dale Freescale Ran. Adee Intel Comment Type Е Comment Status D Comment Type Comment Status D Е Unecessary comma "Mapping of PCS, and PMA variables" "comprised of" is incorrect. comprising = composed of. SuggestedRemedy This usage is repeated several times in the draft. Remove comma Proposed Response SuggestedRemedy Response Status O Change "comprised of" to "composed of" or "comprising" throughout the draft. Proposed Response Response Status 0 P 77 C/ 100 SC 100 L1 # 4165 Dawe. Piers Mellanox P 77 C/ 100 SC 100.1.1 / 16 # 4156 Comment Type ER Comment Status D Dawe. Piers Mellanox 802.3 orders the clauses down the stack of sublayers, not up. Comment Type Е Comment Status D SuggestedRemedy "is comprised of" is considered poor English and has been replaced with "is composed of" in Swap clauses 100, PMD, and 101, RS/PCS/PMA. the frontmatter. I would think the same point applies here. Also, does a topology contain or Proposed Response Response Status 0 comprise these components, or is it an abstraction of their arrangement? SuggestedRemedy Change "topology comprised of passive segments" to e.g. topology composed of passive segments topology comprising passive segments topology comsisting of passive segments topology containing passive segments or topology built of passive segments topology implemented with passive segments Scrub the other five "comprised of" in the draft. Proposed Response Response Status 0

Page 10 of 112 8/21/2015 5:33:56 PM

Draft 2.0	
-----------	--

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

Cl 100 SC 100.1.1 P 77 L 25 # 3707 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Comment Type E Comment Status D Either I have problems with eyes or symbols for floor and ceil functions are of different size. SuggestedRemedy Please make sure both symbols are the same (have the same height) Also, make sure that sentences for ceil and floor functions are together in the same para - there is no need to separate them into new paras Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 36 # 4021 Ran, Adee Intel Comment Type E Comment Status D subclause 100.1.3 and figures 100-2 through 100-5 seem to describe the whole PHY, not just the PMD which is the subject of clause 100. SuggestedRemedy Consider adding an introduction clause to describe EPoC, OFDM, and the sublayer architecture. This subclause seems to belong there. Alternatively, move this subclause to clause 56. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078 Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078	Cl 100 SC 100.1.3 P 78 L 16 # 4073 Dwelley, David Linear Technology Comment Type E Comment Status D Missing ")" after "PMA (Clause 101" label SuggestedRemedy Change to: "PMA (Clause 101)" Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 78 L 44 # 4038 Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent Comment Type E Comment Status D A few of the boxes in the figure are misaligned. For example, the box around "coax" at line 4 is a few pixels to the left of the MDI box above it. SuggestedRemedy Zoom in close and nudge the figure elements so that they line up. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 79 L 1 # 3719
Comment Type E Comment Status D Either I have problems with eyes or symbols for floor and ceil functions are of different size. SuggestedRemedy Please make sure both symbols are the same (have the same height) Also, make sure that sentences for ceil and floor functions are together in the same para - there is no need to separate them into new paras Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 36 # 4021 Ran, Adee Intel Comment Type E Comment Status D subclause 100.1.3 and figures 100-2 through 100-5 seem to describe the whole PHY, not just the PMD which is the subject of clause 100. SuggestedRemedy Consider adding an introduction clause to describe EPoC, OFDM, and the sublayer architecture. This subclause to clause 56. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078 Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078	Comment Type E Comment Status D Missing ")" after "PMA (Clause 101" label SuggestedRemedy Change to: "PMA (Clause 101)" Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 78 L 44 # 4038 Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent 4038 Comment Type E Comment Status D A few of the boxes in the figure are misaligned. For example, the box around "coax" at line 4 is a few pixels to the left of the MDI box above it. SuggestedRemedy Zoom in close and nudge the figure elements so that they line up. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 79 L 1 # 3719
Either I have problems with eyes or symbols for floor and ceil functions are of different size. SuggestedRemedy Please make sure both symbols are the same (have the same height) Also, make sure that sentences for ceil and floor functions are together in the same para - there is no need to separate them into new paras Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 36 # 4021 Ran, Adee Intel Comment Type E Comment Status D subclause 100.1.3 and figures 100-2 through 100-5 seem to describe the whole PHY, not just the PMD which is the subject of clause 100. SuggestedRemedy Consider adding an introduction clause to describe EPoC, OFDM, and the sublayer architecture. This subclause seems to belong there. Alternatively, move this subclause to clause 56. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078 Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078	Missing ")" after "PMA (Clause 101" label SuggestedRemedy Change to: "PMA (Clause 101)" Proposed Response Response Status Cl 100 SC 100.1.3 P 78 L 44 # 4038 Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent Comment Type E Comment Status D A few of the boxes in the figure are misaligned. For example, the box around "coax" at line 4 is a few pixels to the left of the MDI box above it. SuggestedRemedy Zoom in close and nudge the figure elements so that they line up. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 79 L 1 # 3719
Please make sure both symbols are the same (have the same height) Also, make sure that sentences for ceil and floor functions are together in the same para - there is no need to separate them into new paras Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 36 # 4021 Ran, Adee Intel Intel 4021 Comment Type E Comment Status D subclause 100.1.3 and figures 100-2 through 100-5 seem to describe the whole PHY, not just the PMD which is the subject of clause 100. SuggestedRemedy Consider adding an introduction clause to describe EPoC, OFDM, and the sublayer architecture. This subclause seems to belong there. Alternatively, move this subclause to clause 56. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078 Rahman, Saifur Comcast Cable Comcast Cable Comcast Cable	Change to: "PMA (Clause 101)" Proposed Response Response Status Cl 100 SC 100.1.3 P 78 L 44 # 4038 Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent # 4038 Comment Type E Comment Status D A few of the boxes in the figure are misaligned. For example, the box around "coax" at line 4 is a few pixels to the left of the MDI box above it. SuggestedRemedy Zoom in close and nudge the figure elements so that they line up. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 79 L 1 # 3719
is no need to separate them into new paras Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 36 # 4021 Ran, Adee Intel Comment Type E Comment Status D subclause 100.1.3 and figures 100-2 through 100-5 seem to describe the whole PHY, not just the PMD which is the subject of clause 100. SuggestedRemedy Consider adding an introduction clause to describe EPoC, OFDM, and the sublayer architecture. This subclause seems to belong there. Alternatively, move this subclause to clause 56. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078 Rahman, Saifur Comcast Cable	Cl 100 SC 100.1.3 P 78 L 44 # 4038 Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent Comment Type E Comment Status D A few of the boxes in the figure are misaligned. For example, the box around "coax" at line 4 is a few pixels to the left of the MDI box above it. SuggestedRemedy Zoom in close and nudge the figure elements so that they line up. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 79 L 1 # 3719
Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 36 # 4021 Ran, Adee Intel Intel Intel Comment Type E Comment Status D subclause 100.1.3 and figures 100-2 through 100-5 seem to describe the whole PHY, not just the PMD which is the subject of clause 100. SuggestedRemedy Consider adding an introduction clause to describe EPoC, OFDM, and the sublayer architecture. This subclause seems to belong there. Alternatively, move this subclause to clause 56. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078 Rahman, Saifur Comcast Cable Comcast Cable Comcast Cable	Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent Comment Type E Comment Status D A few of the boxes in the figure are misaligned. For example, the box around "coax" at line 4 is a few pixels to the left of the MDI box above it. SuggestedRemedy Zoom in close and nudge the figure elements so that they line up. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 79 L 1 # 3719
Ran, Adee Intel Comment Type E Comment Status D subclause 100.1.3 and figures 100-2 through 100-5 seem to describe the whole PHY, not just the PMD which is the subject of clause 100. SuggestedRemedy Consider adding an introduction clause to describe EPoC, OFDM, and the sublayer architecture. This subclause seems to belong there. Alternatively, move this subclause to clause 56. Proposed Response Response Status O C/ 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078 Rahman, Saifur Comcast Cable Comcast Cable Comcast Cable	A few of the boxes in the figure are misaligned. For example, the box around "coax" at line 4 is a few pixels to the left of the MDI box above it. SuggestedRemedy Zoom in close and nudge the figure elements so that they line up. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 79 L 1 # 3719
subclause 100.1.3 and figures 100-2 through 100-5 seem to describe the whole PHY, not just the PMD which is the subject of clause 100. <i>SuggestedRemedy</i> Consider adding an introduction clause to describe EPoC, OFDM, and the sublayer architecture. This subclause seems to belong there. Alternatively, move this subclause to clause 56. <i>Proposed Response</i> <i>Response Status</i> C/ 100 SC 100.1.3 <i>P</i> 77 <i>L</i> 43 # 4078 Rahman, Saifur	SuggestedRemedy Zoom in close and nudge the figure elements so that they line up. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 79 L 1 # 3719
Alternatively, move this subclause to clause 56. Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078 Rahman, Saifur Comcast Cable	
C/ 100 SC 100.1.3 P 77 L 43 # 4078 Rahman, Saifur Comcast Cable	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Rahman, Saifur Comcast Cable	Comment Type ER Comment Status D Figure 100–2 contains plenty of acronyms that are not immediately easily expandable to the
	meaning SuggestedRemedy
Comment Type E Comment Status D Clause 103 is not mentioned in the summary description of of the functional layers of EPoC as stated bleow	Please expand all acronyms from Figure 100–2 in the same way as they were done in Figure 100–1. The same comment applies to Figure 100–3, Figure 100–4, and Figure 100–5. <i>Proposed Response</i> Response Status O
Clause 100 focuses on functions of the PMD sublayer, Clause 101 focuses on PCS and PMA, and Clause 102 focuses on PHY Link.	
SuggestedRemedy Add describption that Clause 103 is a modified version of MPCP for EPoC	
Proposed Response Response Status O	

C/ 100 SC 100.1.3

C/ 100 SC 100.1.3 P 79 L 29 # 4039	C/ 100 SC 100.1.3 P 80 L 40 # 3744
Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Comment Type E Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D
Several misaligments in this figure: the pilot insertion boxes are all a few pixels to the left of the IFFT boxes below. The pilot insertion 1 and 5 boxes don't align with the edges of the symbol mapper box above. The arror to the right of the Subcarrier Confiuration and bit loading box doesn't go all the way to the box. The boxes around "SCRAMBLER" and "FCP GENERATION" are slightly different heights	Figure 100–3 has two instances of "PMD_SIGNAL.request()" entering PMD FUNCTIONS block from two different locations, which implies that they are one and the same, yet they are generated by different blocks SuggestedRemedy
SuggestedRemedy	Rationalize the names of primitives as listed in the comment. One of them should be different If they were to be the same (as 100.2.1.4 seems to imply), PMD_SIGNAL.request() should
Zoom in close and tidy up the figure by nudging the elements to line up	enter first PHY Link block and then leave going into PMD FUNCTIONS block, which is not the
Proposed Response Response Status O C/ 100 SC 100.1.3 P 79 L 47 # 3732 Hajduczenia, Marek Bright House Networks	 case. Then the PMD_SIGNAL.request() primitive can ge generated in an additive fashion, an not create potential race conditions (what happens if one block sets it to ON and another to OFF - which takles priority then???) Once the change is done, text describing the race condition on page 78, lines 1-7 can be simplified, to list only the fact that PMD_SIGNAL.request() is generated by either of the block in a cascade manner.
Comment Type T Comment Status D	Proposed Response Response Status O
Caption of Figure 100–2 is incorrect: there are no "transmit PCS, PMA, and PMD sublayers" - there are "PCS, PMA, and PMD sublayers, transmit direction" SuggestedRemedy	C/ 100 SC 100.1.3 P 81 L 30 # 4041 Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent 4041
Change caption for Figure 100–2 to read: "Functional blocks within 10GPASS-XR-D CLT PCS,	Comment Type E Comment Status D
PMA, and PMD sublayers, transmit direction". Similar changes to caption of Figure 100–3, Figure 100–4, and Figure 100–5	Similar alignment issues to previous figures: the De-interleaving 1-5 boxes don't line up with t FFT boxes below, and De-interleaving 1 and 5 boxes dont' line up with the symbol mapper bo
Proposed Response Response Status O	above. The arrow to the right of the Subcarrier configuration and bit loading box doesn't go a the way to the box.
	SuggestedRemedy
C/ 100 SC 100.1.3 P 80 L 34 # 4040	Zoom in close and tidy up the figure by nudging the elements to line up
Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent	Proposed Response Response Status O
Comment Type E Comment Status D Several misalignments in Figure 100-3. There is a gap between the Pre-equalization and IDFT box and the box below. The arrow below the Staging and Pilot Insertion doesn't go all the way to the box. Several of the corners in the arrow lines either don't join or extend past the intersection point when they go around a 90 degree bend.	
SuggestedRemedy	
Zoom in close and tidy up the figure by nudging the elements so they line up.	

Proposed Response Response Status **O**

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 100 SC 100.1.3

Hajduczenia, Marek	P 82 L 1 Bright House Networks	# <u>3720</u> C/ 100 Haiducz	SC 100.1.4 enia, Marek	P 83 Bright House	L 6	# 3733
Comment Type ER	Comment Status D	Comme		Comment Status D		
Figure 100–2 through F	Figure 100–5 use very inconsistent capitalization for bl vou use "Gearbox" but for example "FEC DECODER"	lock names. Is "a va ' (or other block pow	ariable rate that is o	determined when configured" tions on the cable plant chang		
SuggestedRemedy		Suggest	edRemedy			
	es. For example, "FEC DECODER" should be "FEC D ' would become "64B/66B Decoder", etc. This is applie 100–5	cable to Figure assu	ime it happens whe	conditions under which data on the PHY is power cycled / r of ODFM carriers, and due to	eset, conditions o	on CCDN change to force
Proposed Response	Response Status O	Propose	d Response	Response Status O		
<i>Cl</i> 100 <i>SC</i> 100.1.3 Trowbridge, Steve	P 82 L 15 Alcatel-Lucent	# 4042 C/ 100 Hajducze	SC 100.1.4 enia, Marek	P 83 Bright House	L 9 Networks	# 3708
decoder box and the F box doesn't touch the b Loading box and the Fr eliminated if not. SuggestedRemedy	Comment Status D lems as with previous figures. There is a gap between EC decoder box below. The arrow from the Pilot and I box. The tiny gap between the OFDM Frame Configura rame Timing box below should be made larger if it was	Marker Pattern type ation and Bit Suggest s intentional or Mer adde	odd that the 10GP PMD that happens edRemedy	Comment Status D ASS-XR-D type PMD is separate to be in a separate para. 9 with sentence in line 13 into s new para. Response Status O		
Proposed Response	Response Status O					
		C/ 100	SC 100.1.5	P 83	L 16	# 4027
Cl 100 SC 100.1.4 Hajduczenia, Marek Comment Type TR	P 83 L 10 Bright House Networks Comment Status D		<i>nt Type</i> T pping of PCS, and	Intel Comment Status D PMA variables" does not see and table headings refer to P		
"The data rate of a 100 (see Table 56–1)." - ye	GPASS-XR PHY is dependent on network configuration at Table 56-1 lists only maximum values (up to) and say encing here, or what the relationship between said netw	on Suggest iys nothing about If thi work conditions If thi	edRemedy s is then an error ir	the title, correct the title.		
				n this subclause should be pa	art of clause 101.	
SuggestedRemedv		Propose	d Response	Response Status 0		
	e to 100.2.6.1 and 100.2.6.2 for downstream and upstr much better here, since at least you explain there how					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 100 SC 100.1.5 Page 13 of 112 8/21/2015 5:33:56 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 100 SC 100.1.5						
Domain Duona	P 83 L 16	# 3944	C/ 100 SC 100.2	P 85	L 43	# 3721
Remein, Duane	Huawei Technologies		Hajduczenia, Marek	Bright House N	Networks	
Comment Type E	Comment Status D		Comment Type ER	Comment Status D		
This title seems a bit od	dd for a PMD clause and does not match the p	oara text.	"10GPASS–XR" with e	em-dash or "10GPASS-XR" wit	h normal hyphen.	
SuggestedRemedy			SuggestedRemedy			
Change from "Mapping of PCS, and I to "Mapping of PMD varia			seems to be used.	cts and the way the PMD/PHY nces of "10GPASS–XR" with e	·	
Proposed Response	Response Status O		Proposed Response	Response Status O		
<i>Cl</i> 100 SC 100.1.5 Hajduczenia, Marek	P 83 L 33 Bright House Networks	# 3709	C/ 100 SC 100.2 Hajduczenia, Marek	P 85 Bright House N	L 44 Networks	# 3710
does not add to readabi complex. SuggestedRemedy	Comment Status D , the use of "_" in names of PMA/PMD variable ility in any way, and just make typing them and variable names is not consistent, and does not	d reading them more	adjective and should had should had should had should had should have a straight straight should have a straight s	Comment Status D plementation dependent " - here ave a hyphen f "implementation dependent" to Response Status O		
pattern at all, remove all	l "_"		1 1	•		
1 ,	"_" Response Status O					
Proposed Response	Response Status O		C/ 100 SC 100.2.1 Ran, Adee	P 85 Intel	L 50	# 4022
Proposed Response	Response Status O	# 3734	<i>Cl</i> 100 <i>SC</i> 100.2.1 Ran, Adee	Intel	L 50	# 4022
Proposed Response C/ 100 SC 100.1.5 Hajduczenia, Marek	Response Status O P 84 L 38 Bright House Networks	# 3734	C/ 100 SC 100.2.1 Ran, Adee Comment Type E	Intel Comment Status D		# 4022
Proposed Response Cl 100 SC 100.1.5 Hajduczenia, Marek Comment Type T	Response Status O P 84 L 38 Bright House Networks Comment Status D		Cl 100 SC 100.2.1 Ran, Adee Comment Type E There is one service in	Intel		# 4022
Proposed Response Cl 100 SC 100.1.5 Hajduczenia, Marek Comment Type T Last column, line 38 cor	Response Status O P 84 L 38 Bright House Networks		Cl 100 SC 100.2.1 Ran, Adee Comment Type E There is one service in SuggestedRemedy	Intel Comment Status D		
Proposed Response Cl 100 SC 100.1.5 Hajduczenia, Marek Comment Type T Last column, line 38 cor value of 15:12? If so, wi	Response Status O P 84 L 38 Bright House Networks Comment Status D ntains statement "as above" - does it mean that		Cl 100 SC 100.2.1 Ran, Adee Comment Type E There is one service in SuggestedRemedy	Intel Comment Status D terface, with multiple primitives. sublayer service interfaces are"		
Proposed Response Cl 100 SC 100.1.5 Hajduczenia, Marek Comment Type T Last column, line 38 cor value of 15:12? If so, wl SuggestedRemedy Per comment - it is not of	P 84 L 38 Bright House Networks Comment Status D Intains statement "as above" - does it mean that the one provide the provided to be here. 15:12 clear what value is intended to be here. 15:12 stances of "as above" in the table without any provided to be here.	at this cell should contain seems like a likely suspect	Cl 100 SC 100.2.1 Ran, Adee Comment Type E There is one service in SuggestedRemedy Change "These PMD s	Intel Comment Status D terface, with multiple primitives.		

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Cl 100 SC 100.2.1 Ran, Adee	P 86 Intel	L 1	# 4023	C/ 100 SC 100.2. Ran, Adee	1.2 P 86 Intel	L 28	# 4028
Comment Type E What are "modulation sym SuggestedRemedy Rephrase to clarify, or add Proposed Response		symbols defined i	n 1.4.345a?	is incorrect. SuggestedRemedy	Comment Status D f frequency. This seems to be a eed of 204.8 MHz" to "nominal r		
C/ 100 SC 100.2.1.1 Remein, Duane	<i>P</i> 86 Huawei Techi	L 16 nologies	# 3946	Proposed Response	Response Status 0		
Comment Type E The ref. para 77.2.2.1 ther	Comment Status D	0	ce makes no sense.	C/ 100 SC 100.2. Ran, Adee	1.2 P 86 Intel	L 45	# 4029
SuggestedRemedy Change 77.2.2.1 to 64.2.2 Proposed Response	.1 Response Status O			understand what it sa	he following one (P89 L1) seem ays. er to OFDM channels?	ns badly phrased a	nd/or punctuated. I can't
C/ 100 SC 100.2.1.2 Hajduczenia, Marek Comment Type T	P 86 Bright House Comment Status D		# <u>3735</u>	SuggestedRemedy Rephrase and punct Proposed Response	uate, use concise and well-define Response Status O	ed terms.	
"one modulated symbol encoded as an I / Q value pair " - what is this "I/Q value pair"? SuggestedRemedy Given that the "I/Q value pair" has not yet been defined and Clause 100 is where it is encountered first, either a) define it here, or b) put a reference to where it is defined so that a reader does not need to wonder what it is and what it is supposed to represent.			C/ 100 SC 100.2. Hajduczenia, Marek Comment Type E	1.3 P 86 Bright House Comment Status D value are encoded as 32-bit sig		# <u>3711</u>	
Proposed Response Response Status O				of parameters are ita SuggestedRemedy	licized f parameters I_value and Q_val		

C/ 100 SC 100.2.1.3

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 100 SC 100.2.10.1 P 110 L 27 # 3909	C/ 100 SC 100.2.10.2 P 111 L 17 # 4167				
Remein, Duane Huawei Technologies	Dawe, Piers Mellanox				
Comment Type T Comment Status D This configuration requirement seems to be saying that the user must exhibit some required behavior. This is not typically a feature of 802.3 standards. SuggestedRemedy	Comment Type TR Comment Status D If the FLR for 1500-byte frames is 1e-6, it could be higher or lower for larger or smaller frame depending on the relative size of the frame and the FEC block. On the one hand: Ethernet's maximum frame size was changed from 1500 bytes to 2000 bytes some years ago. On the other: a single lost FEC frame could take out several frames (more of an issue in the downstream direction, I think), so the number of lost frames per hour may be quite poor. Thi is why other projects specify minimum-length frames for the FLR calculation.				
Change "The CLT shall be configured according to" to "The CLT should be configured according to"					
	SuggestedRemedy				
	Ensure that satisfactory performance is obtained with short frames and long frames, not just 1500-byte frames.				
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O				
C/ 100 SC 100.2.10.2 <i>P</i> 111 <i>L</i> 17 # 4171 Dawe, Piers Mellanox	C/ 100 SC 100.2.10.2 P 111 L 21 # 3910 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies				
Comment Type TR Comment Status D	Comment Type T Comment Status D				
"The required level for CLT upstream post-FEC error ratio is defined for AWGN as less than or equal to 10–6 frame loss ratio with 1500 byte Ethernet MAC packets." and "100.2.12.2 CNU receiver capabilities The required level for CNU downstream post-FEC error ratio shall be less than or equal to 10–6 frame loss ratio when operating at a CNR as shown in Table 100–15, under input load	The phrase "when operating at a CNR as shown in Table 100–13" seems to imply that the required error ratio does not have to be met if the CLT is operating at a CNR better than shown in the table. Note also that in 100.2.10.2 the list of conditions is a numbered list, in 100.2.12.2 it is a bullet				
and channel conditions as follows with 1500 byte Ethernet packets.": this is the PMD clause. The PMD doesn't contaiun the FEC: what does the PMD have to do to	list				
satisfy this condition?	SuggestedRemedy Change from				
	"The CLT receiver shall be such that the CLT when operating at a CNR as shown in Table				
SuggestedRemedy Define PMD spec.	100–13,"				
Define PMD spec.	100–13," to "The CLT shall achieve a received post-FEC frame loss ratio of 10-6 with 1500 byte MAC packets when the received signal has a CNR better than or equal to that shown in Table 100- 13,"				

C/ 100 SC 100.2.10.2

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

mein, Duane Huawei Technologies				
Image: Type TR Comment Status D The statement implies there is a way to specify which CNU the CLT is to collect RxMER measurements for but there is no Cl 45 register for this purpose. ggestedRemedy Add section 100.2.11.1 Variables. Move definition of RxMER_SC(n) and RxMER_Valid from 100.2.12.3.1 to new section 100.2.11.1 Change the definition of RxMER_Valid from: " for the OFDM channel indicated by RxMER_ChID" to " for the CNU indicated by RxMER_CNU_ID or the OFDM channel indicated by RxMER_ChID" to " for the CNU indicated by RxMER_CNU_ID or the OFDM channel indicated by RxMER_ChID" to " for the CNU indicated by RxMER_CNU_ID or the OFDM channel indicated by RxMER_ChID" to " for the CNU indicated by RxMER_CNU_ID or the OFDM channel indicated by RxMER_ChID" Add new variable: "RxMER_CNU_ID TYPE: unsigned 14-bit integer This variable identifies the CNU on which to measure the RxMER in the CLT. When set in the CLT the values in RxMER_SC(n) will reflect the measurements of the CNU whose CNU_ID matches RxMER_CNU_ID when RxMER_Valid goes TRUE. In the CNU this variable is read only and will always have a value of one."	Cl 100 SC 100.2.12.2 P 113 L 42 # 3930 Remein, Duane Huawei Technologies Duplicate requirements; 1st para of 100.2.12.2 & 100.2.12.2.1. Also what if CNR is bett that of T 100-15? SuggestedRemedy Strike Para under 100.2.12.2 Konge 1st para in 100.2.12.2.1 from "CNU frame loss ratio shall be less than or equal that shown in when operating at a CNI shown in Table 100–15," " to "The CNU shall achieve a received post-FEC frame loss ratio of 10-6 with 1500 byte M packets when the received signal has a CNR better than or equal to that shown in Table 15," Update PICS entry CNUER to reflect 100.2.12.2.1			
Add row to Table 100-1 MER measurement CNU ID 10GPASS-XR receive MER Control 12.10241.14:0 RxMER_CNU_ID 11241 14:0 Change "45.2.7a.5 10GPASS-XR receive MER control register (Register 12.10240)" to "45.2.7a.5 10GPASS-XR receive MER control register (Registers 12.10240)" to "45.2.7a.5 10GPASS-XR receive MER control register (Registers 12.10240 and 12.10241)" Add to Table 45-211f 12.10241.15 Reserved Value always 0 RO 12.10241.14:0 MER measurement CNU ID Indicates the CNU on which to measure receive MER at the CLT R/Wc cThese bits are valid only in the CLT, in the CNU these bits are reserved and always 0 Add 42.2.7a.5. MER measurement CNU ID (12.10241.14:0) Bits 12.10241.14:0 indicate the CNU on which to measure receive MER at the CLT. In the CNU these bits are reserved and always 0. These bits are a reflection of variable RxMER_CNU_ID defined in 100.2.11.1	Proposed Response Response Status O Cl 100 SC 100.2.12.2 P 113 L 46 # 3884 Anslow, Pete Ciena Ciena Comment Type T Comment Status D This says "at which the CNU is required to meet this error ratio.", but the specification is given in terms of a frame loss ratio. SuggestedRemedy Change "to meet this error ratio" to "to meet this frame loss ratio" Proposed Response Response Status O			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 100 SC 100.2.12.2 Page 17 of 112 8/21/2015 5:33:56 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 100 SC 100.2.1	2.2.1 <i>P</i> 113 Ciena	L 48	# 3883	C/ 100 SC 100.2.12.2.1 Remein, Duane	P 113 Huawei Techn	L 53	# 3911
Comment Type T In the title of 100.2.12 performance" (an error However, since the sp	Comment Status D .2.1, "CNU error rate performane or rate would be errors per unit tir pecification is given in terms of a NU error performance in AWGN	ne). frame loss ratio		,	ment Status D	0	
SuggestedRemedy Change the title to: "C	NU error performance in AWGN	channel"		Proposed Response Respo	onse Status O		
Proposed Response	Response Status 0			C/ 100 SC 100.2.12.2.1 Remein, Duane	P 113 Huawei Techn	L 54 nologies	# 3954
C/ 100 SC 100.2.1 Dawe, Piers	2.2.1 <i>P</i> 113 Mellanox	L 50	# 4154	Comment Type E Com Which spec? There are many ma	ment Status D any specs of dust to c	choose from!	
Comment Type TR "less than or equal tha SuggestedRemedy Shown in what? Editorial: "less than or Proposed Response	equal to that"?			Same issues pg 114 line 9-10 SuggestedRemedy Change "spec" to "standard" Proposed Response Respo	onse Status O		
roposed Response	Response Status 0			C/ 100 SC 100.2.12.2.1	<i>P</i> 114	L 3	# 3931
C/ 100 SC 100.2.1 Anslow, Pete Comment Type T In "less than or equal t the FLR specification	2.2.1 P 113 Ciena Comment Status D that shown in when operating", th	L 50 ere is a missing	# 3885	Remein, Duane <i>Comment Type</i> TR <i>Com</i> The phrase "Up to fully loaded sp "spectrum" in this list. <i>SuggestedRemedy</i>	Huawei Techn ment Status D bectrum" is vague as	0	ances of the word
SuggestedRemedy	or equal that shown in 100.2.12.2	when operating	п	Add line 3 "(i.e., all OFDM chann 100-3)"	els operating over the	e entire frequency	band specified in Tabl
Proposed Response	Response Status O			change remaining 3 instances of Proposed Response Respo	"spectrum" to "occup onse Status O	bied spectrum"	

C/ 100 SC 100.2.12.2.1

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 100 SC 100.2.12.3 P 114 L 39 # 3961	C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 42 # 3914					
Remein, Duane Huawei Technologies	Remein, Duane Huawei Technologies					
Comment Type ER Comment Status D	Comment Type T Comment Status D					
This is the second definition of RxMER, the first appears in 100.2.11. Unfortunately they are slightly different: 100.2.11 "For the purposes of this measurement, RxMER is defined as the ratio of the average power of the ideal BPSK constellation to the average error-vector power. The error vector is the difference between the equalized received probe value and the known correct probe value."	This is the first instance of the term individually excluded subcarriers. Apparently the term "Exclusion band" is defined in the next "rule" but there is not definition of individually excluded subcarriers. SuggestedRemedy Remove the definition of exclusion bands here pg 116 ln 44 Add in 100.2.8.1 the following definitions					
100.2.12.3 "RxMER here is defined as the ratio of the average power of the ideal QAM constellation to the average error-vector power."	pg 91 lin 36 An exclusion band is a contiguous block of excluded spectrum that is 1 MHz wide or greater. An individually excluded subcarrier is any excluded subcarrier in a contiguous block of exclude spectrum less than 1 MHz. add xref after individually excluded subcarriers pg 116 line 42 "(see 100.2.8.1)"					
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status O					
Change the definition in 100.2.11 from: "For the purposes of this measurement," to						
"For the purposes of RxMER measurement at the CLT,"						
Change the definition in 100.2.12.3 from:	C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 48 # 3913					
	Remein, Duane Huawei Technologies					
"RxMER here is defined as" to ""For the purposes of RxMER measurement at the CNU, RxMER is defined as"	Comment Type T Comment Status D					
"RxMER here is defined as" to ""For the purposes of RxMER measurement at the CNU, RxMER is defined as"						
"RxMER here is defined as" to ""For the purposes of RxMER measurement at the CNU, RxMER is defined as"	Comment Type T Comment Status D There are only two instances of the term "spanned modulation" in the draft, both in lines 48-49					
"RxMER here is defined as" to ""For the purposes of RxMER measurement at the CNU, RxMER is defined as"	Comment Type T Comment Status D There are only two instances of the term "spanned modulation" in the draft, both in lines 48-49. There is not need to create this unique term SuggestedRemedy Change the item from "Exclusion bands plus individually excluded subcarriers are limited to 20% or less of spanned modulation spectrum, where the spanned modulation spectrum is defined as: frequency of maximum active subcarrier – frequency of minimum active subcarrier."					
"RXMER here is defined as" to ""For the purposes of RxMER measurement at the CNU, RxMER is defined as" Proposed Response Response Status O C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 Remein, Duane Huawei Technologies	Comment Type T Comment Status D There are only two instances of the term "spanned modulation" in the draft, both in lines 48-49. There is not need to create this unique term SuggestedRemedy Change the item from "Exclusion bands plus individually excluded subcarriers are limited to 20% or less of spanned modulation spectrum, where the spanned modulation spectrum is defined as: frequency of					
"RxMER here is defined as" to ""For the purposes of RxMER measurement at the CNU, RxMER is defined as" Proposed Response Response Status O C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 D Huawei Technologies Comment Type T Comment Status D This rule contradicts the first rule in the list: D	Comment Type T Comment Status D There are only two instances of the term "spanned modulation" in the draft, both in lines 48-49. There is not need to create this unique term SuggestedRemedy Change the item from "Exclusion bands plus individually excluded subcarriers are limited to 20% or less of spanned modulation spectrum, where the spanned modulation spectrum is defined as: frequency of maximum active subcarrier – frequency of minimum active subcarrier." to "Exclusion bands plus individually excluded subcarriers are limited to 20% or less of the					
"RXMER here is defined as" to ""For the purposes of RxMER measurement at the CNU, RxMER is defined as" Proposed Response Response Status O C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 Remein, Duane Huawei Technologies Comment Type T Comment Status D This rule contradicts the first rule in the list: "The minimum contiguous modulation band has to be 2 MHz"	Comment Type T Comment Status D There are only two instances of the term "spanned modulation" in the draft, both in lines 48-49. There is not need to create this unique term SuggestedRemedy Change the item from "Exclusion bands plus individually excluded subcarriers are limited to 20% or less of spanned modulation spectrum, where the spanned modulation spectrum is defined as: frequency of maximum active subcarrier – frequency of minimum active subcarrier." to "Exclusion bands plus individually excluded subcarriers are limited to 20% or less of the difference between the maximum and minimum frequencies of all active subcarriers."					
"RxMER here is defined as" to ""For the purposes of RxMER measurement at the CNU, RxMER is defined as" Proposed Response Response Status O C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 D Huawei Technologies Comment Type T Comment Status D This rule contradicts the first rule in the list: "The minimum contiguous modulation band has to be 2 MHz" The 4th rule in the list is not needed (there is only one profile	Comment Type T Comment Status D There are only two instances of the term "spanned modulation" in the draft, both in lines 48-49. There is not need to create this unique term SuggestedRemedy Change the item from "Exclusion bands plus individually excluded subcarriers are limited to 20% or less of spanned modulation spectrum, where the spanned modulation spectrum is defined as: frequency of maximum active subcarrier – frequency of minimum active subcarrier." to "Exclusion bands plus individually excluded subcarriers are limited to 20% or less of the difference between the maximum and minimum frequencies of all active subcarriers."					
"RxMER here is defined as" to ""For the purposes of RxMER measurement at the CNU, RxMER is defined as" Proposed Response Response Status O C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 P 116 L 41 # 3912 C/ 100 SC 100.2.13.2 D Huawei Technologies Comment Type T Comment Status D This rule contradicts the first rule in the list: "The minimum contiguous modulation band has to be 2 MHz" The 4th rule in the list is not needed (there is only one profile SuggestedRemedy Change 3rd item to Comment 50	Comment Type T Comment Status D There are only two instances of the term "spanned modulation" in the draft, both in lines 48-49. There is not need to create this unique term SuggestedRemedy Change the item from "Exclusion bands plus individually excluded subcarriers are limited to 20% or less of spanned modulation spectrum, where the spanned modulation spectrum is defined as: frequency of maximum active subcarrier – frequency of minimum active subcarrier." to "Exclusion bands plus individually excluded subcarriers are limited to 20% or less of the difference between the maximum and minimum frequencies of all active subcarriers."					

C/ 100 SC 100.2.13.2

C/ 100 SC 100.2.1	3.4 <i>P</i> 117	L 15	# 3915	C/ 100 SC	C 100.2.6	P 88	L 25	# 3956
Remein, Duane	Huawei Techr	nologies		Remein, Duane		Huawei Techno	ologies	
Comment Type T	Comment Status D			Comment Type	ER	Comment Status D		
To be clear the stand does it preclude such	ard does not place restrictions o restrictions.	n US excluded si	ubcarrier however neither	OFDMA, the	e remaining 25	f "channel" in the draft. 319 a 5 should be checked by the		
SuggestedRemedy				which chann	el is being refe	erred to.		
the receiver. Such res Add PICS item in 100 USEX Upstream su	ment estrictions on upstream excluded strictions shall be clearly indicate 0.6.2 Major capabilities/options bcarrier exclusion rules 100.2.1 ule if any exist CLT:M Yes [] N Response Status 0	d in the unit data 3.4 Documenta	sheet."	"OFDM" (ex "the ch "OFDMA" (r "baseline" (e "gap" (ex as	ssary clarify w CI 45.2.7a.5.1 annel indicated to ex found) ex as in CI 100. in Table 100–	" -> "the OFDM channel indi .2.6 pg 88 ln 28) 5 note pg 95 ln 44)	icated")	
C/ 100 SC 100.2.2		L 14	# 3736	(The Editors	are invited to	in Table 100-3 Pg 93 ln 5) add additional qualifying wo y all 598 instance have some		
Hajduczenia, Marek	Bright House		# 0750	The end tes		y all 590 mistance have some	e quaimer.	
signal being sent (OF	Comment Status D comment Status D commen	of ON and OFF.		Proposed Respo	onse	e bring accepted by TF. *** <i>Response Status</i> O		
SuggestedRemedy					C 100.2.6.1	P 90	L 43	# 4079
Remove the selected	d text			Rahman, Saifur		Comcast Cable	Э	
Proposed Response	Response Status O			<i>Comment Type</i> Formula for	T extended sym	Comment Status D bol duration does not include	e the rolloff time.	
C/ 100 SC 100.2.4	P 87	1.00	# 0707	SuggestedReme	,			
lajduczenia, Marek	Bright House	L 23 Networks	# 3737	-		d symbol does not include ro	oll off time	
Comment Type T and what happens i	Comment Status D n CLT? Is the PMD transmit ena and if it is not defined at all, it w	ble function alwa		Proposed Respo	onse	Response Status 0		
SuggestedRemedy Either a) include state	ement about what happens with F defined for CLT and CLT PMD is	PMD transmit ena						
Proposed Response	Response Status 0							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 100 SC 100.2.6.1 Page 20 of 112 8/21/2015 5:33:56 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

C/ 100 SC 100.2.7.1 Remein, Duane	P 90 Huawei Techr	L 26	# 3902	C/ 100 SC 100.2.7.3 Remein, Duane	P 90 Huawei Techn	L 50	# 3964		
		lologies		,		biogres			
Comment Type T C MR in PICS states "" howeve direction.	omment Status D r in 100.2.7.1 & 100.2.7	.2 there individual	requirements for each	While the bit definition allows not. Note also that this is a v	ariable not a register.				
SuggestedRemedy Add below 100.2.7				"This definition equates to a 3276.75 GHz. The minimum Also 3276.75 GHz seems a	value for this register is 1		Hz to		
"Equipment conforming to thin frequency ranges."	s standard shall clearly n	nark supported do	wnstream and upstream	SuggestedRemedy	0				
Remove the last sentence in conforming to this standard s			jin "Equipment	Change to read: "The minimum value for this frequency of from 5 to 3276.		ition equates to a	a subcarrier 0 center		
Proposed Response Re	sponse Status O			Proposed Response R	esponse Status O				
C/ 100 SC 100.2.7.3	P 90	L 42	# 3986	C/ 100 SC 100.2.8.2	P 92	L 14	# 3920		
Szczepanek, Andre	Inphi			Remein, Duane	Huawei Techn	ologies			
Comment Type E C "OFDM channel n" would be better worded as "OFDM downstream channel and would be concistent with SuggestedRemedy Change to "OFDM downstream channel	the text for US_Freq			How is this statement accom "The configured average pow equal to the configured avera X dB. Different offsets are co It seems to contradict the de DS_PowerCh(n) Type: 9-bit unsigned integer. This variable specifies the do	wer of an equivalent 6 MH age power of an equivaler omputed separately for th finition of pwnstream CLT transmit p	t 6 MHz channel e third, fourth, an bower, in units of	for the first channel plu d fifth channels." 0.2 dBmV / 6MHz, for		
Proposed Response Re	sponse Status W			OFDM channel n (1 "T n "T 5 Which says nothing about of		ing to the require	ments in Table 100 _i V5.		
Subclause did not include 100	; added by editor			SuggestedRemedy					
				Change lines 8-17 beginning ending with "— The configured average power of an equivale separately for the third, fourth, and fifth channels" To "The configured average power of an equivalent 6 MHz channel for each OFDM channel is s using the DS_PowerCh(n) variable where n is the channel number."					
				using the DS_PowerCh(n) va	ariable where n is the char	nel number."			

C/ 100 SC 100.2.8.2

	2 P 92	L 35	# 3921	C/ 100 SC 100.2.8.4		L 28	# 3922
Remein, Duane		lologies		Remein, Duane	Huawei Tech	nologies	
Comment Type TR Is the "OFDM channel to well defined in the text) SuggestedRemedy	Comment Status D bandwidth" the same as that fo in Eq 100-4?	r OFDMchannelba	ndwidth used (but not	independently adjustable What does this mean?	We have independent power	settings per OFDM	1 Channel (see
	Mchannelbandwidth)" in table 1 idth"	00-3 Parameter c	olumn in same row as	adjustable.	.2.8.2.1) hence in EPoC char	nnel power is alway	s independently
Proposed Response	Response Status O			SuggestedRemedy Change "with commanded powe	er difference removed if char	nel power is indepe	endently adjustable"
C/ 100 SC 100.2.8.2	2 P 93	L 10	# 3974	to "with all OFDM channels	s set to the same power leve	"	
Paul Nikolich	self			Proposed Response	Response Status 0		
Comment Type T	Comment Status D						
	00-3 specify an "average MEF sum of MERs in dBs of all the s			C/ 100 SC 100.2.8.5	P 96	L 10	# 3923
subcarriers? Or is the	10 log (the sum of MERs of all	I the subcarriers di	vided by the total	Remein, Duane	Huawei Tech	nologies	
	? Or is it something else? 100 0-3 CLT RF output requirement		t electrical 5, 20 (average MER	Comment Type TR	Comment Status D		
rows)		Line. 101	5, 20 (average MER	• •	tements defining various con	ditions under which	o Out-of-band noise a
SuggestedRemedy					et there is only on requirement		
Specify how to comput	e the average MER			and requirements.	ere should be a one-to-one co	prrespondence bet	ween snall statements
Proposed Response	Response Status 0			SuggestedRemedy			
				Reword the requiremen	t in this section so that there	is one global shall :	such as
C/ 100 SC 100.2.8.4	P 95	L1	# 3903	"The CLT modulator sh 100–6 under the followi	all satisfy the out-of-band spe	urious emissions re	equirements of Table
Remein, Duane	Huawei Techn		# 3903		low 600 MHz and outside the	encompassed sp	ectrum when the activ
torriori, 2 dario	Comment Status D	lologico			ntiguous or when the ratio of		
Commont Tuno T					d spectrum is 4:1 or greater.		bectrum between activ
	al per RE port CLT "				ied spectrum and excluded b	ands within OFDIVI	channel's occupied
"For an Neqport-channe	el per RF port CLT," as per other instances ("eqport"	" is subscripted he	re)	spectrum.			channel's occupied
"For an Neqport-channe Neqport is not format a	as per other instances ("eqport"	" is subscripted he	re)	spectrum. - in gap spectrum betw	een OFDM channels of at lea	ast 6 MHz and gap	spectrum within OFD
"For an Neqport-channe Neqport is not format a And what is an "Neqport		" is subscripted he	re)	spectrum. - in gap spectrum betw channels of at least 8 M		ast 6 MHz and gap excluded subcarrie	spectrum within OFD ers on each edge of a
"For an Neqport-channe Neqport is not format a And what is an "Neqpor SuggestedRemedy	as per other instances ("eqport" rt-channel per RF port CLT"?	·	,	spectrum. - in gap spectrum betw channels of at least 8 M	een OFDM channels of at lea IHz, except for the 1 MHz of	ast 6 MHz and gap excluded subcarrie	spectrum within OFD ers on each edge of a
"For an Neqport-channe Neqport is not format a And what is an "Neqpor SuggestedRemedy Correct formatting and	as per other instances ("eqport"	·	,	spectrum. - in gap spectrum betw channels of at least 8 M exclusion band, with rela "	een OFDM channels of at lea IHz, except for the 1 MHz of axations as described in the f	ast 6 MHz and gap excluded subcarrie ollowing paragraph	spectrum within OFE ers on each edge of a ns when applicable.
"For an Neqport-channe Neqport is not format a And what is an "Neqpor SuggestedRemedy	as per other instances ("eqport" rt-channel per RF port CLT"?	·	,	spectrum. - in gap spectrum betw channels of at least 8 M exclusion band, with rela " Search the section for " global requirement or re 9 has the text "the equip	een OFDM channels of at lea IHz, except for the 1 MHz of	ast 6 MHz and gap excluded subcarrie ollowing paragraph word accordingly (i a requirmeent). Fo emissions requirem	spectrum within OFE ers on each edge of a ns when applicable. .e., include in above r example on pg 97 lir

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 100 SC 100.2.8.5 Page 22 of 112 8/21/2015 5:33:56 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

C/ 100 SC 100.2.8.5	P 96	L 3	# 4024	C/ 100 SC 100.2.8.5	P 97	L 47	# 3949
Ran, Adee	Intel			Remein, Duane	Huawei Tech	nologies	
Comment Type E	Comment Status D			Comment Type E	Comment Status D		
	several similar paragraphs, the it to a table may yield shorter to ses.			"For the measurement C	nis section added an extranec DFDM channels adjacent to a asurement channel not an OF	contiguous block	
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Consider reformatting a	nd adding a table.			strike the extraneous OF	DM		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response	Response Status O		
C/ 100 SC 100.2.8.5 Remein, Duane	P 96 Huawei Techno	L 8 plogies	# 3948	C/ 100 SC 100.2.8.5 Remein, Duane	<i>Р</i> 98 Huawei Tech	L 2 nologies	# 3955
	Comment Status D containing the PHY Link)" is we	ell known.		Comment Type ER What is a "commanded "Items 1 through 4 list th	Comment Status D channel"? e requirements in channels a	djacent to the cor	nmanded channels."
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy	•		
Strike the phrase.				,	is only used in this para.		
Proposed Response	Response Status O			Change to "OFDM Chan	nnel under test"		
				Proposed Response	Response Status O		
C/ 100 SC 100.2.8.5	P 97	L 28	# 4043				
rowbridge, Steve	Alcatel-Lucent			C/ 100 SC 100.2.8.6	P 99	L 5	# 3924
Comment Type E	Comment Status D			Remein, Duane	Huawei Tech	nologies	
	agraphs" isn't a good text cons			Comment Type TR	Comment Status D		
	sumably the three paragraphs p	pius (or includinį	<i>j)</i> Table 100-0.		the "MUST" in "The CLT MU		
SuggestedRemedy	rial in ite own subslause and re	foronco it by pu	mhor	center frequency with th encompassed spectrum	e ratio of number of active ch	nannels to gap sp	ectrum in the
Put the referenced material in its own subclause and reference it by number Proposed Response Response Status O				More importantly what is OFDM channels and the	s meant by "active channels" re can be many more exclud this 2:1 ratio will be very hard	ed bands (which i	f I read pg 96 line 12
				SuggestedRemedy			
				Suggesteurkenneuy			
				Clarify the sentence rem	noving the MUST.		

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 100 SC 100.2.8.6	P 99	L 6	# 4035	C/ 100	SC 100.2.9.	5.1	P 101	<i>L</i> 11	# 3905
Andy Gardner	linear			Remein, Du	ane		Huawei Tech	nologies	
Comment Type E	Comment Status D			Comment T	уре т	Comme	ent Status D		
	nces of "must" in the draft afte EEE convention is to use "sha						x as implied by the ubcarriers in an O		NS per Equation (100–11):"
SuggestedRemedy				SuggestedF	Remedy				
Consider replacing ""mu	st"" with ""shall"".			0	para to read:				
Proposed Response	Response Status O			by a CN including	IU in an OFDM	A symbol to ind is calcula	the maximum nun ted per Equation (nber of subcarrier	arriers being modulated s available (3840)
Cl 100 SC 100.2.9.4 Remein, Duane	P 100 Huawei Techr	L 23 nologies	# 3904	Where:		•	ted subcarriers in a	an OFDMA symb	ol"
Comment Type T	Comment Status D			Proposed R	esponse	Respons	se Status O		
"reported power level" I smell fish. I also don't k there is no Cl 45 register SuggestedRemedy Change to "P1.6r"				Eq 101-	ype TR ing definitions	<i>Comme</i> both purport	P 101 Huawei Tech ent Status D to define the ung	0	# 3926
Proposed Response	Response Status O			SuggestedF	0				
C/ 100 SC 100.2.9.4 Remein, Duane	<i>P</i> 100 Huawei Techr	L 28 nologies	# 3957	Proposed R			se Status O		
Comment Type ER "The CNU updates its re the CNU only has one C	Comment Status D eported power per channel in e DFDMA channel.	each channel by t	he following steps" but						
- SuggestedRemedy									
Change to: "The CNU updates its re	eported power by the following	g steps"							
Proposed Response	Response Status 0								

C/ 100 SC 100.2.9.5.1

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 100 SC 100.2.9.5.1 P 101 L 37 # 3958	C/ 100 SC 100.2.9.5.2 P 103 L 13 # 3925
emein, Duane Huawei Technologies	Remein, Duane Huawei Technologies
Comment Type ER Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D
Formatting "The measurement bandwidth for" "measurement bandwidth" is not a variable near as I can tell (as opposed to measurementBW	"In the rest of the spectrum" Really? Everything outside what is described in the previous two para? From here to infinity and beyond!
which is)	SuggestedRemedy
same for	Clarify what is meant by "In the rest of the spectrum" so it is bounded.
pg 101 line 41-42 pg 102 line 13-14	Proposed Response Response Status O
pg 104 line 34, 36-37, 37-39, 48, 9-11 (Table header), 32 (note b), (6 x)	
pg 105 line 13, 22 pg 106 line 7-10 (table header)	C/ 100 SC 100.2.9.5.2 P 103 L 22 # 3907
SuggestedRemedy	Remein, Duane Huawei Technologies
Change character style to default paragraph style.	Comment Type T Comment Status D
Proposed Response Response Status O	I believe Measurement Bandwidth in Eq 100-14 should be MeasurementBW as should have been defined in 100.2.9.5.1
	SuggestedRemedy
% 100 SC 100.2.9.5.1 P 102 L 13 # 3906	Change Measurement Bandwidth to MeasurementBW
temein, Duane Huawei Technologies	Proposed Response Response Status O
Comment Type T Comment Status D	
What does this sentence mean? "A 2 dB relief applies in the measurement bandwidth."? I believe it only applies when the conditions in the previous para are met as is clearly stated there (and therefore not needed again).	C/ 100 SC 100.2.9.5.2 P 103 L 24 # 3950 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies
However at line 11 measurementBW is an undefined variable	Comment Type E Comment Status D "Spur Floor" should be "SpurFloor" (and in italics)
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Strike:	per comment
"A 2 dB relief applies in the measurement bandwidth." Add: "Where:	Proposed Response Response Status O
measurementBW is the measurement bandwidth."	
roposed Response Response Status O	

C/ 100 SC 100.2.9.5.2

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 100 SC 100.2.9.5.2 P 103 L 3 # 3959	C/ 100 SC 100.2.9.5.4 P 106 L 31 # 3928
Remein, Duane Huawei Technologies	Remein, Duane Huawei Technologies
Comment Type ER Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D
This statement strikes me as odd "Table 100–8 lists the required spurious level in a	This section contains four shalls with no PIC entry.
measurement interval." I would expect that if I can by some miracle be able to make a transmitter without any spurious levels I am not allowed to do so. :-(SuggestedRemedy
	Remove "shalls" or create a PICS statement for each.
A similar issues exists at SCL 100.2.9.5.3 pg 104 line 41 "Table 100–8 lists the required adjacent channel spurious emission levels when there"	Proposed Response Response Status O
SuggestedRemedy	
Change the statement to read: "Table 100–8 lists the allowed spurious emissions for Under-grant Hold Bandwidth conditions."	C/ 100 SC 100.2.9.6.1 P 107 L 23 # 3953 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies
Proposed Response Response Status O	Comment Type E Comment Status D
	Mnemonic "RB" not defined in this context. "MER per RB"
C/ 100 SC 100.2.9.5.3 P 105 L 18 # 3960 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies	SuggestedRemedy
	replace with "resource block"
Comment Type ER Comment Status D When is a table not a table? when it has not header or reference.	Proposed Response Response Status O
SuggestedRemedy Change table at line 17-24 to properly formatted table. with title	
Requirements for adjacent spurious power in adjacent 400 kHz":	C/ 100 SC 100.25.9.8 P 109 L 20 # 3908 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies
Header "Parameter" "Units"	
Change sentence at line 15 from	Comment Type T Comment Status D I believe this delay time also needs to include the URNrb and USNcp times.
"The requirements for adjacent spurious power in adjacent 400 kHz are listed in Table 100-X."	"The delay time through the EPoC PMA (TPMA) is no less than the sum of the RBframe siz
using proper cross ref.	multiplied by the OFDM symbol time (RBsize of 8 times or 16 times 20 f Ýs, see 100.2.9.1) plus the implementation specific processing time of the IDFT (nominal range 10 f Ýs to 40
Proposed Response Response Status O	fÝs)."
	SuggestedRemedy
C/ 100 SC 100.2.9.5.3 P 105 L 2 # 3951	Change to
Remein, Duane Huawei Technologies	"The delay time through the EPoC PMA (TPMA) is no less than the sum of the RBframe siz multiplied by the OFDM symbol time (RBsize of 8 times or 16 times 20 fÝs plus equivalent
Comment Type E Comment Status D	time in fYs of USNcp and USNrp) see 100.2.9.1) plus the implementation specific processi
Reference to "calculated as above," which above, there are lots of calculations above to choose from.	time of the IDFT (nominal range 10 ƒÝs to 40 ƒÝs)." Use care for symbols and variable name in italics.
SuggestedRemedy	Proposed Response Response Status O
Provide a specific reference to a section or table.	

C/ 100 SC 100.25.9.8 Page 26 of 112 8/21/2015 5:33:56 PM

Cl 100 SC 100.		L 31	# 3932	Cl 100	SC 100.3.2	P 118		# 3933			
Remein, Duane	Huawei Teo	nnologies		Remein, Du			Technologies				
Secondly the 2nd s active OFDM chan	Comment Status D at sentence is referring to the spe entence contradicts the first which hels commanded to the same tra- ansmit level of any, or all but on	ch clearly states that ansmit power level".	it this "applies with all . How can "Commanding	measu Also th Do we	12-18 define requirements section. Inere are two requirements need to define the two requirements are two requirements and the two really need to define the	irements here and only of the second only of the second seco	NU and should not be one is listed in the PIC xMER_mean, RxMEI	CS. R_std & delta_RxMER			
SuggestedRemedy Change				standa	rd deviation?	per format) for such cor odd that there are only re		NU and none for the CLT.			
Change the first se "The specified limit active OFDM chan	FDM channels or all mit power level.	Suggested Change	-	ce of last bullet from:							
Strike the 2nd sentence. roposed Response Response Status O	"The m over th directly to	nean, RxMER_m ne M measureme / on the dB value	nean in dB, and standard ents at both CNR values. es."	The statistical comp	utations are performed						
		"The mean and standard deviation (in dB) of the RxMER measurements are computed over the M measurements at both CNR values. The statistical computations are performed directly on the dB values. Strike lines 12-18									
		In 100.2.12.3 pg 114 line 45-46 add: "The CNU shall provide RxMER measurements with a standard deviation of <= 0.5 dB unde the specified conditions specified in 100.3.2. The difference between the RxMER mean measure at CNR = 35 dB and the mean measure CNR = 30 dB shall be between 4 dB and 6 dB when measured under he specified conditions specified in 100.3.2."									
						ementary specification for Idressed by the TF.	or RxMER measured	at the CLT is beyond my			
				Proposed I	Response	Response Status	D				
				<i>Cl</i> 100 Dwelley, Da	SC 100.3.2.1 avid	-	6 L 21 Fechnology	# 4074			
				Comment Missin		Comment Status I ing the64B/65B sync he					
				SuggestedRemedy Change to: "excluding the 64B/65B sync header"							
				Proposed I	Response	Response Status	0				
YPE: TR/technical rec	uired ER/editorial required GR						C/ 100	Page 27 of 112			

.2 Page 27 of 112 8/21/2015 5:33:56 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

Cl 100 SC 100.3.3 Remein, Duane	P 118 Huawei Technolo	L 20 ogies	# 3934	C/ 100 SC 100. Remein, Duane		P 118 Huawei Techno	L 23 plogies	# 3962
	Comment Status D section: I power metric" does this refer stric is to be reported there is n		fined to use and nothing	Comment Type EF We do not have lin SuggestedRemedy Strike "line card"	Comment S ne cards, only CNUs a		lse is implement	ation
3) is "for a single specified4) there is no variable definat least including 1 to 32 pr		e configurable a		Proposed Response	Response St	atus O		
5) This appears to be a CL requirement (something to	T requirement (something the be done in a lab, verification of	of the capability	d to do) not a test	C/ 100 SC 100.	3.3	P 118	L 23	# 3916
environment but that is not	unusual).			Remein, Duane	I	Huawei Techno	ologies	
	ere? While digital power measu he analog input depends on av			Comment Type T	Comment S	tatus D		
Change: "upstream channel power r "Upstream received power Change: "for a single specified upst "for a single specified CNU	r measurement (RxPwr)" ream user" to		ccuracy."	pre-equalization ad In 100.2.11 pg 112 "The CLT measure measurement are f One must be wron	t is based on upstrear djustment (see 101.4.3 2 line 23 we state: es the RxMER using a typically distinct from	3.9)." an upstream pro	obe. The probes	
Change the "should"s in the	e 2nd para to definitive statem	ents such as T	he CLT provides"	SuggestedRemedy				
Create and define new var RxPwr (8-bit integer?) defi				Here in 100.3.3 str adjustment (see 10	ike ", which are typica)1.4.3.9)"	Illy the same p	robes used for p	pre-equalization
RxPwr_CNUI_D (14-bit int RxPwrAve (5-bit integer) d	eger) defined appropriately efined appropriately				The probes used for e-equalization adjustr		urement are typi	cally distinct from the
RxPwrValid (Boolean) def	ined appropriately			Proposed Response	Response St	atus O		
Create new register set in appropriately	Cl 45 (1.1958 and 1.1959 shou	uld work), define	e and assign bits		·			
Update Table 100-1 appro	priately							
Update PICS with new clar	use number							

Proposed Response Response Status **O**

C/ 100 SC 100.3.3

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 100 SC 100.3.4 Remein, Duane	P 118 Huawei Techn	L 47 ologies	# 3917	C/ 100 SC ·	100.6.3.3	<i>P</i> 125 Intel	L 40	# 3890
Comment Type T	Comment Status D wave (CW): A carrier that is no	-	switched.	Comment Type	E alue/comm	Comment Status D ent box is different size from i	rest	
	n for the 18 instances of "CW incorrect as all our active sub			SuggestedRemed fix as appropri Proposed Respons	ate	Response Status O		
corrected in this section pg 118 ln 52 "In this con in the time domain; in ge domain." so continuous Pg 118 line 53 "Continue SuggestedRemedy Sorry but I'm at a loss at Grammatical errors coul	figuration the EPoC OFDM co neral the continuous pilots are pilots are phase continuous b ous pilot means that subcarrie	ontinuous pilot is a not phase conti ut they're not. r is continuously an article, such	in fact phase continuous nuous in the time used" grammar as "a" or "the" before	Lusted, Kent Comment Type	v ate	P 126 Intel Comment Status D nt box is different size from re Response Status O	L 6	# 3888
The higher level technica Proposed Response	al issue is a bit more thorny. <i>Response Status</i> O			C/ 100 SC ⁻ Lusted, Kent	100.6.3.3	P 126 Intel	L 6	# 3887
C/ 100 SC 100.6.3.3 Lusted, Kent Comment Type E text in TST3 value/comr SuggestedRemedy fix as appropriate	P 125 Intel Comment Status D nent box is different size from	L 36 rest	# 3889	Comment Type text in ES2 val SuggestedRemed fix as appropri Proposed Respons	v ate	Comment Status D nt box is 2 different sizes Response Status O		
Proposed Response	Response Status O							

C/ 100 SC 100.6.3.3

Proposed Response

Response Status 0

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

C/ 100 SC 2.12.3	P 115	L 8	# 3858	C/ 100	SC 2.9.2	P 99	L 44	# 3857
McDermott, Thomas	Fujitsu			McDermott,	Thomas	Fujitsu		
Comment Type E	Comment Status D			Comment Ty	pe E	Comment Status D		
a vector. Each term in	alar' is not correct. A scalar is a the preceding equation is in fac operation converts the error vec	ct a single comple	ex number for each	requirem	ent. Either the	the channel power, but does n paragraph is mis-titled, or text e power and some fidelity requ	needs to be adde	
SuggestedRemedy				SuggestedRe				
<u> </u>	ar' to 'complex number'.				the intent of the internet of	he paragraph. Either retitle the t.	paragraph, or ad	d text relating the pow
Proposed Response	Response Status O			Proposed Re	<i>,</i>	Response Status O		
C/ 100 SC 2.7.3 McDermott, Thomas	Р 90 Fujitsu	L 51	# 3855	C/ 100 Effenberger,	SC 2.9.5.1 Frank	<i>P</i> 101 Huawei	L 6	# 4006
Comment Type E	Comment Status D pecifies GHz, should specify M	IHz.		Comment Ty "Spurs" i		Comment Status D definition, specifically "discret	e spurs".	
SuggestedRemedy Change 3276.75 GHz Proposed Response	to 3276.75 MHz. Response Status O			Define "[Spur" as a sho	rtening of "spurious emission". as a "spurious emission that is able?)		one subcarrier
				Proposed Re	,	Response Status O		
C/ 100 SC 2.8.1 AcDermott, Thomas	<i>P</i> 91 Fujitsu	L 37	# 3856	C/ 100	SC 2.9.5.4	D 400	L 42	# 4000
Comment Type E	Comment Status D			Effenberger,		<i>P</i> 106 Huawei	L 42	# 4008
51	s not specify which part of the s	spectrum of the o	utlying carrier. Revise	Comment Ty		Comment Status D		
the text as suggested.				,		urious emissions, it says, "This	requirement doe	s not apply to CNU
SuggestedRemedy The encompassed spe	ectrum is the difference betwee	n the center frequ	ency of the highest	power-or	and power-of	ff transients." Which requirements a gamma ray burst of inter	ent exactly? And,	is that really true? A
frequency active subca		SuggestedRemedy At a minimum, precise what requirement is being released for the power-on/off transients. And, validate if power cycles really are exempt, because they happen, and if these transients can cause trouble, then they should not be allowed.						
of the lowest frequency subcarrier spacing (all channel is the difference subcarrier and the cent	n of a single OFDM requency active							
channel, plus the subca				Proposed Re	sponse	Response Status 0		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **100** SC **2.9.5.4** Page 30 of 112 8/21/2015 5:33:56 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 100 SC 3.4 Amason, Dale	P 118 Freescale	L 47	# 3990	C/ 100 SC 45.2.1.132.1 Hajduczenia, Marek	P 39 Bright House I	L 25 Networks	# 3661	
Comment Type E Poor grammar: "shall SuggestedRemedy	Comment Status D be meet"			Comment Type TR Cor "CLT operates as normal" - typ is easy to reference then "CLT the test mode"				
Change to "shall meet	."							
Proposed Response	Response Status 0			SuggestedRemedy Define "test mode" with a subclause in the draft - right now, test requirements are kind of spread all over the place, popping up in different subclauses. This needs to be organized in a				
C/ 100 SC 3.4 Effenberger, Frank	<i>P</i> 119 Huawei	L 43	# 4003	way where we can point to a single location (at best) where the test mode is defin sure that it is called "test mode" consistently in the draft - right now it is reference conditions", "test operation", etc. Anything else will be called "normal mode".				
Comment Type E Comment Status D There is a sentence: "The easiest way of validating that the transmitted waveform is as intended to should be employed." This is poorly worded.				Change then "When bit 1.1901.15 is set to a one the output port of the CLT is muted for testin purposes, when this bit is set to a zero the CLT operates as normal (see 100.1.3)" to read "When bit 1.1901.15 is set to a one, the CLT PMA/PMD transmitter enters the test mode and is muted. When bit 1.1901.15 is set to a zero, the CLT PMA/PMD enters the normal mode." - is also not clear what the reference to "(see 100.1.3)" was really supposed to do in this				
SuggestedRemedy				statement - it does not point to				
most practical method	g sentence with, "The transmitted d available." sentence really add anything? It			Proposed Response Resp	oonse Status O			
Proposed Response	Response Status W			Change to Clause 100 as this is	the only clause which	speaks to test co	onditions.	
				During Comment resolution cha	nge to Clause 00 so C	l 45 Editors can	align terminology.	
Blank commentType v	was changed to E by editor			C/ 100A SC 100A.1 Hajduczenia, Marek	P 351 Bright House I	L 22 Networks	# 3777	
				Comment Type TR Cor The upper part of Figure 100A- intended to demonstrate and ho				
				SuggestedRemedv				
				SuggestedRemedy Remove the upper part of Figure In the bottom part, demonstrate to a 2-way splitter and then EPO Demark is not defined in any war demonstrate it in the figure.	a connection from CL C CNU.	<i>i</i>	17 1	

C/ 100A SC 100A.1

Cl 100A SC 100A.1 Hajduczenia, Marek	P 351 L 47 # 3776 Bright House Networks	C/ 100A SC 100A.2 Hajduczenia, Marek	P 352 Bright House I	L 16 Networks	# 3779	
Comment Type TR	Comment Status D		Comment Status D		and the Market and a state	
which is outside of th	not make much sense - it focuses on the application og CLT fed via OLT, e scope of EPoC.	There are numerous issues w impact on CCDN definiton re	equired for EPoC:		0	
SuggestedRemedy		 Frequency range: is this the If not, what it is then? 	intended minimum frequ	ency range for ca	bling supporting EPoC?	
	and connection from EPON OLT - CLT may be shown as fed from vithin the headend - it does not matter as far as EPoC architecture is	 what is "OFDM Bandwidth" ODFM band but defined usin what is CPE in "OFDM Pow 	g a different term. Ratioa	anlize with the rest	t of the draft	
Proposed Response	Response Status O	CNU? - "BW" is used quite liberarly really				
C/ 100A SC 100A.2	P 252 L 6 # 3778	 given that the minimum OFDM band for EPoC is 192 MHz, what is the point of defining OFDM power levels for 6, 24, 96 MHz ???? 				
Hajduczenia, Marek	Bright House Networks	- "signal-to-noise ratio" entry	has then"Signal to Comp			
Comment Type TR	Comment Status D	then?? Again, not clear why S EPoC is 192 MHz	SCIN IS defined for 6, 24,	96 MHZ when mil	nimum OFDIVI band for	
and definitions that a	s very confusing - it is quoted as normative, yet it covers a lot of services re not defined in EPoC in any way, for example: "75 digital TV channels" - ave and why it is even important?	- CTB / CSO interference is NOT defined, yet used as a normative parameter - many other terms that are not defined anywhere: Narrowband Interference (Other), Wideband Interference, Impulse (white) Noise, Amplitude Slope, Amplitude Variation, etc these are all				
SuggestedRemedy		new terms in 802.3 in the con definition, whichever is appro		references for det	finition or a local	
Table 100A-1 should	statement "These parameters are base on the following conditions:" - be sufficient to characterize the EPoC CCDN 00A.3 and statement "These parameters are base on the following seed to go	 many of the NOTEs to parameters in table are meaningless, e.g.: "Measured @700 to 800 MHz, representative of 99% of modems" - what are "modems"? "SCTE Definition, Echo not included" - where is the reference to said SCTE definition? "Small drop slope effect on calculation" - what does it even mean???? "Worst spectrum regions for CTB and CSO are not 				
Proposed Response	Response Status O	the same" - why does it matte				
		SuggestedRemedy				

Per comment for Table 100A-1 and Table 100A-2

The only thing we should be specifying in EPoC is: PMD operation (transmit and receive requirements, immunity to noise, impairments, etc.) and type of cable plant on which EPoC is guaranteed to operate. Content of Table 100A-1 and Table 100A-2 is unclear and seems to cover more of conditions for coexisting services on the same CCDN rather than EPoC plant definition.

Proposed Response Response Status **O**

C/ 100A SC 100A.2

Draft 2.0	IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments Comments				Comments Received			
C/ 100A SC 100A.2 Hajduczenia, Marek	<i>P</i> 352 Bright House N	L 4 etworks	# 3775	C/ 101 Dawe, Piers	SC 101	P 127 Mellanox	L 1	# 4160
Comment Type E	Comment Status D			Comment Ty	pe E	Comment Status D		
"These parameters are b >>based<< on the follow	base on the following conditions	s:" - likely, "The	ese parameters are			/ long (over 100 pages) and, ve e. The subclauses may get nes		ines multiple brand-new
SuggestedRemedy				SuggestedRe Consider	,	e broken into two clauses.		
Proposed Response	Response Status O			Proposed Re	sponse	Response Status O		
C/ 100A SC 100A.2	P 354	L 19	# 3881	C/ 101	SC 101	P 127	L 24	# 4161
Anslow, Pete	Ciena			Dawe, Piers		Mellanox		
Comment Type E	Comment Status D			Comment Ty	pe E	Comment Status D		
An error rate would be e	rrors per unit time (e.g., errors	per second). E	Errors are usually	ts				
simulation" should be "	nber of errors divided by the nu 'Error ratio simulation"	mber of bits, s	o "Error rate	SuggestedRe	emedy			
SuggestedRemedy				its				
,	lation" to "Error ratio simulati	on"		Proposed Re	sponse	Response Status 0		
Proposed Response	Response Status O							
				C/ 101	SC 101.1.2	P 127	L 29	# 4131
C/ 101 SC	P 177	L 13	# 4095	Remein, Dua	ne	Huawei Techr	nologies	
Remein, Duane	Huawei Techno		11 4000	Comment Ty	pe E	Comment Status D		
Comment Type E	Comment Status D	0				without full meaning: C MPCP, as"		
"on a excluded"				SuggestedRe	emedy			
SuggestedRemedy Change to "on an excluded"					e operation of	EPoC Multipoint Control Prote	ocol (MPCP), as	"
Proposed Response	Response Status 0			Proposed Re	sponse	Response Status O		

C/ 101 SC 101.1.2

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

Layer Dia

C/ 101 SC 101.1.3	P 128 L 1 Bright House Networks	# 3797	C/ 101 SC 101.1.3		L 15	# 3891		
Hajduczenia, Marek Comment Type ER	Bright House Networks Comment Status D	Soc Cl45 Xref Tables	Lusted, Kent Comment Type E	Intel Comment Status D		Layer Dia		
, j	Table 101-1 could not be reproduced only once d then just reference it in Clause 101 and where		The PCS, FEC and P SuggestedRemedy please consider fixing	MA blocks in the figure 101-1 sh	ow cross-hatchi	ng behind the text.		
Consider merging Table located in Clause 100, a three different locations	101-1 and Table 100-1 and Table 102–3 into a nd then reference this table rather than repeat the stable reference the stable rather than repeat the stable r		Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The cross-hatching is intentional, it highlights the layers within the diagram that the clause applies to (in this case Cl 101). The same is true for Fig 100-1 and 103-2					
Proposed Response	Response Status O			,	0			
Nutral opinions from call			C/ 101 SC 101.1.3 Trowbridge, Steve	P 132 Alcatel-Lucent	L 44	# 4044		
value of 3:0? If so, why SuggestedRemedy Per comment - it is not of There are also other inst values - such residrectio	lear what value is intended to be here. 3:0 seer ances of "as above" in the table without any ne ns are not needed	ns like a likely suspect ed. Please use explicit	the coax line below. SuggestedRemedy	Comment Status D Figure 101-1. For exaple, the M y up the figure by nudging the ele Response Status O P 133				
This becomes more cor top of page 131 for exar Proposed Response PROPOSED ACCEPT Added pg 130 line 22 Change to pg/ln: 84/39 "as above for inde 85/7 "as above for inde 85/36 "as above for inde 130/22 "as above for inde 131/7 "as above for inde 245/46 "as above for inde	Response Status W IN PRINCIPLE. ex 1001" < 1024" ex 11241" dex 1001" ex 1024"	s to previous page (see	SuggestedRemedy	Mellanox Comment Status D e CI.76 10GEPON RS? It should her RS type, re-use the 10GEPO Response Status O		- <u></u> -		

C/ 101 SC 101.2

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

C/ 101 SC 101.2.1 P 133 L 12 # 3786 Hajduczenia, Marek Bright House Networks	C/ 101 SC 101.2.4.1 P 134 L 8 # 3827 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks </th				
Comment Type E Comment Status D EZ The first reference to Figure 101-1 is on page 133, line 12, yet figure is on page 132. SuggestedRemedy	Comment Type TR Comment Status D "The variables of 65.1.3.1 are inherited except the definition of logical_link_id is per 76.2.6.1.1." - given that 76.2.6.1.1 already references 65.1.3.1, replace this text with "See 76.2.6.1.1."				
Move figure 101-1 to a location after 101.2.1, where it is first called out.	SuggestedRemedy				
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Similar change in 101.2.4.2 where both existing sentences are to be replaced with: "See 101.2.4.2." and 101.2.4.3 where both existing sentences are to be replaced with: "See 76.2.6.1.3."				
C/ 101 SC 101.2.1 P 133 L 15 # 3842 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright	Proposed Response Response Status W				
Comment Type T Comment Status D "with exceptions noted herein" - i.e., where? SuggestedRemedy Change to "with exceptions noted in XXX" and add reference where said exceptions are listed (likely candidate: 101.2.3) Proposed Response Response Status W	Clearly we should avoid references to references (as the commenter has pointed out before). Excerpt from 802.3bx D3.2 "76.2.6.1.1 Variables The variables of 65.1.3.1 are inherited except as shown below. Logical_link_id Value: 15 bits This variable shall be set to the broadcast value of 0x7FFE for the unregistered ONU MAC				
PROPOSED REJECT. Actually the herein would be 101.2 but then that would form a circular reference. Imho the	The suggestion that replacing the text of 101.2.4.2 with "See 101.2.4.2" seems incorrect.				
meaning is clear, we can change to something else if the TF agrees with you.	C/ 101 SC 101.3.1 P 134 L 25 # 3828 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright				
	Comment Type TR Comment Status D				
	"The EPoC PCS is specified to support the operation of up to 10 Gb/s in the downstream direction and up to 10 Gb/s in the upstream direction, where the upstream and downstream data rates are configured independently" - this statement does not correspond to max upstream data rate of 1.6 Gb/s listed in changes to Clause 56 and 67, part of this amendment.				
	SuggestedRemedy				
	Change "up to 10 Gb/s in the upstream direction" to "up to 1.6 Gb/s in the upstream direction"				
	Simialr change needed on page 134, line 46, where upstream data rate is again listed as "up to 10 Gb/s"				
	Proposed Response Response Status W				

C/ 101 SC 101.3.1

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101 SC 101.3.1 P 134 L 26 # 3843	C/ 101 SC 101.3.2.1.1 P 135 L 30 # 4099				
Hajduczenia, Marek Bright House Networks	Remein, Duane Huawei Technologies				
Comment Type T Comment Status D	Comment Type T Comment Status D				
"point-to-multipoint coaxial medium architecture" - I believe this is the definition of CCDN???	FEC-OSize does not just include parity but also includes the CRC40: "The number of 72-bit vectors constituting the parity (overhead) portion of a FEC codeword."				
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy				
replace "over the point-to-multipoint coaxial medium architecture" with "over CCDN"	Change to:				
Proposed Response Response Status W	"The number of 72-bit vectors constituting the overhead (parity and CRC40) portion of a FE				
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. CCDN (coax cable distribution network) is not defined to be necessarily P2MP.	codeword."				
Coaxial medium architecture"	Proposed Response Response Status O				
to "coax cable distribution network"	C/ 101 SC 101.3.2.1.1 P 135 L 38 # 4132				
	Remein, Duane Huawei Technologies				
C/ 101 SC 101.3.1 P 134 L 33 # 3835 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright	Comment Type E Comment Status D				
Comment Type E Comment Status D EZ "The Idle control character insertion and deletion mechanism accommodates" - these are independent mechanism>>s<	Wording: " removes PHY_OSize vectors per every PHY_DSize vectors to the compensation of FEC overhead and PMD derating process."				
SuggestedRemedy	Formating teh following should be italics: In 31 FEC OSize				
Change to "The Idle control character insertion and deletion mechanisms accommodate"	In 32 PHY_DSize				
Proposed Response Response Status W	In 37 PHY_OSize				
PROPOSED ACCEPT.	In 39 PHY_DSize				
	SuggestedRemedy				
C/ 101 SC 101.3.1 P 134 L 39 # 3836	Change to: " removes PHY_OSize vectors per every PHY_DSize vectors to compensate for FEC				
Hajduczenia, Marek Bright House Networks	overhead and PMD derating processes."				
Comment Type E Comment Status D EZ	Format changes per comment				
This does not read right: "Figure 100–4 and Figure 100–5 illustrate the functional block diagram of the receive path in the CLT and CNU, respectively in the EPoC PCS".	Format changes per comment. <i>Proposed Response Response Status</i> O				
SuggestedRemedy					
Change to "Figure 100–4 and Figure 100–5 illustrate the functional block diagram of the receive path in the CLT PCS and CNU PCS, respectively".					
Proposed Response Response Status W					

PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 101 SC 101.3.2.1.1

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101 SC 101.3.2.1.2 Anslow, Pete	<i>P</i> 136 Ciena	L 21	# 3863		<i>Cl</i> 101 Hajduczenia	SC 101.3.2 a, Marek	.1.2	P 136 Bright House	L 31 Networks	# 3799
Comment Type E	Comment Status D Rate, there is a space missir	ng in "the64B/65B	3"	ΕZ	Comment Positio	51		nent Status D	wed by staff edito	<i>remein_22</i> ors when amendment is
 SuggestedRemedy		.9	-			ed for integrati	· ·			
Add the space. Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				Change	•			e of PHY_OSize	is calculated based on
This change is included in	remein_3bn_22_0915							SizeFrac variable (1-44, page 136).	page 136, line 38	3/39, to tie it to what
C/ 101 SC 101.3.2.1.2 Hajduczenia, Marek	P 136 Bright House I	L 25 Networks	# 3798		Proposed F PROP Change	, OSED ACCEI	,	nse Status W CIPLE.		
Comment Type T Equations 101-1 is not refe	Comment Status D erenced in text			ΕZ	"PHY_	Osize is deter Osize is defin				
SuggestedRemedy Add the following statemer 1)". Make link live.	nt at the end of PCS_Rate of	lefinition: ", as de	efined in Equation (101-	"PHY_	HY_OSizeFra OSizeFrac is	lefined in Eq	" to juation (101-3)" ac equation ln 42		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W							_3bn_22_0915		
This change is included in	remein_3bn_22_0915				<i>Cl</i> 101 Hajduczenia	SC 101.3.2 a, Marek	.1.2	P 136 Bright House	L 41 Networks	# 3791
					Comment Equation			nent Status D en into two lines		remein_22
					help qu	mber sure that equat	If that does	not help, consider s		ize of equation text might mes of individual
					Proposed F PROP		Respo	nse Status W		
					This ch	nange is includ	ed in remein_	_3bn_22_0915		

C/ 101 SC 101.3.2.1.2 Page 37 of 112 8/21/2015 5:33:57 PM

C/ 101 SC 101.3.2.1.2 Hajduczenia, Marek	P 136 Bright House N	L 42 letworks	# 3837	C/ 101 SC 10 Hajduczenia, Marek)1.3.2.1.5	P 139 Bright House	L 37 Networks	# 3839
whole SuggestedRemedy	Comment Status D equation: "PHY_DSize" is p 01-2 and Equation 101-1 for <i>Response Status</i> W		<i>EZ</i> - should be itialized as a	"ELSE" or "Else SuggestedRemedy Per comment Proposed Response	" or "else" - three e Respe CCEPT IN PRIN	onse Status W	iis draft - pick on	e and use consistently
This change is included in 7 101 SC 101.3.2.1.5 lajduczenia, Marek	remein_3bn_22_0915 <i>P</i> 138 Bright House N	L 1	# 3801					
Comment Type T	Comment Status D is really not needed in the sta		remein_22					
UPDATE_COUNTERS w accResidue += PHY_OSi countDelete += (PHY_OS accResidue -= floor(accR countVectorT <= 0 Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	zeFrac ize + floor(accResidue))							
This change is included in	remein_3bn_22_0915							
C/ 101 SC 101.3.2.1.5 Hajduczenia, Marek	P 138 Bright House N	L 9 letworks	# 3800					
Comment Type T accResidue variable is a f emphasize this point	Comment Status D loating / real variable and sho	ould be loaded v	vith 0.0 instead of 0 to					
SuggestedRemedy Change "accResidue <= (" to "accResidue <= 0.0"							
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 101 SC 101.3.2.1.5 Page 38 of 112 8/21/2015 5:33:57 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101 SC 101.3.2.1.5 P 140 L 1 # 3849 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Brig	C/ 101 SC 101.3.2.1.5 P 140 L 44 # 4133 Remein, Duane Huawei Technologies
Comment Type TR Comment Status D remein_22 State diagrams shown in Figure 101-3 and Figure 101-4 operate in parallel, which means that each passing (I+E) character is counted by both state diagrams. Since both state diagrams do not synchronize variables in any way, this is what happens (just numeric example): - after observing some non-(I+E) characters, both SDs update their counters, waiting for (I+E) characters to be deleted - if in both state diagrams, UPDATE_COUNTERS states are reached simultanously, on next (I+E) character, both SDs will identify it for deletion and enter DELETE_IDLES state, destruction and enter DELETE_IDLES state.	Comment Type E Comment Status D countDelete should be in 101.3.2.1.3 Counters not 101.3.2.1.2 Variables SuggestedRemedy Move per comment. Proposed Response Response Status O
decrementing countDeleteF/countDeleteP variable - however, only one (I+E) character will be effectively deleted, compensating for either FEC_OSize or PHY_OSize, but not for both	C/ 101 SC 101.3.2.2 P 140 L 47 # 3802 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Brigh
SuggestedRemedy	Comment Type T Comment Status D
Update CNU state diagram, by collapsing Figure 101–3 and Figure 101–4 together into a single state diagram, including residual value calculation, following CLT mechanism. The current mechanism does not operate correctly.	Rather than repeat all this text on how it is different from Clause 49 encoder, why not point just point to 76.3.2.2, which provides the same details, without unnecessary fluff?
Proposed Response Response Status W	SuggestedRemedy
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Replace text on page 140, lines 48-52, with "See 76.3.2.2."
Changed:	Proposed Response Response Status W
FEC_OSize -> DS_FEC_OSize PHY_DSize -> DS_PHY_DSize PHY_OSize -> DS_PHY_OSize	PROPOSED REJECT. CI 76.3.2.2 does not take exception to the CL 49 scrambler function as is done in EPoC.
countVectorT -> countVector	C/ 101 SC 101.3.2.3 P 141 L 12 # 3803
Added constants: US_FEC_Osize and US_PHY_Dsize sized for minimum FEC size. Moved: countDelete from 101.3.2.1.2 Variables to 101.3.2.1.3 Counters	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Deleted:countDeleteF, countDeleteP, countIdleF, countIdleP, countVectorF, countVectorP	Comment Type T Comment Status D
Modified Fig 101-2 accordingly	"initialized to the value 0x00" - given that the register is 40 bits long, 0x00 covers only 8 bits of 40 bits in this register. What happens with the remaining 32 bits?
Combined Fig 101-3 & 101-4 to operate assuming the minimum FEC size. This ensures that the US burst is loss than or equal to the time set for MPCP.	SuagestedRemedy
Combined Fig 101-3 & 101-4 to operate assuming the minimum FEC size. This ensures that the US burst is less than or equal to the time set per MPCP. Deleted Fig 101-4	SuggestedRemedy Change "initialized to the value 0x00" to "initialized to the value 0x000000000", which represents a 40-bit all 0s value in hex
the US burst is less than or equal to the time set per MPCP.	Change "initialized to the value 0x00" to "initialized to the value 0x000000000", which

C/ 101 SC 101.3.2.4 P 141 L 40 # 4134	Cl 101 SC 101.3.2.5.1 P 143 L 53 # 3804
temein, Duane Huawei Technologies	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Comment Type E Comment Status D	Comment Type T Comment Status D
"The 10GPASS-XR encodes" Also pg 142 line 2 "PCS operating on CCDN" Similar problem pg 157 ling 44 for "The 10GPASS-XR decodes" and "PCS operating on CCDN" (2x) SuggestedRemedy	 "The length of the FIFO_FEC_TX buffer is selected in such a way that it is large enough to compensate for the insertion of the FEC parity data and CRC40, as defined in 101.3.2.5.2". Two issues here: a) 101.3.2.5.2 does not define anything related with CRC40 b) statements in 101.3.2.1 speak about FEC overhead compensation sub-process and data rate adaptation sub-process, implying that there is FEC overhead and PHY overhead - the same language should be used in here as well
change to "The 10GPASS-XR PHY encodes" &	SuggestedRemedy
"The 10GPASS-XR PHY decodes" & "PCS operating on a CCDN" ^	Change to read "The length of the FIFO_FEC_TX buffer is selected in such a way that it is large enough to compensate for the FEC overhead and PHY overhead, as discussed in 101.3.2.1." - make link live
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status W
	PROPOSED ACCEPT.
V 101 SC 101.3.2.4 P 142 L 1 # 3792	C/ 101 SC 101.3.2.5.1 P 144 L 1 # 3992
ajduczenia, Marek Bright House Networks	Hidaka, Yasuo Fujitsu Lab. of America
Comment Type ER Comment Status D "LDPC (16200, 14400)" gets broken across lines of text.	Comment Type E Comment Status D LDCP in captions of table 101-4 and table 101-5 should be LDPC.
uggestedRemedy	SuggestedRemedy
Either a) manually fix each reference to LDPC in text and make sure it does not get broken	Change LDCP in captions of table 101-4 and table 101-5 with "DPC.
across lines of text, or b) use "LDPC(16200,14400)" (note no spaces) which will be treated as a single word and not broken across line. Approach b) is recommended.	Proposed Response Response Status O
roposed Response Response Status W	
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change (29x) "LDPC (" to "LDPC(" and change (8x) "16200, 14400" tp "16200, 14400" and change (4x) "1120, 840" to "1120, 840" and change (2x) "5940, 5040" to "5940, 5040"	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101	SC 101.3.2.5.1		145	L 1	# 3805	C/ 101		101.3.2.5.2		-	L 16	# 4100
Hajduczenia		0	nt House Net	works		Remein, D				ei Technol	ogies	
Comment		Comment Status	-			Comment		т	Comment Status			
FIFO_F	FEC_TX size, and	7, including the form not just in text.	iula, should b	e included in th	e definition of the	Encod	ler or st	ricken as it h	has little to do with L	DPC enco	ding. The only	to 101.3.2.2 64B/66B pertenant sentence is para and incorrectly
Suggestedi Remov	<i>Remedy</i> /e the indicated line	es on nage 145					bout th					para and meeneouy
		1 0)1.3.2.5.6 by	adding the foll	owing statement to the	Suggestee	dReme	dy				
	definition: "The siz eil {(1800+40)/65}.'		X buffer in th	e 10GPASS-XI	R CLT PCS is set to	Add a	period	after "Table	101-2" in the 1st pa	ra of this s	ection.	
			, the CNU bu	ffer size should	be also calculated, as	Repla	ce the 2	2nd para with	"The 64B/66B Enc	oder, as de	escribed in 10 ²	1.3.2.2 and shown in
		minimum packet siz	zes, shortest	code word + C	RC40)							nd Data Detector. In the
Proposed F		Response Status	W					01-10)."	me neader is added	as the first		at the start of a burst
PROP Per co	OSED ACCEPT II	N PRINCIPLE.					•					
It is not		statement in the sug	ggested reme	edy is meant to	add to the draft and	Proposed	Respor	ise	Response Status	0		
C/ 101	SC 101.3.2.5.2	2 P 1	145	L 14	# 3780	C/ 101	SC	101.3.2.5.2	P 1	45	L 21	# 3850
Hajduczenia	a, Marek	Brigh	nt House Net	works		Hajduczen				House Ne		
Comment	Туре Е	Comment Status	6 D		EZ	Comment	Туре	TR	Comment Status	D		Soc Burst Structure
Missing Suggestedi							CLT o art of a		burst time header is	placed (ad	cumulated) as	the first 65-bit block at
	issing "."					Suggestee	Reme	dy				
Proposed F PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status	w			origina	al intent	of the text is	n bursts, so the state s, what the "burst tim aid elements is need	ne header"		not clear what the it is located. A referece
						Proposed	Respor	ise	Response Status	w		
						-	POSED mt# 38		PRINCIPLE.			
						C/ 101	SC	101.3.2.5.2	P 14	45	L 30	# 3806
						Hajduczen	ia, Mar	ek	Bright	House Ne	etworks	
						Comment	Туре	т	Comment Status	D		EZ
									e use of a hyphen in LDPC-encoder" ???		coder"? We h	ave "FEC Encoder",
						Suggestee	Reme	dy				
						Chang	ge all ins	stances of "L	DPC-encoder" to "L	LDPC Enc	oder", including	g figures
						Proposed	,		Response Status	w		
						-			NPRINCIPLE. Dund on pg 145 ln 30	0 and 31.		
COMMENT	•	batched A/accepted	0	•	echnical E/editorial G/gene STATUS: O/open W/writ		J/unsati	sfied Z/with	drawn	C/ 101 SC 101.	3.2.5.2	Page 41 of 112 8/21/2015 5:33:57 F
JUKI UKL		liause, page, ille										

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101	SC 101.3.2.5.2			. 30	# 3781
Hajduczenia		•	House Networ	KS	_
				, where >>	E. p<< is in subscript to
SuggestedR	Remedy				
Proposed R PROPC	esponse ISED ACCEPT.	Response Status	w		
C/ 101	SC 101.3.2.5.2	P 14	15 L	. 30	# 4123
Remein, Dua	ane	Huawe	ei Technologies	6	
Comment T	ype TR	Comment Status	D		
stated: "a paylo nor	ad length of FP -	BP bits (14400 - 60 -	= 14340 bits)."		may not be 14400-60 as) + 1800 = 16140 bits."
SuggestedR					,
Remove "a paylo nor	e all specific numb ad length of FP -				
•		ength of (FP - BP) +	FR bits."		
Proposed R	esponse	Response Status	0		
C/ 101	SC 101.3.2.5.2	P 14	15 L	. 31	# 3807
Hajduczenia	, Marek	Bright	House Networ	ks	
		Comment Status = 14340 bits)" are jus applicable.		one speci	E. fic LDPC codeword
SuggestedR	Remedy				
		1340 bits)" to "(e.g., ? another specific nume			. The same change on
	esponse	Response Status	w		
Proposed R					

C/ 101	SC 101.3.2.5.2	-	L 32	# 3864
Anslow, Pet	e	Ciena		
Comment 7 spuriou "14400"	s space after "(" a	Comment Status D t the end of the line causes th	ne "(" to be on a	EZ different line from
SuggestedF Delete t	<i>Remedy</i> he space,			
	esponse DSED ACCEPT IN ht# 3807	Response Status W NPRINCIPLE.		
C/ 101	SC 101.3.2.5.2	P 146	L 47	# 3810
Hajduczenia	, Marek	Bright House N	Networks	
within F	igure 101-7.	C CW)" - this is an odd place	e to add an acro	nym, whic his used only
	e "(FEC CW)" stat = newline) and do	tement. In Figure 101–7, cha the same change for "FEC (<i>Response Status</i> W		
PROPO	SED ACCEPT.			
C/ 101 Hajduczenia	SC 101.3.2.5.2 , Marek	P 147 Bright House N	L 33 Networks	# 3808
	01–7 has a block	Comment Status D indicating "First codeword st lle" but pointing to before the		Burst Structure
SuggestedF	Remedy			
Circt of	ange "First codev	vord" to "First FEC codeword		
Second first FE		t now it is pointing to someth		e first rectangle within the e FEC codeword and
Second first FE	C codeword - righ t match the text.			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 101 SC 101.3.2.5.2 Page 42 of 112 8/21/2015 5:33:57 PM

Figure 101-7 uses two terms to mean the same: MAC data, and data. SuggestedRemedy I believe "data" is used more predominantly. Change "MAC Data" to "data" Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. In EPoC we have two types of data; MAC and PHY Link. The clarification is needed in this instance. This also is consistent with Fig 76-14. Cl 101 SC 101.3.2.5.2 P H47 L 43 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Comment Type E Comment Type E SuggestedRemedy Per comment Per comment Per comment Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change "ending burst" to "end burst" (3x) "starting burst" to "start burst" (1x) "burst me header" is placed as the first 65-bit block" - "65 bit" is an adjective in here Proposed Response Response Status W Pactor at the start of a burst." Up to the CL only, a 65-bit Burst Time Header is placed as the first 65-bit block of the first codeword at the start of a burst." to "In the CNU only, a 65-bit Burst Time Header is placed as the first 65-bit block of the first codewo	C/ 101 SC 101.3.2.5.2 P 147 L 38 # 3809 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bri	C/ 101 SC 101.3.2.5.2 P 147 L 50 # 3851 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bri
I believe "data" is used more predominantly. Change "MAC Data" to "data" Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. In EPoC we have two types of data; MAC and PHY Link. The clarification is needed in this instance. This also is consistent with Fig 76-14. C/ 101 SC 101.3.2.5.2 P 147 L 43 # 3782 Hajduczenia, Marek Bright House Networks For symmetry, "ending burst marker" (3x) "starting burst" to "end burst" (3x) There are two instances in Figure 101-7 of "65 bit block" which should be "65-bit block" - "65 EZ SuggestedRemedy Per comment Proposed Response Response Status W W SuggestedRemedy Per comment Per comment W Proposed Response Response Status W W Proposed Response Response Status W Mark Distribution SuggestedRemedy Per comment W Proposed Response Response Status W In the CNU only, a 65-bit Burst Time Header is placed as the first 65-bit block of the first codeword at the start of a burst."		Comment Type TR Comment Status D Soc Burst Structure "starting burst marker", "burst time header", "burst marker" - which is it? Are these the same?
C/ 101 SC 101.3.2.5.2 P 147 L 43 # 3782 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks EZ Comment Type E Comment Status D EZ There are two instances in Figure 101-7 of "65 bit block" which should be "65-bit block" - "65 bit" is an adjective in here EZ SuggestedRemedy SuggestedRemedy Per comment Per comment W Proposed Response Response Status W	I believe "data" is used more predominantly. Change "MAC Data" to "data" <i>Proposed Response Response Status</i> PROPOSED REJECT. In EPoC we have two types of data; MAC and PHY Link. The clarification is needed in this	Please aling your terminology - "burst start marker" would be preferred to align concepts with 10G-EPON. There are multiple instances of these terms in Clause 101, including Figure 101-7 (for example). For symmetry, "ending burst marker" should be "burst end marker" Proposed Response Response Status W
codeword.	Hajduczenia, Marek Bright House Networks EZ Comment Type E Comment Status D EZ There are two instances in Figure 101-7 of "65 bit block" which should be "65-bit block" - "65 bit block" which should be "65-bit block" - "65 EZ SuggestedRemedy Per comment Response Status W	Change "ending burst" to "end burst" (3x) "starting burst" to "start burst" (1x) "burst time header" to "Burst Time Header" (proper noun) Pg 145 ln 20 change "In the CLT only, a 65-bit burst time header is placed (accumulated) as the first 65-bit block at the start of a burst." to "In the CNU only, a 65-bit Burst Time Header is placed as the first 65-bit block of the first FEC codeword at the start of a burst." In Figure 101-7 move the arrow for the Burst Time Header to be the 1st 65 bit block in the

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

C/ 101 SC 101.3.2.5.2	P 147	L 52	# 3852	C/ 101
Hajduczenia, Marek	Bright House N	etworks		Hajduczenia, N
Comment Type TR C "The burst marker is not part Same for "The ending burst		." - but it is not		Comment Typ "associate
SuggestedRemedy Show "burst marker" in Figur stream is right now undefined	re 101-7, as well as "ending			SuggestedRe I think adje Proposed Res
Proposed Response R PROPOSED REJECT. The burst markers are not in the upper portion of Fig 101-				PROPOS See Cmt# <i>Cl</i> 101 Hajduczenia, I
added in the PMA during dat	ta mapping into time/freq.			•
Rather than reject how about Add "but added by the PMA'	" to the sentences so they i			Comment Typ The descu number of
"The burst marker is not part burst marker is not part of the				SuggestedRe
Hajduczenia, Marek Comment Type ER C In many locations in Clause Clause 101 is kind of in betw		s are itialicized		STEP 1: (BQ >= 2 move to 5 STEP 2: otherwise
SuggestedRemedy Consider itialicizing variable	names for better readabilit	y - applicable to	the whole draft!	STEP 3: STEP 4: otherwise
Proposed Response R PROPOSED ACCEPT IN P Italicized and variable names				STEP 5: STEP 6: END: Add
	P 148	L 10	# 3811	use appro
C/ 101 SC 101.3.2.5.4				D
C/ 101 SC 101.3.2.5.4 Hajduczenia, Marek	Bright House N	etworks		•
Hajduczenia, Marek	Comment Status D odeword size has an assoc	ciate US Filling		PROPOS I fail to se construct The text h
Hajduczenia, Marek Comment Type T C What does it mean: "Each co	Comment Status D odeword size has an assoc odeword size." - it seems l	ciate US Filling [*] ike a circular de	Threshold FT with a finition at this time.	Proposed Res PROPOS I fail to se construct The text h Check_da

C/ 101	SC 101.3.2.5.4	P 148	L 10	# 3783
Hajduczen	ia, Marek	Bright House	Networks	
Comment "asso		Comment Status D shold FT" - "associate" or "	associated" ???	EZ
S <i>uggested</i> I think		ociated") is correct. "Assoc	ciate" (noun / verb) is not.
, PROF	Response POSED ACCEPT IN Cmt# 3811	Response Status W I PRINCIPLE.		
C/ 101	SC 101.3.2.5.4	P 148	L 12	# 3812
Hajduczen	ia, Marek	Bright House	Networks	
Comment	Туре Т	Comment Status D		So
		2-26 is a tad chaotic - it uses vailable for transmission.	s B to designate b	ourst size but also
Suggested	dRemedy			
STAR STEP (BQ > move STEP otherv STEP otherv STEP	T: Add burst start m 1: If the number of 2: 220), create a lon to STEP 2. 2: If 220 > Bin >= 1 vise move to STEP 3: If 101 > Bin >= 7 4: If 76 > Bin >= 25 vise move to STEP 5: If 25 > Bin >= 12	6, create a medium FEC co 5, create a shortened mediu	is sufficient to fill TEP 1 as long as FEC codeword a odeword. Move to m FEC codeword vord. Move to ST	s Bin >= 220; otherwise and move to END; o STEP 4. and move to END; EP 6.

use appropriate formatting, as needed

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT.

I fail to see how replacing "B" with "Bin" is any more clear than the text in the draft. The construct "START .. STEP #, .. END" is not in the standard to my knowledge. The text here is merely an informative description of the normative definition of Check_dataPayload(firstcodeword, lastcodeword) Pg 152 ln 18.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl	101
SC	101.3.2.5.4

Page 44 of 112 8/21/2015 5:33:57 PM

C/ 101 SC 101.3.2.	5.4 <i>P</i> 148	L 27	# 4135	C/ 101 S	C 101.3.2.5	5.4	P 148	L 39	# 3853
Remein, Duane	Huawei Tech	nologies		Hajduczenia, Ma	arek		Bright House	Networks	
Comment Type E	Comment Status D			Comment Type	TR	Comment	Status D	E	Burst Structure, email Ma
encoded:"	e burst has a length of determir	ned by the numbe	r B of 65-bit blocks	differences	:" - it is not o t markers, n	lear where data	a burst structure	is available in t	eam with the following the downstream - there Tx and received by
SuggestedRemedy				SuggestedRem					
to Every codeword in the illustrated in Equation 1 add ref to eq at line 29 Proposed Response)	by the of encode	d 65-bit blocks, B, as	At this time be defined	, it is not cle here, apart f . Unless it is	rom the fact that	at data is always	s encoded into	d, and then what needs to whole long FEC removed - it is confusing
Floposed Response	Response Status O			Proposed Resp	onse	Response S	Status O		
C/ 101 SC 101.3.2.4 Hajduczenia, Marek Comment Type T	Bright House Comment Status D		# <u>3813</u> Soc	FEC encod CW. Burst r	ing has little markers and this would	to do with burs burst time head	der are separate	pting for the siz e topics.	ze slection of the FEC ture were moved to a
same page and it is no	s 28-37 is another representation of needed - not referenced anyw		descrribed above on the draft.			146 line 44 thru	146 line 4 to a i	new section 10	1.3.2.6 Upstream Burst
same page and it is no SuggestedRemedy				Move conte structure.			146 line 4 to a r	new section 10 ⁻	
same page and it is no SuggestedRemedy Remove lines 28-37	ot needed - not referenced any			Move conte structure.	ent from pg			L 39	1.3.2.6 Upstream Burst # 4081
same page and it is no SuggestedRemedy Remove lines 28-37 Proposed Response	ot needed - not referenced anyw Response Status W			Move conte structure.	C 101.3.2.5		P 148 Huawei Techn	L 39	•
same page and it is no SuggestedRemedy Remove lines 28-37 Proposed Response PROPOSED ACCEP C/ 101 SC 101.3.2.4 Remein, Duane	Response Status W T. 5.4 P 148 Huawei Tech	where else in the o		Move conte structure. C/ 101 S Remein, Duane Comment Type Somewhat	C 101.3.2.5 E connfusing: ord encoding	5.4 Comment	P 148 Huawei Techn Status D	L 39 ologies	
same page and it is no SuggestedRemedy Remove lines 28-37 Proposed Response PROPOSED ACCEP C/ 101 SC 101.3.2. Remein, Duane Comment Type E fragment: can be from 1 to BQ b	Response Status W T. 5.4 P 148	where else in the o	draft. # <mark>4080</mark>	Move conte structure. Cl 101 S Remein, Duane Comment Type Somewhat "All codewo differences Similar issu	E C 101.3.2.5 E connfusing: ord encoding " e pg 158 In ord decoding	<i>Comment</i> follows the sar 20 with:	P 148 Huawei Techn Status D ne procedures	L 39 ologies as the downstre	# 4081
same page and it is no SuggestedRemedy Remove lines 28-37 Proposed Response PROPOSED ACCEP C/ 101 SC 101.3.2. Remein, Duane Comment Type E fragment: can be from 1 to BQ b 280 for 16200,	t needed - not referenced anyw Response Status W T. 5.4 P 148 Huawei Tech Comment Status D locks maximum, where BQ is 2	<i>L</i> 35 nologies 220, 76, and 12 ar	draft. # <mark>4080</mark>	Move conte structure. C/ 101 S Remein, Duane Comment Type Somewhat "All codewo differences Similar issu "All codewo differences SuggestedRem	C 101.3.2.5 E connfusing: rd encoding " e pg 158 In rd decoding "	<i>Comment</i> follows the sar 20 with:	P 148 Huawei Techn Status D ne procedures	L 39 ologies as the downstre	# 4081
same page and it is no SuggestedRemedy Remove lines 28-37 Proposed Response PROPOSED ACCEP C/ 101 SC 101.3.2. Remein, Duane Comment Type E fragment: can be from 1 to BQ b 280 for 16200, 5940, 1120 LDPC cod	Response Status W T. 5.4 <i>P</i> 148 Huawei Tech Comment Status D	<i>L</i> 35 nologies 220, 76, and 12 ar	draft. # <mark>4080</mark>	Move conte structure. C/ 101 S Remein, Duane Comment Type Somewhat "All codewo differences Similar issu "All codewo differences SuggestedRem To:	E C 101.3.2.5 E connfusing: ord encoding " e pg 158 In ord decoding " edy	Comment of follows the same 20 with: g follows the same 30 with: g follows the same 30 million of the same 30 mill	P 148 Huawei Techn Status D me procedures me procedures	L 39 ologies as the downstre as the downstre	# 4081
same page and it is no SuggestedRemedy Remove lines 28-37 Proposed Response PROPOSED ACCEP C/ 101 SC 101.3.2. Remein, Duane Comment Type E fragment: can be from 1 to BQ b 280 for 16200, 5940, 1120 LDPC cod	t needed - not referenced anyw Response Status W T. 5.4 <i>P</i> 148 Huawei Tech <i>Comment Status</i> D locks maximum, where BQ is 2 lewords sizes, respectively (see	<i>L</i> 35 nologies 220, 76, and 12 ar	draft. # <mark>4080</mark>	Move conte structure. Cl 101 S Remein, Duane Comment Type Somewhat "All codewo differences Similar issu "All codewo differences SuggestedRem To: "All upstrea differences	E C 101.3.2.5 E connfusing: rd encoding " e pg 158 In rd decoding " edy m FEC encod	Comment of follows the same 20 with: g follows the same 30 with: g follows the same 30 million of the same 30 mill	P 148 Huawei Techn Status D me procedures me procedures	L 39 ologies as the downstre as the downstre	# 4081
same page and it is no SuggestedRemedy Remove lines 28-37 Proposed Response PROPOSED ACCEP C/ 101 SC 101.3.2.4 Remein, Duane Comment Type E fragment: can be from 1 to BQ b 280 for 16200, 5940, 1120 LDPC cod SuggestedRemedy Make part of the previo " BQ is 220, 76, or 1	t needed - not referenced anyw Response Status W T. 5.4 <i>P</i> 148 Huawei Tech <i>Comment Status</i> D locks maximum, where BQ is 2 lewords sizes, respectively (see	<i>L</i> 35 nologies 220, 76, and 12 ar e Table 101–2). 20, respectively"	# [<u>4080</u>] # [4080] nd FR is 1800, 900, and	Move contestructure. Cl 101 S Remein, Duane Comment Type Somewhat "All codeword differences Similar issu "All codeword differences SuggestedRem To: "All upstread differences and:	E C 101.3.2.5 E connfusing: ord encoding " e pg 158 In ord decoding " <i>edy</i> m FEC enco	<i>Comment</i> of follows the same 20 with: of follows the same oding follows the	P 148 Huawei Techn Status D me procedures me procedures e same procedu	<i>L</i> 39 ologies as the downstre as the downstre ures as the dow	# 4081

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 101 SC 101.3.2.5.4 Page 45 of 112 8/21/2015 5:33:57 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

Hajduczenia	SC 101.3.2.5.5	P 149	L 1	# 3814	C/ 101 SC 101.3.2.5.6
	a, Marek	Bright House	Networks		Remein, Duane
Comment 7	Туре Т	Comment Status D		EZ	Comment Type T
Overqu	alification: "The fiv	ked size in bits of the downs	tream FEC LDP	C output codeword."	BP & BQ are not for downs
Suggested	Remedy				SuggestedRemedy
		ressed in bits) of the downs d to repeat that oevr and ov		word." - once FEC is	at line 17 & 23 strike "downstream " from
Proposed F	Response	Response Status W			"payload portion of the dow payload portion of the FEC
	OSED ACCEPT IN	N PRINCIPLE.			Proposed Response F
Change "The fix		the downstream FEC code	word."		
C/ 101	SC 101.3.2.5.6	P 149	L 13	# 3815	C/ 101 SC 101.3.2.5.6
Hajduczenia	a, Marek	Bright House	Networks		Hajduczenia, Marek
Comment 1	Туре Т	Comment Status D		Soc	Comment Type TR
used, it increme	t reflects input into ents of 65.	the number of either 65-bit l FEC encoder - Figure 101–	blocks or 66-bit b 9 (for example) c	locks." - the way it is alculates positions in	burstEnd and burstStart are FALSE) in Figure 101–11, b when burst start marker and
Suggested					SuggestedRemedy
Change	e to "This variable	represents the number of 65	5-bit blocks input	into FEC Encoder."	Text on page 153, lines 20-2 to drive PMA to shut transm
		D 0// 11/			
		Response Status W			
Proposed R PROP(Response OSED ACCEPT.	Response Status W			Rather than generate addition
PROPO			L 14	# 3819	Rather than generate addition explicitly PMD_SIGNAL.req
PROPO	OSED ACCEPT. SC 101.3.2.5.6			# 3819	
PROPO C/ 101 Hajduczenia	OSED ACCEPT. SC 101.3.2.5.6 a, Marek	Р 149		# 3819	Rather than generate addition explicitly PMD_SIGNAL.req PMD_SIGNAL.request(tx_enced for additional variables
PROPO C/ 101 Hajduczenia Comment 7	SC 101.3.2.5.6 SC 101.3.2.5.6 a, Marek <i>Type</i> TR lue of Bp and Bq a	, P 149 Bright House	Networks		Rather than generate additionexplicitly PMD_SIGNAL.req PMD_SIGNAL.request(tx_enced for additional variables Proposed Response F PROPOSED REJECT. The exact changes to the dr
PROPO Cl 101 Hajduczenia Comment 7 The val	SC 101.3.2.5.6 SC 101.3.2.5.6 a, Marek Type TR lue of Bp and Bq a	P 149 Bright House Comment Status D	Networks		Rather than generate additionexplicitly PMD_SIGNAL.req PMD_SIGNAL.request(tx_enced for additional variables Proposed Response F PROPOSED REJECT. The exact changes to the dr
Cl 101 Hajduczenia Comment 1 The val is done Suggested Clarify needed	OSED ACCEPT. SC 101.3.2.5.6 a, Marek Type TR lue of Bp and Bq a Remedy how proper values	P 149 Bright House Comment Status D	Networks 101-2, but it is n selected for Bp a	ot clear how the selection and Bq, if they are at all	Rather than generate additionexplicitly PMD_SIGNAL.request(tx_eneed for additional variables) PMD_SIGNAL.request(tx_eneed for additional variables) Proposed Response FROPOSED REJECT. The exact changes to the drive suggested remedy. The consistence of the the second terms of the terms and the terms of terms of the terms of terms of the terms of te
PROPO Cl 101 Hajduczenia Comment T The val is done Suggested Clarify needed	SC 101.3.2.5.6 a, Marek Type TR lue of Bp and Bq a Remedy how proper values J. Fl cannot find Bp re them :)	P 149 Bright House Comment Status D re selected based on Table (long / medium / short) are	Networks 101-2, but it is n selected for Bp a	ot clear how the selection and Bq, if they are at all	Rather than generate additionexplicitly PMD_SIGNAL.req PMD_SIGNAL.request(tx_energy for additional variables Proposed Response F PROPOSED REJECT.

C/ 101	SC 101.3.2.5.6	P 1-	49	L 17	#	4101
Remein, D	Juane	Huaw	ei Te	chnologies		
Comment BP &	<i>Type</i> T BQ are not for dowr	Comment Status	D			
"dowr "paylo	dRemedy 17 & 23 strike Istream " from ad portion of the do ad portion of the FE		ewor	rd" so it reads:		
Proposed	Response	Response Status	0			
C/ 101	SC 101.3.2.5.6	P 1		L 25	#	3820
Hajduczer	lia, iviarek	Bright	Hou	se Networks		
Comment	Type TR	Comment Status	D			email Mark
FALS		, but it is not shown	what	nd even set to some v specific values are er placed on wire	•	
Suggestee	dRemedy					
				ese are NOT markers		

mitter ON / OFF, and nothing more - the names are then confusing.

tional variables, state diagram in Figure 101–11 shoudl generate equest(tx_enable <= FALSE) when end of burst is detected and enable <= TRUE) when start of burst is detected. This avoid the es in already complex state diagrams.

Response Status W

draft being requested by the commenter are not clear from the ommenter is invited to submit clarifying figures and text.

sues in the draft regarding this point that do need clearing up. For we state "The burstStart indication in the t() .." and "The burstEnd indication in the PMA_UNITDATA.request() whereas on pg 149 ln 25 we define these as variables. ***

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 101 SC 101.3.2.5.6 Page 46 of 112 8/21/2015 5:33:57 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101 SC 101.3.2.5.6 P 149 L 29	# 3822	C/ 101 SC 101.3.2.5.6	<i>P</i> 150	L 21	# 3794
Hajduczenia, Marek Bright House Networks		Hajduczenia, Marek	Bright House I	Networks	
Comment Type TR Comment Status D Variable burstSize is defined in 101.3.2.5.6, and used as param call, but the way it is used in Figure 101–11, it is never set to an in comparing conditions for exit from PMA_CLIENT state.		Comment Type ER C "IdleBlockCount" does not se SuggestedRemedy Rename to "idleBlockCount"	comment Status D eem to follow prevailing v	ariable naming s	cheme
SuggestedRemedy Update Figure 101–11 to set burstSize to some value and upda increments. Otherwise, the operation is broken sicne burst size that definition of burstSize could be changed to "This variable re ARRAY_IN array." or alternatively, remove it altogether and use figure out how many bits are located in ARRAY_IN Proposed Response Response Status W	is never calculated ! it seems epresents the size of	it would be also valuable to o the whole draft so they use th wordWordWordWordWord s Examples of variable name o Short2Payload => short2Pay Short2blockCount => short2I IdleBlockCount => idleBlock0 tx_coded => txCoded	he same capitalization (na icheme is prevailing right changes in 101.3.2.5.6 inc /load BlockCount	aming) scheme. I now.	
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. In Fig 101-9 in CALCULATE_CRC40_AND_PARITY before transferToPMA(tx_coded_out, (blockCount*65) + 40 + F Add line "burstSize = (blockCount*65) + 40 + FC" Pg 151 lin 49/50 change "loc += parityLength;	FC, TRUE)	tx_coded_out => txCodedOu US_DataRate => usDataRat BurstTimeHeader => burstTi Calculate_CRC40_and_3Par be longer than that) etc.	e meHeader	ot seem that the	function name needs to
transferToPMA(tx_coded_out, loc, lastcodeword);" to "burstSize += parityLength; transferToPMA(tx_coded_out, burstSize, lastcodeword);" C/ 101 SC 101.3.2.5.6 P 149 L 47	7 # 4102	I do realize it will take some v them from surrounding text. N avoided: transmitting => txInProgress loc => locInArray are more descriptive and eas	Note that single word vari	ables like "loc", "	
Remein, Duane Huawei Technologies		•	esponse Status W	J	
Comment Type T Comment Status D What is "CP" in dataParity <fr-1+cp:0> Should this be BP?</fr-1+cp:0>		PROPOSED REJECT. This proposal to somehow n rejected already by the TF. H	ormalize the varibel nami		
SuggestedRemedy		changed.			
Change to BP		For:			
Proposed Response Response Status O		Against: Abstain:			

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

Cl 101 SC 101.3. Hajduczenia, Marek		L 22 ise Networks	# 3795	C/ 101 SC 101.3.2.5.6 P 150 L 35 # 4104 Remein, Duane Huawei Technologies
Comment Type ER	Comment Status D it unsigned"? It is probably inte		pating point) number	Comment Type T Comment Status D TRUE, but when is it set to false I wonder.
Make sure all variab Type definition field.	ned" to "32-bit unsigned integ les that are intended to be of i		"integer" keyword in	SuggestedRemedy add "This variable is reset to FALSE upon read." at end of dewscription Proposed Response Response Status O
Proposed Response PROPOSED ACCE Change as propose	Response Status W PT IN PRINCIPLE. d for IdleBlockCount			C/ 101 SC 101.3.2.5.6 P 150 L 5 # 3816 Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Cl 101 SC 101.3 . Remein, Duane Comment Type T		L 23 echnologies	# 4103	Comment Type T Comment Status D "A FIFO array used to store 65-bit blocks, inserted by the input process and retrieved by the output process in the FEC Encoder"
SuggestedRemedy	t have a sync header of 10 as s should be bit 1 (of bits 0 & 1			SuggestedRemedy Please add references to figures that define the said input process and output process Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Add ref to Figure 101-6
"sync header 0 (bin "sync header 0 (bina Proposed Response				C/ 101 SC 101.3.2.5.6 P 150 L 8 # 3817 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Brig
		L 32 echnologies	# 4105	Comment Type T Comment Status D "firstcodeword" and "lastcodeword" do not follow naming conventions consistent for other variables.
Comment Type T PMA_CLK is define	Comment Status D d twice with two different mea	Ū		SuggestedRemedy Rename to "firstCodeWord" and "lastCodeWord" Also, the definition of a "flag" is not existent. Replace "flag" with "variable" in definitions of both variables.
SuggestedRemedy		157 ln 26 (2x)		Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. There are no naming conventions defined or enforced for 802.3 projects that the editor is

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101 SC 101.3.2.5.6 P 151 Remein, Duane Huawei Technolo	L 11 # 4083	C/ 101 SC 101.3.2.5.7 Hajduczenia, Marek	? P 151 Bright House	L 21 Networks	# 3788
Comment Type E Comment Status D wording: This variable used for counting		-	Comment Status D or hex number: 0x D8 58 E4	AB	E
SuggestedRemedy This variable is used for counting		SuggestedRemedy change "0x D8 58 E4 AB' individual 8 bit values.	" to "0xD858E4AB" or "0xD	8-58-E4-AB" if yo	ou want to separate out
^^ Proposed Response Response Status O		Proposed Response PROPOSED ACCEPT IN "0xD858E4AB"	Response Status W N PRINCIPLE.		
C/ 101 SC 101.3.2.5.6 P 151 Hajduczenia, Marek Bright House Net	L 8 # 3787				
Comment Type E Comment Status D Variable formatting (for umth time): "left-most bit is tx_co tx_coded_out <fc-1>."</fc-1>	EZ ded_out<0> and the right-most bit is				
SuggestedRemedy Be consistent with the way variable names are italicized !					
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See Cmt# 3793 (for the 2nd time)					
C/ 101 SC 101.3.2.5.7 P 151 Hajduczenia, Marek Bright House Net	L 19 # 3844				
Comment Type T Comment Status D Unclear description of the value that BurstTimeHeader fu the 32-bit PHY Link timestamp value at the time of the ca E4 AB." -					
SuggestedRemedy Given the odd format, it might be simpler to represent it of the value of "1", followed by 4 octets (PHY Link timestam of 0x D8 58 E4 AB. Alternatively, the following text descr "The BurstTimeHeader() function returns a 65-bit vector, bit <0> = binary 1 bits <1:32> = the current PHY Link timestamp bits <33:64> = a fixed value of 0xD858E4AB. This 65-bit vector is transmitted as the first 65-bit block of	p), followed by 4 octets with the value iption could be used: with the following values:				
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Per alt suggestion.					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

C/ 101

Hajduczenia, Marek

SuggestedRemedy

Proposed Response

PROPOSED REJECT.

Comment Type **T**

Comments Received

3846

Hajduczenia					
	, Marek		Bright Hous	e Networks	
Comment T	ype TR	Comment	Status D		
issues, ; - additio needed - definiti but not v - given t C++ spe - "=" is u - "return	as listed below nal descriptior (remove) on of global va within this draft hat it is pseudo ecific) used as assign ()" statement is	: in lines 28 and riables is unned - remove bcode, ";" at the ment operator / s meaningless -	29 is a repeti cessary (lines end of each l AND as comp	tion of text in lines 2 33-34) - these have ine is not needed (t arison operator (eq	e meaning in Matlab and hat is Java / Matlab / C /
	_count" is not u	thing to "return" used in the funct	ion in any way	/ - it should be rese	t to 0 explicitly in state
•		not needed - th	is is not Matla	ıb script	
SuggestedF	Remedy				
Use the	following defin	ition of this fund	ction:		
{ if (parity else if (p else par dataPay tx_code loc += 4 dataPar tx_code loc += p transfer firstcode loc = 0 resetArr	Size == LONC paritySize == N ityLength = 28 vload <loc+39:k d_out<loc+39: 0 ity<parityleng d_out<loc+paritylength< td=""><td>bc> = calculate(loc> = dataPay th-1:0> = calcula ityLength-1:loc> ded_out, loc, las E</td><td>= 1800 Length = 900 Crc(dataPaylo load<loc+39:i ateParity(data > = dataParity</loc+39:i </td><td>,</td><td>loc, paritySize)</td></loc+paritylength<></parityleng </loc+39: </loc+39:k 	bc> = calculate(loc> = dataPay th-1:0> = calcula ityLength-1:loc> ded_out, loc, las E	= 1800 Length = 900 Crc(dataPaylo load <loc+39:i ateParity(data > = dataParity</loc+39:i 	,	loc, paritySize)
Proposed R PROPC - remov - remov	, SED ACCEP ⁻	Response T IN PRINCIPL scription in lines tent	E.		

- remove definition of global variables - yes they are unnecessary but they do no harm either.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 101 SC 101.3.2.5.7

- no change to "=" it is pseudocode and in some languages this is acceptable

Comment Status D more different ways of referencing FEC code: "LDPC parity", "the code" ...

parameter defines the FEC code used for FEC parity calculation as follows: * if paritySize = LONG, FEC code with the FEC codeword size of 16200 bits is used, * if paritySize = MEDIUM, FEC code with the FEC codeword size of 5940 bits is used, * if paritySize = SHORT, FEC code with the FEC codeword size of 1120 bits is used.

Response Status W

the Draft to accommodate individual writing style is not productive.

P 152

This function calculates the FEC parity (for the FEC code per Table 101-2, selected based on the paritySize parameter) for data included in ARRAY IN up to the specified Length (expressed in units of bits). All bits <0:Length-1> are data bits and bits <Length:FP-1> are padding bits. All padding bits are discarded after the FEC parity is calculated. The paritySize

There is no technical issue with the text currently in the standard. It is clear as written. Changing

Bright House Networks

L 11

- remove keyword "function" it is pseudocode

Revise definition of calculateParity function as follows

SC 101.3.2.5.7

⁻ remove ";' it is pseudocode and any convenient line terminator is OK

C/ 101 SC 101.3.2.5.7 P 152 L 19 # 3830	C/ 101 SC 101.3.2.5.7 P 153 L 19 # 3831
Hajduczenia, Marek Bright House Networks	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Comment Type TR Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D Call ,email Mark
Description of Check_dataPayload using pseudocode contains a few issues, as listed below: - additional description in lines 24 is a repetition of text in lines 23-25 and it is not needed (remove) - definition of global variables is unnecessary (lines 27-28) - these have meaning in Matlab and but not within this draft - remove - given that it is pseudocode, "," at the end of each line is not needed (that is Java / Matlab / C /	function transferToPMA needs more detailed definition - current description is very hard to process, e specially that it calls some "Transfer to PMA process" that is not formally defined anywhere. I would assume that all it does is play out content of ARRAY_IN across PMA service interface (in other words, pick bit zero from ARRAY_IN, push it across PMA_UNIDATA.request(), remove head in ARRAY_IN, and repeat until there is data; when lastcodeword is TRUE, send PMD_SIGNAL.request(tx_enable <= FALSE)
C++ specific) - "=" is used as assignment operator AND as comparison operator (equals to)	SuggestedRemedy
- "return()" statement is meaningless - all operations are done on variables and other functions are called - there is nothing to "return"	Example of a more formal definition included in 802.3bn_0915_hajduczenia_2.pdf - this would nicely replace Figure 101–11 state diagram, which is broken today
- "block_count" is not used in the function in any way - it should be reset to 0 explicitly in state	Proposed Response Response Status O
diagram - keyword "function" is not needed - this is not Matlab script	Change definition by adding psuedo code:
SuggestedRemedy	
Use the function description per 802.3bn_0915_hajduczenia_1.pdf	Action Mark
Proposed Response Response Status W	C/ 101 SC 101.3.2.5.7 P 153 L 28 # 3789
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Remove "// Check_dataPayload() implements the Upstream FEC encoding □ Function Check_dataPayload(firstcodeword, lastcodeword)" See Cmt# 3829 for itemized rejection list.	Comment TypeEComment StatusDEZDead references: "Figure 100-3 and 100.2.9.7"
C/ 101 SC 101.3.2.5.7 P 152 L 8 # 3845 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Brig	SuggestedRemedy Per comment
Comment Type T Comment Status D EZ Reference to CRC40 calculation should be added	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
SuggestedRemedy Insert "(see 101.3.2.3)" after "CRC40 value" Make the link live	

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101	SC	01.3.2.5.	8 <i>P</i> 150	L 45	# 3834		$AY_IN[1] = ARRA$				
Hajducz	enia, Ma	rek	Bright House	e Networks			AY_IN[sizeFifo-2]	= ARRAY_IN[si	izeFifo-1]		
Comme	ent Type	TR	Comment Status D		Call, email Mark	sizeF }"	ifo				
			es not match the use in Figu	ure 101–8 - it is u	sed as size of	} to:					
	O_FEC_						Hd(ARRAY_IN, S	SIZE)			
							function removes		ARRAY IN a	and decrements it	s SIZE by 1.
	tedReme	-					d(ARRAY)				
	0		Fifo to read: "This variable	represents the n	umber of 65-bit blocks	{	· · · ·				
		FIFO_FEC	_	high is really tigd		ARR	AY_IN[0] = ARRA	Y_IN[1]			
			moveFifoHead definition, w ic ARRAY_IN	flicitis really lieu	to FIFO_FEC_1X allay	ARR	AY_IN[1] = ARRA	\Y_IN[2]			
			ad more generic, it should b	e redefined as					- 41		
10	inano ion						AY_IN[SIZE-2] =	ARRAY_IN[SIZE	<u>-</u> -1]		
rem	noveFifoH	lead(ARRA	Y_IN, sizeFifo)			SIZE }"					
and	anv calls	done like th	nis: removeFifoHead(Array	. sizeof(Arrav))		Dank					
	ed Respo		Response Status O	,			ace 3 instances of loveFifoHead(FIF		ith		
1 100036	eu nespu	1130					Hd(FIFO_FEC_T				
Nee	ed to che	ck similar us	age in Cl 76								
							ace 1 instance of				
Cha	ange defi	nition of size	Fifo from				oveFifoHead(FIF Hd(FIFO_FEC_R				
	eFifo							A, SZFIIUFECKX)		
		t unsigned ir	5			C/ 101	SC 101.3.2.	5.8	P 154	L 14	# 3833
	s variable	represents	the number of 65-bit blocks	stored in the FIF	-0."		nia, Marek		Bright House		
to "Sz	FifoFecT	·v				•			0	Networks	
		^ t unsigned ir	teaer			Commen	t Type TR	Comment S	Status D		
		•	the number of 65-bit blocks	stored in the FIF	O FEC TX.		is "BIT_CTRL" a				
		-1									SH_CTRL" and "SUDR *
Rep	place to s	izeFifo with	SzFifoFecTx in Figure 101	-8 in 5 places (In	7, 26, 27, 19, & 29)	tx_co	ded<1:0> = SH_	DATA" which is v	what should be	e used in here as	well.
						Suggeste	dRemedy				
		6 replace:				Сору	transition conditi	ons from Figure	76–16 + any a	associated variab	les needed.
	eFifo 101.3.2.	5.5"				Proposeo	Response	Response S	tatus W		
Wit		0.0						•			
	FifoFecR	Rx					POSED ACCEP			v and ad a GE (0,)	and has no analog in
TYF	PE: 16-bi	t unsigned ir	nteger			EPo			ATA.Iequesi(i	x_coueu<05.0>)	and has no analog in
This	s variable	represents	the number of 65-bit blocks	stored in the FIF	O_FEC_RX."	LIUC	,				
Rep	place to s	izeFifo with	SzFifoFecRx in Figure 101	-14 in 3 places (li	n 4, 45, & 46)	_	CTRL & SH_DAT ded is defined pg		ref pg 147 In	3.	
Cha	ange defi	nition of rem	oveFifoHead pg 153 ln 9 fr	om							
		Head(ARR.		0111			ge in Fig 101-8				
			e first block in ARRAY_IN	and decrements i	ts size by 1.		CTRL to SH_CT				
		lead(ARRA				BII_I	DATA to SH_DA				
{						See					
ARI	RAY_IN[0] = ARRAY	_IN[1]			000					
TYPE	TR/techni	cal required	ER/editorial required GR/	general required	T/technical E/editorial G/gen	eral			C/ 1	01	Page 52 of 112
					NSE STATUS: O/open W/wri		U/upcaticfied 7/	vithdrawa		01.3.2.5.8	8/21/2015 5:33:57

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

8/21/2015 5:33:57 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101 SC 101.3.2.5.8 P 154 L 17 # 3832	C/ 101 SC 101.3.2.5.8 P 154 L 27 # 3847
Hajduczenia, Marek Bright House Networks Comment Type TR Comment Status D Wrong value assigned to IdleBlockCount variable. It is defined as 32 bit unsigned int and it is assigned the value of -1 (effectively, 0xFFFFFF)	Hajduczenia, Marek Bright House Networks Comment Type T Comment Status D E2 Incorrect opening bracket: FIFO_FEC_TX{sizeFifo}
SuggestedRemedy Either change the definition to signed integer (seems to hurt nothing, since the number is never expected to reach very high values anyway) or the state diagram will need to be redesigned to avoid the use of "-1" assignent - otherwise, we rely on rollover behavior which is implementation specific.	SuggestedRemedy Change to FIFO_FEC_TX[sizeFifo] Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	C/ 101 SC 101.3.2.5.8 P 155 L 31 # 3818 Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Redefine (pg 50 ln 20) as signed integer The commenter is encouraged to enter a maintance request to fix the same issue seen in Section 5 of P802.3bx Drafte 3.2 SCI 76.3.2.5.6 pg 624 line 37 (and many other varaible definitions in the clause).	Comment Type T Comment Status D E2 Unknown variables "FC", "FR" - are these intended to be "F>>C<<" and "F>>R<<", where >><< designated subscript?
C/ 101 SC 101.3.2.5.8 P 154 L 21 # 3848 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bri	Per comment Proposed Response Response Status W
Comment Type T Comment Status D EZ Seemingly incorrect state name: RECEIVE FIFO HEAD	PROPOSED ACCEPT.
SuggestedRemedy Change to REMOVE_FIFO_HEAD - that is what is happening here, we're dropping FIFO head elements until the size reaches the value of 2. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	
C/ 101 SC 101.3.2.5.8 P 154 L 26 # 3993 Slavick, Jeff Avago Technologies Avago Technologi	
Comment Type E Comment Status D FIFO_FEC_TX{sizeFifo] has a { instead of [
SuggestedRemedy Make the { a [

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

	101.3.2.5.8	P 155	L 32	# 3823	C/ 101	SC 101.3.2.	5.8	P 156	L 18	# 3824
Hajduczenia, Mare	ek	Bright House N	Networks		Hajduczenia, Marek Bright House Networks					
Comment Type	TR	Comment Status D	101-	9, Fig 101-10, email Mark	Comment Typ	e TR	Comme	nt Status D		Call, email Marl
setting the las	t parameter to			n FEC codeword, by	in state N	D_BURST_I	N_PROGRE		is set to TRUE	K is never taken. Note that , and then not modified in JRST is left.
transferToPM	IA(tx_coded_c	out, (blockCount*65) + 40 +	⊦ FC, TRUE)		SuggestedRe	nedy				
		re transmitter is enabled ex enabled for CLT.	cplicitly, and defir	ition of transferToPMA	AGGRÉG	ATE_BQ_BI	LOCK, or b) f		am so that this tr	ART_BURST and ansition can be taken (not
SuggestedRemed	dy				Proposed Res			e Status O	really).	
	able explicit T	e in one of states, OR exter c enable on the first transfe					,	_		
Proposed Respon	nse F	Response Status W				SC 101.3.2.	5.8	P 156	L 22	# 3841
PROPOSED		,			Hajduczenia, N	/larek		Bright House	Networks	
adding "The s	etting of lastco	odeword has no effect in th		Def of transferToPMA	Comment Typ	e T	Comme	nt Status D		Fig 101-10, email Mark
definition on p	og 153 ln 19 (p	robably split the def into th	ree para also.							dataPayload <loc+64:0></loc+64:0>
	AL.request(ON	N)" to START_BURST			Burst_Tim		to tx_coded_			s. I suggest assigning operation, which is
"PMA_SIGNA	AL.request(OF	FF)" to END_BURST			SuggestedRe	nedv				
See remein_3	3bn_21_0915				Change					
C/ 101 SC	101.3.2.5.8 ek	P 155 Bright House N	L 9 Networks	# 3790			l> = Burst_Tir dataPayload			
Hajduczenia, Mare				Fig 101-9	to					
Comment Type	_	Comment Status D		0	10					
Comment Type Arrow entering	g RESET state	Comment Status D e from the right does not re dash under CALCULATE		so, the same transition		_out<64:0> <	= Burst_Time	e_Header()		
Comment Type Arrow entering	g RESET state have an extra	e from the right does not re		so, the same transition	tx_coded_		= Burst_Time	0		
Comment Type Arrow entering line seems to right to "CLK"	g RESET state have an extra condition	e from the right does not re		so, the same transition	tx_coded_ Proposed Res	ponse	Respons	e Status W		
Comment Type Arrow entering line seems to right to "CLK"	g RESET state have an extra condition	e from the right does not re		so, the same transition	tx_coded_ Proposed Res PROPOS Per comm	ponse ED ACCEPT nent and:	Respons I IN PRINCIF	e Status W PLE.		
Comment Type Arrow entering line seems to right to "CLK" SuggestedRemed Fix both issue	g RESET state have an extra condition dy es	e from the right does not re dash under CALCULATE		so, the same transition	tx_coded_ Proposed Res PROPOS Per comm convert to	ponse ED ACCEPT nent and: native Fram	Respons T IN PRINCIF Maker format	e Status W PLE.		
Comment Type Arrow entering line seems to right to "CLK" SuggestedRemen Fix both issue Proposed Respon PROPOSED	g RESET state have an extra condition dy es nse F ACCEPT IN F	e from the right does not re dash under CALCULATE_ Response Status W		so, the same transition	tx_coded_ Proposed Res PROPOS Per comm convert to	ponse ED ACCEPT nent and: native Fram	Respons T IN PRINCIF Maker format	e Status W PLE.	TIME_HEADE	R and END_BURST

Draft 2.0 IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments Comments Received C/ 101 SC 101.3.2.5.8 P 156 L 22 # 3971 C/ 101 SC 101.3.2.5.8 P 156 L 38 # 3826 Remein, Duane Huawei Technologies Hajduczenia, Marek **Bright House Networks** Comment Type т Comment Status D BurstTimeHeader Comment Type TR Comment Status D Fig 101-10, email Mark "Burst Time Header()" in state AGGREGATE BURST TIME HEADER is undefined. The operation of AGGREGATE BQ BLOCK state is not correct. Right now, the state However BurstTimeHeader() is. machine will loop in AGGREGATE_BQ_BLOCK state until DelayBound is reached, but that does not guarantee aggregation of BQ blocks of data. SuagestedRemedv Change to "BurstTimeHeader() in SD. SuggestedRemedy Proposed Response Response Status W The ONU state diagram is broken from AGGREGATE BQ BLOCK state onwards. PROPOSED ACCEPT. Probably the name of AGGREGATE BQ BLOCK state is confusing, in that it does not really aggregate any blocks. Note that in each clock, we get one more 65-bit block, execute C/ 101 SC 101.3.2.5.8 P 156 L 22 # 3825 Check dataPayload function which calculates CRC40 for selected codeword, and then go Hajduczenia, Marek **Bright House Networks** back for next 65-bit block. Comment Type TR Comment Status D Fig 101-10 The operation in here should be different, i.e., we aggregate data blocks until eithe of the Assignment operator madness ... in state "AGGREGATE BURST TIME HEADER", all conditions becomes true: we observe end of burst in data detector OR we aggregate enough standalone "=" should be interpreted as "equal to" logical operand and not assignment operator. data for logn codeword. In that case, CRC40, parity needs to be calculated and we go back to SuggestedRemedy aggregation process (if data detector does not signal end of burst) or move to end of burst Change (when data detector signals end of burst). dataPayload<loc+64:0> = Burst Time Header() note that burst end marker should be transmitter in END_BURST state and not in aggregation state - this would be a cleaner solution to what is currently done. tx coded out<64:0> = dataPayload<loc+64:0> Proposed Response Response Status O to dataPavload<loc+64:0> <= Burst Time Header() tx coded out<64:0> <= dataPavload<loc+64:0> C/ 101 SC 101.3.2.5.8 P 157 / 13 # 3784 Hajduczenia, Marek **Bright House Networks** Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Comment Type E Comment Status D Per comment and convert to FramMaker native format. Inconsistent state naming policy. I believe most states use all caps with " " between individual compound words. See remein 3bn 21 0915 SuggestedRemedy Change "WAIT FOR CALL" to "WAIT_FOR_CALL". Make sure all states in all state diagrams in this draft follow the same naming logic. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

C/ 101 SC 101.3.2.5.8 Page 55 of 112 8/21/2015 5:33:57 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

Either initialize these variables to some values, or do something else, but it is not clear what "Input/input" is intended to mean here Proposed Response Response Status	Comment Type E Comment Status D Misuse of "comprised" SuggestedRemedy Replace "comprised" with "composed" Proposed Response Response Status O C/ 101 SC 101.3.3.1.7 P 162 L 49 # 4085 Remein, Duane Huawei Technologies Comment Type E Comment Status D	_
Input burstSize Input lastcodeword SuggestedRemedy Either initialize these variables to some values, or do something else, but it is not clear what "Input/input" is intended to mean here Proposed Response Response Status O	Replace "comprised" with "composed" Proposed Response Response Status O C/ 101 SC 101.3.3.1.7 P 162 L 49 # 4085 Remein, Duane Huawei Technologies	_
Either initialize these variables to some values, or do something else, but it is not clear what "Input/input" is intended to mean here Proposed Response Response Status	Remein, Duane Huawei Technologies	3
	Remein, Duane Huawei Technologies	
C/ 101 SC 101.3.3.1.1 P 157 / 51 # 4082	Comment Type F Comment Status D	
Remein, Duane Huawei Technologies	double double ref ref "per Table 101–2 or Table 101–2)" SuggestedRemedy remove one ref	
Comment Type E Comment Status D Wording: "The CLT receiving PCS process receives an upstream burst from a CNU from the PMA Client of a length of R bits." D	Proposed Response Response Status O	
SuggestedRemedy to:	C/ 101 SC 101.3.3.1.8 P 163 L 19 # 3980 Booth, Brad Microsoft Microsoft<	
"The CLT receives an upstream burst with a length of R bits from a CNU via the PMA Client." <i>Proposed Response</i> Response Status O	Comment Type E Comment Status D Figures 101-13 and 101-14 don't follow required format and are hard to read.	
C/ 101 SC 101.3.3.1.3 P 160 L 16 # 4084	SuggestedRemedy Correct to use the proper font (Helvetica, Arial) in the figures. Align text blocks so that the words don't touch the lines.	
Remein, Duane Huawei Technologies Comment Type E Comment Status D formating of "Extract BQ 65B Blocks"	Proposed Response Response Status O	
SuggestedRemedy subscript the "Q"	C/ 101 SC 101.4.1 P 168 L 4 # 4170 Dawe, Piers Mellanox Me	
Proposed Response Response Status O	Comment Type TR Comment Status D PMA overview section is empty.	
	SuggestedRemedy	
	Needs a few paragraphs telling the reader what this PMA does, as we have for 101.3.1, overview for PCS.	
	Proposed Response Response Status O	

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SC 101.4.1 8/21/2015 5:33:57 PM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

C/ 101 SC 101.4.1.1 Remein, Duane	<i>Р</i> 168 Huawei Techr	L 17 hologies	# 4086	C/ 101 SC 101.4 . Remein, Duane	1.1.1	P 168 Huawei Techn	L 38 ologies	# 4106
	Comment Status D g with "In the EPoC OFDM lir onin the 1st two para of this se		or each subcarrier"	Comment Type T Definitions of these v	<i>Comment</i> variables need so		tments	
SuggestedRemedy Strike the two para's fro Proposed Response				SuggestedRemedy Change DS_CpyInP "This variable indicat "When set to a one h	tes" to his variable indica	tes"	n:	
	P 168 Huawei Techr	L 31 nologies	# 4087	Add to DS_PrflCpy a "This variable is set t			ion of the profile	сору."
Comment Type E "was just update by the	Comment Status D above actions"			Proposed Response	Response	Status O		
SuggestedRemedy Change to "was just updated by the	e above actions"			C/ 101 SC 101.4. Remein, Duane		P 169 Huawei Techn	L 3 ologies	# 3966
Proposed Response	Response Status O			Comment Type T We haven't specified SuggestedRemedy	Comment when DS/US_P			E
	<i>P</i> 169 Huawei Techr	L 3 nologies	# 3938	Add to each definitio			ating the copy pr	ocess has completed."
Comment Type E What?	Comment Status D		EZ	PROPOSED ACCE		_		
"When bit this variable is	s set"			C/ 101 SC 101.4. Trowbridge, Steve	1.2.2	P 169 Alcatel-Lucent	L 36	# 4046
SuggestedRemedy Change to: "When this v	variable is set"			Comment Type E	Comment			
Proposed Response	Response Status W			This time "comprise"				
PROPOSED ACCEPT				SuggestedRemedy replace "burst may co "comprise" meand "ii			rst may comprise	e one or more" (since
				Proposed Response	Response	Status O		

Draft 2.0 IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EP	PoC) TF Initial Working Group ballot comments Comments Received
C/ 101 SC 101.4.1.3 P 170 L 7 # 4163 Dawe, Piers Mellanox Mellanox	C/ 101 SC 101.4.2.1 P 170 L 43 # 4107 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies
Comment Type E Comment Status D 101.4.1.2 PMA Service Interface and 101.4.1.3 PMA_UNITDATA.indication should be at the same level in the hierarchy. SuggestedRemedy Fix. Proposed Response Response Status O	Comment Type T Comment Status D There is no "sampling rate clock" in Table 101–7 SuggestedRemedy Change from: "All OFDM channels use the same sampling rate clock as per Table 101–7, cyclic prefix size, window size, and follow the same frame timing." to: "All OFDM channels use the same OFDM symbol clock, cyclic prefix size, window size, and
C/ 101 SC 101.4.1.3.1 P 170 L 16 # 4088 Remein, Duane Huawei Technologies Comment Type E Comment Status D "been prepared for by the"	follow the same frame timing." Proposed Response Response Status O
SuggestedRemedy Change to: "been prepared by the" Proposed Response Response Status O	C/ 101 SC 101.4.2.10 P 190 L 44 # 4109 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies # 4109 Comment Type T Comment Status D Elsewhere in this section we refer to the output of the SR as Wk in Figure 101-26 it is W1. We should be consistent. # 4109
C/ 101 SC 101.4.1.3.3 P 170 L 32 # 4164 Dawe, Piers Mellanox Comment Type ER Comment Status D	SuggestedRemedy Change W1 to Wk in Fig 101-26 as in the text. Proposed Response Response Status O
 "The effect of receipt of this primitive by the client is unspecified by the PMA sublayer": standards that don't specify the client do this, 802.3 doesn't have to annoy the reader in this way. SuggestedRemedy You know what the client is, 101.4.1.2 says it's the PCS. Replace the offending sentence with a reference to the appropriate place in the PCS subclause. Proposed Response Response Status O 	C/ 101 SC 101.4.2.11 P 191 L 32 # 3866 Anslow, Pete Ciena Ciena E Comment Type E Comment Status D EZ Numbers should be separated from their unit with a non-breaking space (Ctrl space) to avoid the number and the unit being on different lines SuggestedRemedy
	Replace the space with a non-breaking space (Ctrl space): Page 191, line 32 "204.8 Msamples" Page 197, line 13 "22 MHz" Page 218, line 49 "2.78 dB" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

C/ 101 SC 101.4.2.11 Page 58 of 112 8/21/2015 5:33:57 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101 SC 101.4.	2.11 <i>P</i> 191	L 39	# 4124	C/ 101	SC 10	1.4.2.12	P 193	L 50	# 3867
Remein, Duane	Huawei Tech	hnologies		Anslow, Pet	e		Ciena		
Comment Type TR	Comment Status D			Comment 7	ype	E	Comment Status D		E
reflected in PICS.	dd place for a requirement on S	SC indexing. Also tl	nis requiremnt is not	Unless	otherwise	e stated, r	ition of numerical quantities numerical limits in this standa s and trailing zeros having n	ard are to be take	en as exact, with the
SuggestedRemedy							in Table 101–11 and 101.18		ain trailing zeros.
Strike the para in 10 ²	.4.2.11			Suggested	Remedy				
does not exceed 190 active subcarriers of	t the downstream encompassed MHz (3800 active subcarriers, cupy the range 148 <= k <= 394	, see Table 100-3.	These 3800 maximum	"0.0000 "0.6250		25"	e 101.18, change:		
index of the subcarrie	er in Equation (101-23).			Proposed R	Response)	Response Status W		
Add to 1st para of 10	1.4.3.4			PROPO	DSED AC	CCEPT.			
does not exceed 190 active subcarriers oc	t the upstream encompassed s MHz (3800 active subcarriers, cupy the range 148 <= k <= 394 subcarrier in Equation (101-23).	, see Table 100-11 47 per Table 101-1	. These 3800 maximum	<i>Cl</i> 101 Remein, Du	ane)1.4.2.13	P 196 Huawei Techn	L 31 ologies	# 4125
Add to Tables 101-8 Minimum active subo Maximum active sub		5)		"Table	tement ir 101–12 e		Comment Status D at Table 101-12 is required to s multiple OFDM channel op		
Proposed Response	Response Status O			SuggestedF					
					GPASS	ement to r -PX PHY	ead: shall comply with the OFDM	channel operatio	onal requirements in
C/ 101 SC 101.4.	2.11.1 <i>P</i> 191	L 45	# 4089						
Remein, Duane	Huawei Tech	hnologies					OT1 Downstream Synchron ls 101.4.2.13 Conform to		Table 101-12 CI T·M
Comment Type E	Comment Status D			Yes[] N			101.4.2.15 Comonn to	requirements of	
	ce before ref, none after:			Renuml	ber PICS	as neede	ed.		
"See . 100.2.7.3"				Proposed R	Response)	Response Status 0		
SuggestedRemedy -> "See 100.2.7.3."									
> 000 100.2.1.0.									
Proposed Response	Response Status 0								

C/ 101 SC 101.4.2.13

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101 SC 101.4.2.2 P 171 L 18 # 3918	C/ 101 SC 101.4.2.2 P 172 L 9 # 4113				
Remein, Duane Huawei Technologies	Remein, Duane Huawei Technologies				
Comment TypeTRComment StatusDCall, email MarkThis comment is essentially a resubmittal of withdrawn comment #3443 against D1.4. The wording of these para's are overly complex and, in some cases incorrect: "The CLT downstream OFDM symbol and subcarrier frequency and timing relationship is defined in 101.4.2.3. Tolerances for the downstream subcarrier clock frequency are given in this subclause Table 100-3). Functional requirements involving and downstream subcarrier frequencies."Can we just say that if you pass the phase noise it can be assume that the clock jitter requirements are met? Can we make Table 101-9 informative (since otherwise we need to identify a place where it is to be measured).Note that the xref to Table 100-3 is tied to Figure 100-3 and needs to be corrected also.	Comment Type T Comment Status D This statement "Downstream channel acquisition time for the CNU is defined as the time required for a CNU with no previous network frequency plan knowledge to achieve downstream signal acquisition (frequency and time lock)." should be restricted to time when only a single CNU is joining the network. SuggestedRemedy Change: "time required for a CNU with no previous" to "time required for a single CNU with no previous" Page 172, line 10. Add "(see Table 101-7)" to the end of the last sentence in the paragraph. Page 171, line 46, Add the following table footnote "b" to the " < 60 seconds" that reads				
Proposed Response Response Status O	"Nonetheless, it is expected that the CNU would be able to achieve downstream acquisition in less than 30 seconds. " Proposed Response Response Status O				
C/ 101 SC 101.4.2.2 P 171 L 52 # 4093	C/ 101 SC 101.4.2.3 P 172 L 44 # 4114 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies				
Remein, Duane Huawei Technologies Comment Type E Comment Status D Table 101-7 does not relate to the CLT Master Clock "the 10.24 MHz CLT Master Clock (Table 101–7)" SuggestedRemedy	Comment Type T Comment Status D Why does this equation not include a factor for the windowing? SuggestedRemedy Include a windowing factor (DSNrp)				
Remove the ref to Table 101-7.	Proposed Response Response Status O				
Proposed Response Response Status O					

C/ 101 SC 101.4.2.4.3 P 173 L 47 # 4115	C/ 101 SC 101.4.2.5 P 175 L 6 # 4094
Remein, Duane Huawei Technologies	Remein, Duane Huawei Technologies
Comment Type T Comment Status D This is an improper use of the term "encompassed spectrum" as encompassed spectrum is defined as: "The encompassed spectrum is the difference between the center frequency of the highest frequency active subcarrier of the highest frequency OFDM channel and the lowest frequency active subcarrier of the lowest frequency OFDM channel, plus the subcarrier spacing (all expressed in MHz)." Thus the two 1 MHz guard bands cannt be considered part of the encompassed spectrum.	Comment Type E Comment Status D This sentence could use a ref to Fig 102-12 "The Timestamp marks the first subcarrier of the first symbol after the Preamble." SuggestedRemedy Add ref. to end of sentence "(see Figure 102-12)" Proposed Response Response Status O
SuggestedRemedy	C/ 101 SC 101.4.2.6 P 175 L 48 # 4047
Change 24 MHz to 22 MHz so this statement agrees with Table 100-3	C/ 101 SC 101.4.2.6 P 175 L 48 # 4047 Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent A
Proposed Response Response Status O	Comment Type E Comment Status D Misuse of "comprised"
C/ 101 SC 101.4.2.4.4 P 174 L 1 # 4116 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies	SuggestedRemedy
Comment Type T Comment Status D	Replace "comprised" with "composed"
This statement regarding exclusion band limits only applies to excluded SC within the encompassed spectrum. "Exclusion bands are limited to 20% or less of encompassed spectrum (see Table 101–8)."	Proposed Response Response Status O
Suggested Remedy	C/ 101 SC 101.4.2.6.1 P 176 L 39 # 4048
Change to:	Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent
"Exclusion bands internal to the encompassed spectrum are limited to 20% or less of	Comment Type E Comment Status D
encompassed spectrum (see Table 101–8)." Proposed Response Response Status O	At least one misalignment in Figure 101-18: the box around the "P" (preamble) box to the rigl of the PHY LINK box is offset slightly higher than the rest of the line
	SuggestedRemedy
C/ 101 SC 101.4.2.4.5 P 174 L 10 # 3699	Zoom in close and nudge the elements to line up and tidy up the figure
Iajduczenia, Marek Bright House Networks	Proposed Response Response Status O
Comment Type E Comment Status D EZ Spurrious " " in line 10 EZ E	
SuggestedRemedy Remove " "	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	

C/ 101 SC 101.4.2.6.1

C/ 101 SC 101.4.2.6.4 P 178 L 19 # 4130	C/ 101 SC 101.4.2.6.4 P 179 L 32 # 4119
Remein, Duane Huawei Technologies	Remein, Duane Huawei Technologies
Comment Type TR Comment Status D This requirement is somewhat questionable. If we indeed require that the 8 steps starting at line 38 are required they will need solditional clarification. For example what is the defininition of	Comment Type T Comment Status D Clarify which value of NCP is being refered to: "decrementing the value of NPC by one"
"Known regions of interference" in Step 1, "avoiding subcarrier locations impacted by interferences like CSO/CTB" in step 5 and "perturbation of continuous pilot locations using a suitable algorithm" in Step 7. This is really a limitation of the performance of the CLT and should be open to implementation differentiation.	SuggestedRemedy Change to: "decrementing the initial value of NPC by one"
Allso the statement at line 22 is redundant with the previous para and we never clearly state the NPC is the number of contineous pilots.	Proposed Response Response Status O
SuggestedRemedy	C/ 101 SC 101.4.2.7 P 180 L 15 # 4049
Change at line 19-22 from: "The CLT shall place continuous pilots (excluding the eight continuous pilots around the PHY Link) per the 8 Steps below after calculating a value for NPC using Equation (101–8).	Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent
The CLT obtains the value of NPC using the following formula:"	Comment Type E Comment Status D
to: "The CLT places continuous pilots (excluding the eight continuous pilots around the PHY Link) per the 8 Steps below after calculating an initial value for the number of Continuous pilots	Some misalignment in Figure 101-19. The arrow down to the lower left XOR crosses slightly over the line above. If the arrows down from the Seed (0x4732BA) box were intended to too the box, they don't.
(NPC) using Equation (101–8)."	SuggestedRemedy
Change the statement at line 23 from:	Zoom in close and nudge the elements to line up where intended
"The number of continuous pilots is between 16 and 128. This range includes the eight continuous pilots around the PHY Link channel." to:	Proposed Response Response Status O
"The number of continuous pilots shall be between 16 and 128. This range includes the eight continuous pilots around the PHY Link channel."	C/ 101 SC 101.4.2.8.1 P 180 L 36 # 4096
Update PICS entry PI3 from:	Remein, Duane Huawei Technologies
"Continuous Pilot placement Meets the Equation (101–8) and the eight steps given in 101.4.2.6.4" to:	Comment Type E Comment Status D Several links not correct and/or live In 36; 101.4.3.6.4 should be 101.4.2.7.
"Number of Continuous Pilots Between 16 and 128 including the 8 defined for the PHY Link" "	In 37: 101.4.3.6.x should be ??? In 40: 101.4.2.1 should be 101.3.2.5.6
Proposed Response Response Status O	SuggestedRemedy Make links live with correct SCI number per comment
	Proposed Response Response Status O

C/ 101 SC 101.4.2.8.1

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

	L 36 # 4120	C/ 101 SC 101.4.2.9.2 P 185 L 41 # 4098
Remein, Duane Huawei Techr	ologies	Remein, Duane Huawei Technologies
Comment Type T Comment Status D The following counter freferences shold use named co	ounters	Comment Type E Comment Status D Verb tense "If NI were not divisible branches would not be filled."
line 36 "setting an bit counter to 1" line 41 "the FCP bit counter is incremented" line 46 "the bit counter is reset"		SuggestedRemedy Change to "If NI is not divisible branches are not filled."
Note at pg 183 line 49 is a sttement "The Symbol Ma resets the bit counter, FCPbitCnt, at the start of each interperated as resetting to zero, this should be clarifie	downstream frame" which could be	Proposed Response Response Status O
Note also that if each of these refers to the same cou 36 and pg 184 ln 24		C/ 101 SC 101.4.2.9.3 P 186 L 24 # 4121 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies
SuggestedRemedy		Comment Type T Comment Status D We have no "Figure 4"
Pg 180 Line 36 change: "setting an bit counter to 1" to "setting FCP bit counter (FCPbitCnt) to 1"		SuggestedRemedy Change to: "Figure 101-23", make live
Pg 180 Line 41 change: "the FCP bit counter is incremented" to "the FCPbitCnt is incremented"		Proposed Response Response Status O
Pg 184 line 49 change:		C/ 101 SC 101.4.2.9.3 P 186 L 8 # 3865 Anslow, Pete Ciena
"resets the bit counter, FCPbitCnt, at the start" to "resets the bit counter, FCPbitCnt, to zero at the start		Comment Type E Comment Status D
Proposed Response Response Status O		This says "arranged in a 2-D store". However, the term "2D" is used in Clause 55 for two dimensional without the hyphen.
C/ 101 SC 101.4.2.8.3 P 183	L 36 # 4097	SuggestedRemedy Change all 11 instances of "2-D" in the draft to "2D"
Remein, Duane Huawei Techr	nologies	Proposed Response Response Status W
		PROPOSED ACCEPT.
51	ere it is defined and once where is it used	
Comment Type E Comment Status D The TLA LLR only appears twice in the draft once who 7 lines later. A quick google search indicates this shou and only one hyphen.		Impacts Cl 101 & 102 C/ 101 SC 101.4.2.9.3 P 188 L 41 # 4122
The TLA LLR only appears twice in the draft once who 7 lines later. A quick google search indicates this shou and only one hyphen.		Impacts CI 101 & 102
The TLA LLR only appears twice in the draft once who 7 lines later. A quick google search indicates this shou and only one hyphen.	uld be "log-likelihood ratios" without caps th "log-likelihood ratios".	Impacts Cl 101 & 102 Cl 101 SC 101.4.2.9.3 P 188 L 41 # 4122 Remein, Duane Huawei Technologies Comment Type T Comment Status D
The TLA LLR only appears twice in the draft once who 7 lines later. A quick google search indicates this shou and only one hyphen. SuggestedRemedy Remove the TLA definition and replace it in line 44 with	uld be "log-likelihood ratios" without caps th "log-likelihood ratios".	Impacts Cl 101 & 102 C/ 101 SC 101.4.2.9.3 P 188 L 41 # 4122 Remein, Duane Huawei Technologies
The TLA LLR only appears twice in the draft once who 7 lines later. A quick google search indicates this shou and only one hyphen. SuggestedRemedy Remove the TLA definition and replace it in line 44 wi At lin 36 change "Log-Likelihood-Ratios" to "log-likelih	uld be "log-likelihood ratios" without caps th "log-likelihood ratios".	Impacts Cl 101 & 102 Cl 101 SC 101.4.2.9.3 P 188 L 41 # 4122 Remein, Duane Huawei Technologies Comment Type T Comment Status D I believe there are one too many g2's in Figure 101-23 SuggestedRemedy

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/
 101
 Page 63 of 112

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC 101.4.2.9.3
 8/21/2015 5:33:57 PM

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 SC
 101
 Page 63 of 112

lajduczenia, Marek	1 P 220 Bright House N	L 22 letworks	# 3670	Cl 101 SC Remein, Duane	101.4.3.2.3	P 198 Huawei Techn	L 8 nologies	# 4126
Comment Type TR	Comment Status D		Soc	Comment Type	TR	Comment Status D	1010 9100	
51	s it is a 4 bit value, yet only 3	bits are really use		Incomplete se "OFDMA clo	entance: ck timing erro	or relative to the CLT master		
SuggestedRemedy				10 ns in each	burst measu	ured within any 35 second m	easurement perio	od."
	e diagram* variables, and not			Note that PIC	S statement	t OT9 coorelates to this state	ement.	
	e have. It would be much mor apply individual values as fol		efine it as an 8-bit	SuggestedReme	dv			
7 = 768 samples 6 = 640 samples 5 = reserved		10 WS.		I believe this "OFDMA n	should be a i neasured at	requirement. Change the sta the CLT shall be within"	tement to read:	
4 = 512 samples 3 = reserved 2 = 384 samples				Proposed Respor	nse	Response Status O		
1 = reserved 0 = 256 samples				C/ 101 SC	101.4.3.3	P 198	L 15	# 4110
	not matter at all, and allows y	/ou to add future	values as needed,	Remein, Duane		Huawei Techn	nologies	
	h bits and reserved values. I u			Comment Type	т	Comment Status D	0	
diagrams.	ssary and adds complexity in bles defined in the very same Response Status W			There is no s	tatemachine	as implied in this statement: aming Timing implemented th		e structure timing as
, ,				SuggestedReme	dy			
PROPOSED REJECT.	tration along an anony traces.			Strike the ser	tence, the to	pic is well covered in subse	quent SCI's.	
PROPOSED REJECT. Clearly an enumeration is		vacy to gonorate t	he standard but easy	Proposed Respor	nse	Response Status O		
Clearly an enumeration is add some small value. Th to implement. Furthermore Cl 45 forcing the MANUA	e objective is not to make it e e changing this to an 8 bit inte L renumbering of all registers	eger would break t						
Clearly an enumeration is add some small value. Th to implement. Furthermore Cl 45 forcing the MANUA errors in the standard in th	e objective is not to make it e e changing this to an 8 bit inte L renumbering of all registers he process.	eger would break t after 1907 and po	osibly introducing	C/ 101 SC	101.4.3.3.2	P 199	L 36	# 4090
Clearly an enumeration is add some small value. Th to implement. Furthermore Cl 45 forcing the MANUA errors in the standard in th 7/ 101 SC 101.4.3.2.3	e objective is not to make it e e changing this to an 8 bit inte L renumbering of all registers ne process. <i>P</i> 198	eger would break t		C/ 101 SC Remein, Duane		P 199 Huawei Techn		# 4090
Clearly an enumeration is add some small value. Th to implement. Furthermorr Cl 45 forcing the MANUA errors in the standard in th / 101 SC 101.4.3.2.3 nslow, Pete omment Type E	e objective is not to make it e e changing this to an 8 bit inte L renumbering of all registers he process.	eger would break t after 1907 and po <i>L</i> 11	# 3868 EZ	Remein, Duane <i>Comment Type</i> As a clarificat	101.4.3.3.2 E tion add to 1		nologies	# 4090
Clearly an enumeration is add some small value. Th to implement. Furthermore Cl 45 forcing the MANUA errors in the standard in th / 101 SC 101.4.3.2.3 inslow, Pete comment Type E Cross-referenced to othe uggestedRemedy	e objective is not to make it e e changing this to an 8 bit inte L renumbering of all registers process. <i>P</i> 198 Ciena <i>Comment Status</i> D	eger would break t after 1907 and pr <i>L</i> 11 rds are not preced	# 3868 <i>EZ</i>	Remein, Duane <i>Comment Type</i> As a clarificat	101.4.3.3.2 E tion add to 1 a is transmit	Huawei Techn Comment Status D 01.4.3.3.2 & 101.4.3.3.4	nologies	# 4090

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 101 SC 101.4.3.3.2 Page 64 of 112 8/21/2015 5:33:57 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101 SC 101.4.3.3.5 P 200 L 17 # 4050 Trowbridge, Steve Alcatel-Lucent 4050 1	C/ 101 SC 101.4.3.4.5 P 203 L 26 Remein, Duane Huawei Technologies	# 4091
Comment Type E Comment Status D Misuse of "comprised"	Comment Type E Comment Status D Stray variables section	
SuggestedRemedy Replace "comprised" with "composed"	SuggestedRemedy Remove	
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status O	
C/ 101 SC 101.4.3.3.5 P 200 L 32 # 4127 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies </td <td>C/ 101 SC 101.4.3.5.1 P 204 L 16 Remein, Duane Huawei Technologies</td> <td># 4092</td>	C/ 101 SC 101.4.3.5.1 P 204 L 16 Remein, Duane Huawei Technologies	# 4092
Comment Type TR Comment Status D It does not appear that RB_Frame_start is used anywhere. It is defined here, set/reset in Figi 101-29 but not used in any decission. D	Comment Type E Comment Status D Wording (tense) in FIRST description " otherwise the bit receive from the processed"	
SuggestedRemedy Remove the unused variable.	And on line 21 in FRB: " values if from"	
Proposed Response Response Status O	Also on line 38 in IRB " values if from"	
C/ 101 SC 101.4.3.3.5 P 200 L 36 # 4111 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies	Also on line 43 in IRE " values if from"	
Comment Type T Comment Status D "through RBsize for each RB Frame" but RBsize is a boolean!	Line 48 in LBIT undefined TLA "RE"	
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy	
Change to read:	-> " otherwise the bit from the processed"	
"through RBlen(RBsize) for each RB Frame"	-> " values is from"	
Proposed Response Response Status O	"RE" -> "resource element"	
	Proposed Response Response Status O	
C/ 101 SC 101.4.3.3.6 P 201 L 1 # 3981 I Booth, Brad Microsoft		
Comment TypeEComment StatusDFigure 101-29 font size is inconsistent with previous figures.		
SuggestedRemedy Correct the font size.		
Proposed Response Response Status O		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 101 SC 101.4.3.5.1 Page 65 of 112 8/21/2015 5:33:57 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101 SC 101.4.3.5.2 P 206 L 15 # 4128 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies	C/ 101 SC 101.4.3.7.1 P 212 L 15 # 3869 Anslow, Pete Ciena Ciena <t< td=""></t<>
Comment Type TR Comment Status D Missing Fig ref "See Figure 101.x.x." This process "FILL_PROCESS" does not appear to be used anywhere in the draft	Comment Type E Comment Status D E "RB_Type" and "RB_Frame_start" are split across two lines, which is a bad thing to do with variable names. E
The same appears to be true for "Stage_RB_Frame" at pg 207 ln 51 SuggestedRemedy Remove both definitions Response Status O	SuggestedRemedy Tell FrameMaker not to hyphenate these two variable names. (Click on the variable name and type Esc n s to do this) Proposed Response Response Status PROPOSED ACCEPT.
C/ 101 SC 101.4.3.5.2 P 206 L 17 # 4112	C/ 101 SC 101.4.3.9.2 P 218 L 45 # 3870 Anslow, Pete Ciena
Remein, Duane Huawei Technologies Comment Type T Comment Status D Previously we decided that only the US_ModTypeSC(n)/DS_ModTypeSC(n): "based on the profile descriptor information" SuggestedRemedy strike "profile" to the statement reads: "based on the descriptor information"	Comment Type E Comment Status D E The 802.3 web page: http://www.ieee802.org/3/WG_tools/editorial/requirements/words.html says that 802.3 will use "peak-to-peak" (in text) E SuggestedRemedy Change "p-p" to "peak-to-peak" 4 times in 101.4.3.9.2 E
Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
C/ 101 SC 101.4.3.5.2 P 206 L 20 # 4129 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies	C/ 101 SC 101.4.4.1 P 221 L 28 # 3892 Lusted, Kent Intel
Comment Type TR Comment Status D Figure 101–31 appears to begin and end a burst with Map_Start_Marker and Map_End_Marker, resp. However these functions don't make any mention of the requir 2 Pilot that is to be added before and after the burst markers (see 101.4.3.3.2 & 101.4. 1299)	
Updated burst markers no longer require Type 2 pilots before/after surst. SuggestedRemedy remove 101.4.3.3.2 and 101.4.3.3.4 Proposed Response Response Status O	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The equations "Gray1(0) = 1", "Gray1(1) = -1", and "Graym()" have been entered using the Med equation editor in FramMaker and are consistent with the 802.3 template.

C/ 101 SC 101.4.4.1 Page 66 of 112 8/21/2015 5:33:57 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101	SC 101.5	P 225	L 28	# 4181
Powell, Willi	am	Alcatel-Lucent		

Comment Type TR Comment Status X

The current D2.0 draft does not include methodology to adequately support time sync functions to levels required for current Mobile BackHaul applications. The current time transport method used for EPON is included in 802.1as Clause 13 using the MPCP RTT (round trip) ranging delay, which does not require DS/US PHY time delay symmetry. PHY time delays for EPoC are expected to be much higher than for EPON (and thus even higher CLT & CNU PHY TX/RX time delay asymmetry). Thus, the downstream delay from the CLT TX MAC MPCP counter to the CNU RX MAC MPCP counter will not be exactly 1/2 of the MAC-level MPCP RTT ranging delay, which will result in an inaccurate transmission of a future time at a future MPCP frame to CNUs with time sync functionality.

Although 802.3-2012 Clause 90 includes optional registers for silicon manufacturers to specify PHY min and max TX and RX time delays, it will likely result in large min/max ranges that result in highly inaccurate time transfer from the CLT to the CNU using the methodology specified in 802.1as Clause 13.

SuggestedRemedy

It is proposed to

(1) Remove the Editor's Note right under the 101.5 clause title - "TimeSync capability"

(2) Add the following additional PHY delay asymmetry registers to Clause 101.5.1:

DiffDelay_CLT - Nominal difference in time delay between the XGMII interface to the MDI interface path, and the MDI interface to the XGMII interface path for the CLT PHY in units of 1/204.8 MHz. Note that this is a signed variable (+/-).

<code>DiffDelayTol_CLT</code> - The tolerance (max error) of the <code>DiffDelay_CLT</code> variable in units of 1/204.8 MHz

DiffDelay_CNU - Nominal difference in time delay between the XGMII interface to the MDI interface path, and the MDI interface to the XGMII interface path for the CNU PHY in units of 1/204.8 MHz. Note that this is a signed variable (+/-).

<code>DiffDelayTol_CNU</code> - The tolerance (max error) of the <code>DiffDelay_CNU</code> variable in units of 1/204.8 MHz

(3) Authorize the editor to make any necessary additions to Clause 45 documenting access to the above new registers

 (4) Create a new sub-clause 101.5.2 with:
 Title - EPoC Extensions to IEEE 802.1as, Clause 13 methodology for EPoC time transport

Content - included in: powell_3bn_01_0915.docx

C/ 101	SC 101.5	P 22	25	L 29	# 3886
Anslow, Pe		Ciena			
	that 101.5.1 define	Comment Status es three variables and uld be replaced by su	l these a		Call TimeSyn in changes to Clause
Suggested Replac	dRemedy ce the editor's note	with suitable text.			
Proposed	Response	Response Status	0		
C/ 101	SC 101.6.2	P 22	27	<i>L</i> 1	# 3871
Anslow, Pe	ete	Ciena			
Comment 101.6.	<i>Type</i> E 2 and 101.6.2.2 s	Ciena <i>Comment Status</i> hould be on the same		s the heading for	
Comment 101.6. Suggested Click c Next F Proposed	<i>Type</i> E 2 and 101.6.2.2 s <i>Remedy</i> on the heading 101 Pgf (box goes white	Comment Status hould be on the same .6.2.2, Paragraph des	e page as signer po	-	
Comment 101.6. Suggested Click c Next F Proposed	Type E 2 and 101.6.2.2 s <i>Remedy</i> on the heading 101 Pgf (box goes white <i>Response</i>	Comment Status hould be on the same .6.2.2, Paragraph des e), Apply.	e page as signer po W	-	
Comment 101.6. Suggested Click c Next F Proposed PROP	Type E 2 and 101.6.2.2 s Remedy on the heading 101 Pgf (box goes white Response POSED ACCEPT. SC 101.6.4.2	Comment Status hould be on the same .6.2.2, Paragraph des e), Apply. Response Status	e page as signer po W	od, Pagination tab	101.6 o, uncheck Keep With
Comment 101.6. Suggested Click c Next F Proposed PROP Cl 101 Anslow, Pe Comment	Type E 2 and 101.6.2.2 s dRemedy on the heading 101 Pgf (box goes white Response POSED ACCEPT. SC 101.6.4.2 ete	Comment Status hould be on the same .6.2.2, Paragraph des e), Apply. Response Status P 22 Ciena Comment Status	signer po W	od, Pagination tab	101.6 o, uncheck Keep With
Comment 101.6. Suggested Click o Next F Proposed PROP Cl 101 Anslow, Pe Comment "Trans Suggested	Type E 2 and 101.6.2.2 s Remedy on the heading 101 Pgf (box goes white Response POSED ACCEPT. SC 101.6.4.2 ete Type E smssion" should be	Comment Status hould be on the same .6.2.2, Paragraph des a), Apply. Response Status P 22 Ciena Comment Status e "Transmission"	signer po W	od, Pagination tab	101.6 b, uncheck Keep With # 3874
Comment 101.6. Suggested Click c Next F Proposed PROF Cl 101 Anslow, Pe Comment "Trans Suggested Chang Proposed	Type E 2 and 101.6.2.2 s <i>Remedy</i> on the heading 101 Pgf (box goes white <i>Response</i> POSED ACCEPT. SC 101.6.4.2 ete <i>Type</i> E ression" should be <i>Remedy</i> ge "Transmssion" t	Comment Status hould be on the same .6.2.2, Paragraph des a), Apply. Response Status P 22 Ciena Comment Status e "Transmission"	w w 28 D	od, Pagination tab	101.6 b, uncheck Keep With # 3874
Comment 101.6. Suggested Click c Next F Proposed PROF Cl 101 Anslow, Pe Comment "Trans Suggested Chang Proposed	Type E 2 and 101.6.2.2 s <i>Remedy</i> on the heading 101 Pgf (box goes white <i>Response</i> POSED ACCEPT. SC 101.6.4.2 ete <i>Type</i> E smssion" should be <i>Remedy</i> ge "Transmssion" to <i>Response</i>	Comment Status hould be on the same .6.2.2, Paragraph des e), Apply. Response Status P 22 Ciena Comment Status e "Transmission" o "Transmission"	w w 28 D	od, Pagination tab	101.6 b, uncheck Keep With # 3874

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 101 SC 101.6.4.2

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 101 SC 101.6.4.2 Regev, Alon	Р 228 Іхіа	L 29	# 4072	Cl 102 Dawe, Piers	SC 102.1	P : Mella	235 2007	L 5	# 4162
0	ent Status D			Comment T		Comment Status			
"Transmssion" should be "Transmi					51	subtend"? You haver	_	t, and here's wha	at M-W online says:
SuggestedRemedy Change "Transmssion" to "Transm	iission"			angle>					enuse subtends a right
Proposed Response Respon	se Status O			central a		, ,			en as the vertex <a an object of given width</a
C/ 101 SC Figure 101-8	P 154	L 27	# 3991	2		easure of by marking	off the end	points of <a cho<="" td=""><td>rd subtends an arc></td>	rd subtends an arc>
mason, Dale Comment Type E Comm	Freescale ent Status D			b:too	nderlie so as to ccupy an adjace t that subtends a	ent and usually lower	position to	and often so as	to embrace or enclose
Lone curly bracket { in "FIFO_FEC	_TX{sizeFifo]"			SuggestedF	Remedy				
SuggestedRemedy Replace with [Use a m		d. Link partner? cor in the draft.	nnected? su	bordinate?	
	se Status O			Proposed R	esponse	Response Status	0		
C/ 102 SC 102.1	P 235	L 5	# 4159	C/ 102 Dwelley, Da	SC 102.1		235 ar Technolo	L 6	# 4075
Dawe, Piers	Mellanox					Comment Status		'gy	
Comment Type E Comm its'	ent Status D			Comment T Extra ap	51	veen the CLT PHY ar	_	ended CNU"	
SuggestedRemedy Remove the '				SuggestedF Change	•	e CLT PHY and its s	ubtended C	NU"	
Proposed Response Respon	se Status O			Proposed R	esponse	Response Status	0		
				<i>Cl</i> 102 Remein, Du	SC 102.1.2 ane		237 vei Technol	L 19 logies	# 3943
				•	02-3 "Frame Tir	<i>Comment Status</i> ning" and "EPoC Var them. Likewise in Fig	iables" are	not strictly funct	ional blocks and should
				SuggestedF			, ,		
				Remove	e the boxes from	n Frame Timing and I er analogous items ir			matching case (all
				Proposed R	•	Response Status	W		
				PROPC	DSED ACCEPT				
TYPE: TR/technical required ER/edito COMMENT STATUS: D/dispatched A		•	5			11. June 1	C/ 102 SC 102		Page 68 of 112 8/21/2015 5:33:57

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 102 SC	C 102.1.2	P 238	L 24	# 4051	C/ 102 SC 102.2	.2 P 249	L 32	# 3985			
Frowbridge, Stev	ve	Alcatel-Lucent			Szczepanek, Andre	Inphi					
Comment Type	Е	Comment Status D			Comment Type E	Comment Status D					
each other a	and the arrows	02-4. The four "to PMA" insta down to them are slightly dif		htly different levels from	Sentence "Detection of the Pl is duplicated	HY Link is the first action a C	NU must take to join a	an EPoC network."			
SuggestedReme					SuggestedRemedy						
	•	he elements of the figure to	line up		Remove duplicate						
Proposed Response Response Status O					Proposed Response	Response Status W	ponse Status W				
Cl 102 SC Anslow, Pete	C 102.1.4.1.1	P 239 Ciena	L 39	# 3875		blank - set to E by Editor nclude 102; corrected by edite	or				
Comment Type E Comment Status D EZ Tables 102-1 and 102-2 have blank cells filled with hyphens, but the IEEE style guide says that empty cells should contain em-dash EZ EZ				C/ 102 SC 102.2 Hajduczenia, Marek	Bright Ho	L 28 Duse Networks	# 3674				
SuggestedRemedy Replace the hyphens in Tables 102-1 and 102-2 with em-dash					Comment Type E Comment Status D EZ unnecessary "." in "Configuration ID and profile activation." SuggestedRemedy SuggestedRemedy						
Proposed Respo		Response Status W			Remove "."						
PROPOSED ACCEPT. Ctrl-q Shft-q					Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.						
C/ 102 SC Anslow, Pete	C 102.1.8	P 243 Ciena	L 12	# 3876	C/ 102 SC 102.2	.3.2 P 253	L 25	# 3877			
Comment Type	Е	Comment Status D		EZ	Anslow, Pete	Ciena					
51	- Style manual co				Comment Type E	Comment Status D		EZ			
"Ranges should repeat the unit (e.g., 115 V to 125 V). Dashes should never be used because they can be misconstrued as subtraction signs." Hence, "(i.e., 0-99)" should be "(i.e., 0 to 99)"					A hyphen is needed in "4-bit number" because both "4" and "bit" refer to "number". However, this is not the case for the right hand column of Table 102-9, where "xx-bits" should be "xx bits".						
					Same issue on page 304, line 20						
Same issue in the first row of Table 102-6					SuggestedRemedy						
SuggestedRemedy Change "(i.e., 0-99)" to "(i.e., 0 to 99)" In the first row of Table 102-6, change "0x00- 0x08" to "0x00 to 0x08"					Replace the hyphens with a space in the right hand column of Table 102-9 (3 instances) and also on page 304, line 20 (64 bits).						
	ow of Toble 10				Proposed Response	Desnance Status	,				
		Response Status W			Proposed Response	Response Status W					

C/ 102 SC 102.2.3.2

Cl 102 SC 102.2.6.5 Booth, Brad	P 261 Microsoft	L 1	# 3984	C/ 102 SC 1 Hajduczenia, Marel	102.4.1.8.2 k	P 274 Bright House I	<i>L</i> Networks	# 3683
Comment Type T	Comment Status D			Comment Type	ER Con	nment Status D		
Figure 102-16 is inconsi	stent in the font style and hard to	o read. Transi	tion from WAIT is broken.					"? We explicitly use the
	ct font. Fix the boxes to remove	e overhangs ar	nd thick lines. Change					rds), use "signed" when sent, does it mean we
	tate from Str- to be StrtOfFm.			SuggestedRemedy	/			
Proposed Response	Response Status O			•	•	nbers are expected to Scrub Clause 102 and (nsigned" when non- ke all integer variables
C/ 102 SC 102.3.5.7	P 267	L 6	# 4052	Proposed Respons	se Res	oonse Status W		
rowbridge, Steve	Alcatel-Lucent			PROPOSED A	ACCEPT IN PRI	NCIPLE.		
Comment Type E	Comment Status D			0	" where required.		E of DOOD Oby Dr	roft 2 2 as this request
top goes beyond the line	nt in figure 102-18: the arrow loo e of the box.	oping back into	o the WAIT state at the	seems somew	•	ne commenter feels str		aft 3.2 so this request ted a maintenance
SuggestedRemedy				C/ 102 SC 1	102.4.1.8.7	P 276	L 10	# 3995
Zoom in close and nudg	e the elements as appropriate to	o line up.		Slavick, Jeff	102.4.1.0.7	Avago Techno	-	# 3995
roposed Response	Response Status 0				TD	0	Jogico	
				Comment Type		nment Status D rom INIT and WIAT_F0	OR SOF states in	Figure 102-24 that
C 102 SC 102.4.1.4	P 269	L 45	# 4053			for the exit to occur, o		
rowbridge, Steve	Alcatel-Lucent		1000	SuggestedRemedy	-		-	
Comment Type E	Comment Status D				or add missing c	ondition(s)		
Misuse of "comprised"				Proposed Respons	•	oonse Status O		
SuggestedRemedy								
Replace "comprised" wi	th "composed"			C/ 102 SC 1	02.4.1.8.7	P 276	L 19	# 3996
roposed Response	Response Status O			Slavick, Jeff		Avago Techno		
				Comment Type	TR Con	nment Status D		
C/ 102 SC 102.4.1.7	P 273 Ciena	L 1	# 3878		24 in the WAIT_F e to decrement th	OR_BDISCWIN state	the you do: PdRr	ndDly -= which is
			-7	SuggestedRemedy	/			
Comment Type E The title for 102.4.1.7 ha	Comment Status D as "102.4.1.7" twice		EZ	Convert add th Proposed Respons	e missing decrer			
SuggestedRemedy Remove the second "10	2.4.1.7"			r idposed respons	oo Kesj	oonse Status O		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W							
COMMENT STATUS: D/dis	ER/editorial required GR/gen patched A/accepted R/rejecte				fied Z/withdrawr	C/ 10 SC 10	2 2.4.1.8.7	Page 70 of 112 8/21/2015 5:33:58

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

Cl 102 SC 102.4.1.8 Booth, Brad	3.7 <i>P</i> 276 Microsoft	L 5	# 3982	C/ 102 SC 102 Lusted, Kent	2.5.4.3 Int	P 289 el	L 25	# 3893		
Comment Type E Figure 102-24, 102-29	Comment Status D and 102-30 are inconsistent in t	he font style and	hard to read.	Comment Type E Typo in value/cor	E Comment Stat	tus D		Ε	EZ	
SuggestedRemedy Change to use the corr	ect font. Fix the boxes to remov	ve overhangs an	d thick lines.	SuggestedRemedy change to "within	n					
Proposed Response	Response Status O			Proposed Response PROPOSED AC	Response Stat CEPT.	us W				
C/ 102 SC 102.5.2.2 Dawe, Piers	2 P 287 Mellanox	L 34	# 4157	C/ 103 SC Dawe, Piers		P ellanox	L	# 4168		
Comment Type E 2012 SuggestedRemedy 201x 6 or more instan	Comment Status D			PAR says: It also extends th	R Comment State e operation of Ethernet F ol Protocol (MPCP)		cal Networks (EP	ON) protocols, such as	5	
Proposed Response	Response Status W				the MAC Control and OA mal augmentation if neces					
C/ 102 SC 102.5.2.2 Anslow, Pete	5	L 34	# 3873	Objectives say: Maintain compatibility with 1G-EPON and 10G-EPON, as currently defined in IEEE Std. 802.3 with minimal augmentation to MPCP and/or OAM if needed to support the new PHY.						
Comment Type E "IEEE Std 802.3xx" sho	Comment Status D ould be "IEEE Std 802.3bn"		EZ	Yet I see a whole what the project p	e new clause 103 that defi promised.	nes another	MPMC from the	ground up. That's not		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy						
Change "IEEE Std 802 Page 8, line 4	2.3xx" to "IEEE Std 802.3bn"			Combine clauses "laserOffTime" a	s 77 and 103. Use techno nd "fecOffsetC".	ology-neutral	variable names	ather than names like		
Page 8, line 13 Page 8, line 14 Page 10, line 29				Proposed Response	Response Stat	us O				
Page 287, line 34 Page 287, line 40 Page 345, line 26 Page 345, line 32				C/ 103 SC 10 Hajduczenia, Marek		P 295 ight House N	L 21 Jetworks	# 3738		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W	Response Status W		Comment Type T "Clause 67 provid	Comment Stat		ologies." - not fo		EZ	
FROFUSED AUCEPT				SuggestedRemedy Remove stateme	ent					
				Proposed Response PROPOSED AC	Response Stat CEPT.	us W				
•	d ER/editorial required GR/ge ispatched A/accepted R/reject ubclause, page, line		5		d Z/withdrawn	C/ 10: SC 10:		Page 71 of 112 8/21/2015 5:33		

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 103 SC 103.1.1 P 297 L 24 # 3747 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks 3747 EZ Comment Type TR Comment Status D Goals and objectives NO MORE! SuggestedRemedy There is no value in listing goals and objectives - new projects do not define them at all. Strike 103.1.1 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. The comment accent accen	EZ						
EZ Comment Type TR Comment Status D Goals and objectives NO MORE! SuggestedRemedy There is no value in listing goals and objectives - new projects do not define them at all. Strike 103.1.1 Proposed Response Response Status W	EZ						
Goals and objectives NO MORE! SuggestedRemedy There is no value in listing goals and objectives - new projects do not define them at all. Strike 103.1.1 Proposed Response Response Status W	EZ						
There is no value in listing goals and objectives - new projects do not define them at all. Strike 103.1.1 Proposed Response Response Status W							
Strike 103.1.1 Proposed Response Response Status W							
Proposed Response Response Status W							
PROPOSED ACCEPT.							
Lieuwan beland (and the second line (an TE feature devide and a shead and a second							
However I doubt you will get a TF formed without any objectives :-)							
C/ 103 SC 103.1.2 P 297 L 34 # 3748							
Hajduczenia, Marek Bright House Networks							
Comment Type TR Comment Status D	ΕZ						
This statement is NOT correct in Clause 103: "Multipoint MAC Control defines the MAC control operation for optical point-to-multipoint networks."							
	SuaaestedRemedv						
Change to "Multipoint MAC Control specified in this clause defines the MAC control operation							
Change to: "Multipoint MAC Control in this clause defines the MAC control operation for po	oint-						
	_						
At least one misalignment in Figure 103-2: the MDI box at the bottom is misaligned with the coax box below							
SuggestedRemedy							
Zoom in close and nudge the elements of the figure to line up							
Proposed Response Response Status O							
or	Hajduczenia, Marek Bright House Networks Comment Type TR Comment Status D This statement is NOT correct in Clause 103: "Multipoint MAC Control defines the MAC control operation for optical point-to-multipoint networks." SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change to "Multipoint MAC Control specified in this clause defines the MAC control operation for coaxial distribution networks." W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change to: "Multipoint MAC Control in this clause defines the MAC control operation for porto-multipoint networks over coaxial cable distribution networks." Ald C/ 103 SC 103.1.2 P 299 L 44 # 4054 Involvidge, Steve Alcatel-Lucent D At least one misalignment in Figure 103-2: the MDI box at the bottom is misaligned with the coax box below SuggestedRemedy						

C/ 103 SC 103.1.2

Page 72 of 112 8/21/2015 5:33:58 PM

C/ 103 SC 103.2.1 P 301 L 49 # 3749	C/ 103 SC 103.2.2.1 P 304 L 11 # 3751				
Hajduczenia, Marek Bright House Networks	Hajduczenia, Marek Bright House Networks				
Comment Type TR Comment Status D	Comment Type TR Comment Status D				
"The principles of Multipoint MAC Control is the same as those described in 77.2.1 for EPON." - either you define Clause 103 as delta from Clause 77 for EPoC, or you define it as standalone, and reference CLause 77 as little as possible. Now it is neither	"This constant represents the exact size of the FEC codeword in whole and fractional octets." - there is no such unit as whole and fractional octets. There are just octets				
Suggested Remedy	SuggestedRemedy				
Discuss in TF and decide whether Clause 103 is supposed to be standalone relative to Clause 77 (and then content in 103.2.1 needs to replicated from Clause 77) or just a delta from Clause	Change to read: "This constant represents the exact size of the FEC codeword expressed in units of octets."				
77 (then a lot of text is not needed, e.g., 103.1.4, 103.1.5, etc. could be removed with pointers to Clause 77)	Also, calculation in Value: is unclear: 1760+2944/13 (1760 +(1840*64/65/8) - what is the sign between "13" and "(" ?????				
My personal opinion is that the second approach (delta) would be simpler to maintain, but might	Proposed Response Response Status W				
be harder to read. The first approach creates cleaner specification, but creates a complete copy of Clause 77 where changes specific to EPoC are very few and far between.	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Reword as suggested. Add the word "or" so value reads: 1760+2944/13 or 1760 +(1840*64/65/8)				
Proposed Response Response Status W					
PROPOSED REJECT.	C/ 103 SC 103.2.2.1 P 304 L 15 # 3722				
(as there will be no changes to the draft due to this comment) but sort of AIP. This was already discussed by the TF and it was decided the delta approach would be best (an yes it is easier to	Hajduczenia, Marek Bright House Networks				
maintain).	Comment Type ER Comment Status D				
C/ 103 SC 103.2.2 P 302 L 4 # 3739 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks Bright House Networks	Since we are writing a new spec, we can at leats be consistent about the units and the way they are expressed. The proper convention is to use statement: "expressed in units of XXX" and not just "in XXX"				
Comment Type T Comment Status D "Detailed differences are noted in the definitions below and in Figure 103–3 through Figure	Right now we use: "in XXX", "measured in units of XXX", "expressed in XXX", "expressed in units of XXX", "represented in units of XXX" without any need				
103–13." - at this level, the only difference is the names (CLT, CNU versus OLT, ONU) and nothing more. The actual differences begin only in 103.2.2.1 onwards, where variables and state diagrams are defined.	SuggestedRemedy Align definitions of variables and constants, to make sure that when units are used, the				
SuggestedRemedy	statement to describe the unit goes like: "expressed in units of XXX"				
Strike this sentence - it does not add anythingg, given that this subclause is modelled as a standalone subclause and not delta from Clause 77	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.				
Proposed Response Response Status W	Change "in XXX" to "in units of XXX" where appropriate as this is consistent with the standard.				
PROPOSED REJECT.	C/ 103 SC 103.2.2.1 P 304 L 20 # 3713				
Changed pg to 302 See response to Cmt# 3746	Hajduczenia, Marek Bright House Networks				
	Comment Type E Comment Status D E2 VALUE or Value?				
	SuggestedRemedy I believe "VALUE" would be more appropriate, given that we capitalize "TYPE" everywhere already				
	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.				
	C/ 103 Page 73 of 112				

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 103 SC 103.2.2.1 P 304 L 21 # 3752 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Brigh	C/ 103 SC 103.2.2.1 P 304 L 5 # 3750 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks Bright House Networks Bright House Networks
Comment Type TR Comment Status D "VALUE: 1760 1760 (220 block of 64-bits as seen from the MAC Table 101-2)" - provide SINGLE value (why there are two???) and additional explanation is not needed - we do not need to justify the selected values, just provide the correct values	Comment Type TR Comment Status D "This constant represents the approximate size of FEC codeword in whole octets" - is strikes me that approximate value requires information about precision, which is not given SuggestedRemedy
SuggestedRemedy Change to "Value: 1760" Proposed Response Response Status W	Change to "This constant represents the size of FEC codeword expressed in units of octets" Likely, the addition "DS_FEC_PId_Sz + DS_FEC_Prty_Sz" should be taken in floor / ceil, whichever is appropriate here.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Remove duplicate value, keep the clarification as an aid to the reader explaining how the value is derived.	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The statement is accurate as written. An integer cannot acurately indicate the size of the FEC Codeword in octets as this requires a fractional number. DS_FEC_Pld_Sz +
C/ 103 SC 103.2.2.1 P 304 L 47 # 3723 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Brigh	DS_FEC_Prty_Sz are both integers so no floor/ceiling function is needed. Precision is indicated as whole octets.
Comment Type ER Comment Status D "This constant is defined in 64.2.2.1 and is 16 ns." - if you already point to definition elsewhere, that is all you neeed - do not copy value	C/ 103SC 103.2.2.3P 305L 49# 3753Hajduczenia, MarekBright House NetworksComment TypeTRComment StatusDCall
SuggestedRemedy Change to "This constant is defined in 64.2.2.1." or just copy whole definition from 64.2.2.1 without reference. The first approach is preferred.	Definition of Octet_CLK is unclear - the way it reads, it is held in TRUE state all the time SuggestedRemedy
Similar change to definitions of: localTime, data_rx, data_tx, grantStart, IdleGapCount, newRTT, m_sdu_rx, m_sdu_tx, OctetsRequired, and others in Clause 103, where you both define it locally and reference it back to Clause 64/77. A reference is sufficent - a full definition is a click away.	Provide a clearer definition of what Octet_CLK is intended to do - it seems that it is a representation of a clock derived from MAC data rate, but note that MAC Control is NOT aware of the clock rate of MAC, and furthermore, it does not deliver data per octet, but rather whole frame at a time, and then waits for MAC to rpocess - primitive is messagfe and not octet
Proposed Response Response Status W	oriented.
PROPOSED REJECT. The intention here was to provide the reader with additional information on the constant and not force him/her to follow the cross reference, especially one to another section of the standard (something the commenter has pointed out is objectionable). The language used in intentionally non-normative as the referenced definiton is normative, however I'm also somewhat torn as	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change the definition from "This Boolean value is TRUE for every octet time period, i.e. the amount of time used to transmit one octet in 10Gb/s MAC data rate." to "This clear on read Boolean value is TRUE for every octet time period, i.e. the amount of time

"This clear on read Boolean value is TRUE for every octet time period, i.e. the amount of time used to transmit one octet in 10Gb/s MAC data rate."

duplication of normative text is never preferred. Will leave this up to the TF/WG to decide.

C/ 103 SC 103.2.2.3 P 306 L 21 # 3754	C/ 103 SC 103.2.2.4 P 307 L 36 # 3756
Hajduczenia, Marek Bright House Networks	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Comment Type TR Comment Status D Very cofnusing definition of packet_initiate_delay variable - first we provide its definition then say it is defined elsewhere - which is it then ? SuggestedRemedy SuggestedRemedy Decide whether the variable packet_initiate_delay is defined in here in 103.2.2.3 (and the remove any references to 77.2.2.3) or it is defined through reference to 77.2.2.3 (and the definition is not needed) Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The intent here is to make the clause easier to understand for those familiar with EPON	en local SuggestedRemedy Define fecPldSz, fecCwSz (add to variables) or point to what they are (if defined elsewhere in text) Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Add variables fecPldSz TYPE: integer fecPldSz is an alias for DS_FEC_Pld_Sz fecCwSz TYPE: real number fecCwSz is an alias for DS_FEC_CW_Sz_FRAC
 wording used here is specifically non-normative as the rulling definition is that being add from CI 77. However, the commenter has noted before that it is poor form to expect a to constantly shift back and forth between different clauses, especially when they are in different Sections of the Standard, thus the initial definition in Cl 103 includes the definit a ref back to the def in Cl 64 or 77 whereas subsequent definitions in Cl 103 only the ini in Cl 103. Should the TF wish to reconsider this strategy this change would be in order Also see Cmt# 3746 For: Against: Abstain: 	eader C/ 103 SC 103.2.2.4 P 307 L 37 # 3740 Hajduczenia, Marek Bright House Networks on and
C/ 103 SC 103.2.2.3 P 306 L 27 # 3755 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks 3755 Comment Type TR Comment Status D Even if the variable is used in equation, it is not defined there - Type, description are m reference to Equation 101-1 would be then placed in Value: statement Statement	PROPOSED ACCEPT.
SuggestedRemedy Add missing type and description. Add "Value: see Equation 101-1"	
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The standard does not specify a value for variables. Type is clearly indicated in the reference normative definition and should not be duplicated to avoid inconsistency/synchronization issues.	

C/ 103 SC 103.2.2.4 P 307 L 43 # 3742 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Netw	C/ 103 SC 103.2.2.4 P 308 L 12 # 3715 Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Comment Type T Comment Status D "GntSize += length + ceiling(length/64) + fecPrtySz[0];" but before you define symbols for ceil and floor functions	Comment Type E Comment Status D E "PHY_Overhead(). returns the number of octets that the PHY inserts during transmission of a particular packet."
SuggestedRemedy change "ceiling" to ceiling function symbol per 77.2.2.4 Also, to guarantee proper order of execution, you might want to change the line "GntSize += length + ceiling(length/64) + fecPrtySz[0];" to read "GntSize += (length + ceiling(length/64) + fecPrtySz[0]);" to make sure that GntSize is incremented by the sum of three elements on the right and not just length itself. Same change in line 49, and line 1 on page 308	SuggestedRemedy Remove "" after "()" and before "returns" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Add to the end of the first sentence of 103.1.6 "; in pseudo code listing the term ceiling() is used for this function" so the entire sentence reads: "For equations used in this clause the symbol represents a ceiling function that rounds up it's argument x to the next highest integer; in pseudo code listings the term "ceiling()" is used for this function." Note that the spelling of "it's" in the draft has a typo. Note the ceiling character could be added using the char code 00E9 & 00F9 (latin "e" with acute) in Symbol font via the utilities -> Character Palate menu however this would not work with any know compiler and is contrary to the common practice of putting pseudo code in	Cl 103 SC 103.2.2.4 P 308 L 24 # 3758 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Comment Type TR Comment Status D FEC_CODEWORD_SIZE_FRAC, FEC_PAYLOAD_SIZE, and FEC_PARITY_SIZE are NOT defined anywhere SuggestedRemedy Please define what FEC_CODEWORD_SIZE_FRAC, FEC_PAYLOAD_SIZE, and FEC_PARITY_SIZE are Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change FEC_CODEWORD_SIZE_FRAC, FEC_PAYLOAD_SIZE, and FEC_PARITY_SIZE to DS_FEC_CW_Sz_FRAC, DS_FEC_PId_Sz, and DS_FEC_Prty_Sz, respectively. Size
Courier New font. Cl 103 SC 103.2.2.4 P 307 L 46 # 3741 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks Comment Type T Comment Status D Confusing operator "=>" - it seems like an assignment operator SuggestedRemedy Change "=>" to ">=" which is what I believe you intend to mean here (greater than or equal) Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change the following: 1)/All "=>" change to "<="	CI 103 SC 103.2.2.4 P 308 L 27 # 3759 Hajduczenia, Marek Bright House Networks E Comment Type TR Comment Status D E XGMII_Rate and PCS_Rate is not defined in Clause 103. They are defined in Clause 101, but they should be listed as variables / constants in 103.2.2.3 and then point back to definition in Clause 101 SuggestedRemedy Per comment Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT. PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 103	SC	103.2.2.4	Р 3	808	L 27	# 3757	C/ 103
Hajduczen	ia, Mare	ek	Brigh	t House	e Networks		Hajduczenia,
first. F	that bet Furtherm PHY_O	ore, given verhead fu	that it is calculated ir	erating		Soc, Beta on, it should be calculated hat is the point of passing	Comment Ty What is referenc Note als time doe
Remo anywa Roll bo locatio	ve beta ay. eta calcu on where	parameter ulation into e it is used	Derating_Overhead	functio	n - there is space	s calculated internally for it and it is the only erating_Overhead, which	SuggestedR The purp interacts Proposed Re PROPO
Also s Also c	POSED see CMT change in	ACCEPT. 「# 3761, 3 h Fig 103-8	3			// [272.1	Change: "The Mu Figure 1 to : "The Mu
C/ 103 Hajduczen		103.2.2.4	P 3 Brigh		L 8 e Networks	# 3724	Figure 1
Comment		ER	Comment Status		- Networks	EZ	fecOffse
In othe	er locatio		neters were italicized		re they are prese	nt in " for some reason .	<i>Cl</i> 103 Hajduczenia,
Suggested	dRemed	ly					Comment T
			nt markup for parame n parameter names i			alicized values, which are	"length < need to
Proposed	Respon	se	Response Status	w			SuggestedR
			IN PRINCIPLE. Id italicize variable.				remove change PHY_Oי
							Note an does no
							Proposed Re

	SC 10	03.2.2.7	P	309	L 49	# 3760
Hajduczenia	a, Marek		Brigh	t House N	letworks	
Comment	Гуре	TR	Comment Status	D		
referen Note a	ce to this Iso that th	s SD in line	es 21-25. driven by Octet_CL			t place? There is no control the notion of oc
Suggested	Remedy					
			diagram in Figure 1 Figure 103-9 throug			as it is not clear how it
Proposed F	Response	e	Response Status	w		
		CCEPT IN	N PRINCIPLE.			
Figure		transmissi	on control function	in the CL	r shall impleme	nt state diagram showr
to : "The M	ultinoint	trancmicci	ion control function	in the CLT	C chall implomo	nt state diagram showr
		d Figure 1			shaii impieme	ni siale ulagram showi
0		0				
fecOffs	setC is us	sed in Fig	103-12 to exit WAI	T FOR TF	RANSMIT state	
C/ 103	SC 10	03.2.2.7	P:	813	L 35	# 3761
				8 13 It House N		# 3761
	a, Marek			t House N		# <u>3761</u>
Hajduczenia Comment	a, Marek <i>Type</i> <= sizec	TR of(data_tx)	Brigh Comment Status	t House N D igned valu	letworks le only to be use	
Hajduczenia Comment	a, Marek <i>Type</i> <= sizec o create a	TR of(data_tx)	Brigh Comment Status + tailGuard" is ass	t House N D igned valu	letworks le only to be use	E
Hajduczenia Comment T "length need to Suggestedi remove change	a, Marek <i>Type</i> <= sizec create a Remedy = "length : "packet	TR of(data_tx) a local var <= sizeof(_initiate_d	Brigh Comment Status + tailGuard" is ass iable that is consun (data_tx) + tailGuar	t House N D igned valu hed in the d" head(leng	letworks le only to be use next line	E
Hajduczenia Comment "length need to Suggestedi remove change PHY_C Note ai	a, Marek <i>Type</i> <= sizec create a <i>Remedy</i> e "length "packet Overhead	TR of(data_tx) a local var <= sizeof(_initiate_d (sizeof(da omment ab	Brigh Comment Status + tailGuard" is ass iable that is consun (data_tx) + tailGuard elay <= PHY_Over ata_tx) + tailGuard,	t House N D iigned valu hed in the d" head(leng B)" a in equati	letworks le only to be usinext line th, B)" to "packe	E ed in the next line - no
Hajduczenia Comment T "length need to Suggestedi remove change PHY_C Note a does n	a, Marek <i>Type</i> <= sizec create a <i>Remedy</i> = "length "packet)verhead nother cc ot need t	TR of(data_tx) a local vari <= sizeof(_initiate_d (sizeof(da omment at o be pass	Brigh <i>Comment Status</i> + tailGuard" is ass iable that is consum (data_tx) + tailGuard elay <= PHY_Oven ata_tx) + tailGuard, pout the use of Beta	t House N D igned valu- ned in the d" head(leng B)" a in equati- nctions!!!	letworks le only to be usinext line th, B)" to "packe	E ed in the next line - no et_initiate_delay <=
Hajduczenia Comment "length need to Suggestedl remove change PHY_C Note a does n Proposed F PROPO See Ch	a, Marek <i>Type</i> <= sizec o create a <i>Remedy</i> = "length "packet Overhead nother cc to need t <i>Response</i> OSED A MT# 375	TR of(data_tx) a local variation = sizeof(_initiate_d (sizeof(data)) omment ato o be pass CCEPT IN 7.	Brigh <i>Comment Status</i> + tailGuard" is ass iable that is consum (data_tx) + tailGuard elay <= PHY_Over ata_tx) + tailGuard, bout the use of Bett ed explicitly into fur	t House N D igned valu- hed in the d" head(leng B)" a in equati hctions!!! W	letworks le only to be usinext line th, B)" to "pack ons, which doe:	E ed in the next line - no et_initiate_delay <= s not change at all and

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

C/ 103 SC 103.2.2.7 P 313 L 38 # 3725 Hajduczenia, Marek Bright House Networks	C/ 103 SC 103.3.2.1 P 315 L 19 # 3900 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies
Comment Type ER Comment Status D E. Text in "SEND FRAME" state uses different font size and type than other states - please align SuggestedRemedy	Z Comment Type T Comment Status D PAUSE "103.3.2.1 PAUSE operation See 77.3.2.1."
Per comment Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Good catch. Change "MAC:MA_DATA.request(DA,SA,m_sdu_tx)" to Ariel 8 pt to be consistent with template and rest of figure.	CI 77.3.2.1 refers to "timing constraints in Annex 31B supplement the constraints found at 77.3.2.4." Annex 31B is appropriate for EPoC but not 77.3.2.4. SuggestedRemedy Add " and time constraints found at 103.3.2.4"
C/ 103 SC 103.2.2.7 P 314 L 40 # 3762 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
Comment Type TR Comment Status D Beta Note another comment about the use of Beta in equations, which does not change at all and does not need to be passed explicitly into functions!!! SuggestedRemedy Remove Beta in line 40 - it does not need to be passed explicitly into functions within SDs - it is not set anywhere in SD anyway Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See CMT# 3757. See CMT# 3757. See CMT# 3757.	Hajduczenia, Marek Bright House Networks Comment Type TR Comment Status D "The CLT shall ensure that a minimum gap time between bursts from any two CNUs equal to the transmission time of one (1) resource block expressed in units of time_quantaum." - what is the duration of the said "resource block" and where is it defined? SuggestedRemedy There is no need to recalculate "resource block" into time_quanta as long as there is definition of the said "resource block". Provide definition (or reference to definition) of resource block
CI 103 SC 103.3.1 P 315 L 9 # 3726 Hajduczenia, Marek Bright House Networks E Comment Type ER Comment Status D E Text style !!! SuggestedRemedy Use the proper text style in 103.3.1 and in 103.3.1 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Good catch. Reset to para style T,Text !!! E	 and remove "expressed in units of time_quantaum" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Now in draft we have a mix of "resource block" and "Resource Block" change so it is consistent. I could find no formal def. for a resource block however we do use Rbsize (Boolean) and RBlen (value of 8 or 16), neither of which seem quite correct in this context. Suggest defining new variable RB_GapTm TYPE: Integer defined as "minimum gap time between bursts from any two CNUs" RB_GapTm = ceiling(Rblen * (USNcp + USNrp)/204.8/16). Add Ref definitions for RBlen, USNcp & USNrp. Change "The CLT shall ensure that a minimum gap time between bursts from any two CNUs equal to the transmission time of one (1) resource block expressed in units of time_quantaum." to "The CLT shall ensure that a minimum gap time between bursts from any two CNUs equal to RB_GrdTm."

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 103 SC 103.3.3 Hajduczenia, Marek	P 315 Bright House N	L 48 letworks	# 3716		C/ 103 SC 1 Hajduczenia, Marek	03.3.3.1	P 317 Bright House	L 26 Networks	# 3764
Comment Type E How much is "largely" ? 5 SuggestedRemedy Remove the word "largel Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Comment Status D 50%? 75%? Undefined quanti y" Response Status W	fiers are not ne	eded	EZ	"This variable h Clause 77." What does it ev	ven mean erface was anyway.	Comment Status D ime required to terminate the Something is passed throu to be reused, it was modifie	igh an interface a	nd it is not even needed?
C/ 103 SC 103.3.3 Hajduczenia, Marek Comment Type E	P 315 Bright House N Comment Status D	L 51 letworks	# 3717	EZ	primitives (app Similarly, it is n	arently no ot clear w than crea	Time definitions in 103.3.3.1 t needed at all). hy "syncTime" is being used te a variable and then assigr Response Status W	if it is zero for E	
In other locations, variab SuggestedRemedy Italicize laserOnTime, las Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	les were itialicized serOffTime, rfOnTime, and rf0 <i>Response Status</i> W	OffTime			PROPOSED R rfOffTime occu the phrases "R maintaining cor	REJECT. Irrs 25 tim F On Time Insistency	es and rfOffTime occurrs 25 " and "RF Off Time". syncT with CI 77 SD's out weights t nsider this position.	ime occurs 6 tim	es. It is felt by the TF that
C/ 103 SC 103.3.3 Hajduczenia, Marek	P 316 Bright House N	L 8 letworks	# 3727		Against: Abstain:				
Comment Type ER Missing closing paren in 103–14	Comment Status D MA_CONTROL.request and I 6, MA CONTROL.request ar	MA_CONTRO	-	EZ	Hajduczenia, Marek Comment Type	Е	P 318 Bright House Comment Status D		# [<u>3718</u> <i>EZ</i>
SuggestedRemedy Add missing closing pare					If there are no f SuggestedRemedy Per comment		defined, remove 103.3.3 a	ltogether	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				Proposed Respons PROPOSED A		Response Status W		

C/ 103 SC 103.3.3.3

Draft 2	2.0
---------	-----

C/ 103 SC	03.3.3.5	P 319	L 27	# 3766	C/ 103	SC 103.3.3	.6	P 324	L 17	# 3767
Hajduczenia, Ma	rek	Bright House	Networks		Hajduczenia	, Marek		Bright House	Networks	
Comment Type	TR C	Comment Status D		Soc, rfOn/OffTime	Comment T	ype TR	Comment	Status D		
But before it	was stated that	rfOnTime / rfOffTime do	not have really a	any meaning in EPoC.				en "WAIT FOR	REGISTER_AC	K" state and
SuggestedReme	edy					LETE DISCO exit condition	VERY" state. s from "COMPL	ETE DISCOVE	RY" state	
		ne from primitives		T '	SuggestedF					
		,REGISTER_REQ, status EGISTER_REQ, status,			00	-	ditions, likely fol	lowing Figure 7	7–22	
rfOffTime) a	nd MA_CONTR	OL.request(DA, REGIST	ER, LLID, status		Proposed R	esponse	Response	Status W		
rtOnTime, rto Proposed Respo	,	as from respective MPC	PDUs				, T IN PRINCIPL	E.		
Proposed Respo PROPOSED		esponse Status W				d from Pg 324				Y add opcode_rx =
See Cmt# 37					REGIS	FER_ACK				
C/ 103 SC	03.3.3.5	P 319	L 4	# 3765					CK add flag_rx = / RY NACK add flag	
Hajduczenia, Ma		Bright House I		<i>"</i> 0700						
Comment Type		Comment Status D		Soc, rfOn/OffTime	C/ 103	SC 103.3.3	.6	P 324	L 21	# 3729
	-	I required to stabilize the	eceiver at the C	,	Hajduczenia	, Marek		Bright House	Networks	
		needed (and defined only			Comment T Wrong t		Comment "MCI:MA_DAT"		SA, m_sdu_ctl)"	
SuggestedReme	edy				SuggestedF	Remedy				
		er from MA_CONTROL.r			Apply p	roper text form	nat per commen	t		
length, disco 103.3.3.6	very_length, syr	c_time) primitive, respect	ive MPCPDUs a	and state diagrams in	Proposed R	esponse	Response	Status W		
Proposed Respo	nse R	esponse Status W					T IN PRINCIPL			
PROPOSED					Good c	atch. Change	to Ariel 8 pt to b	e consistent wit	h template and re	st of figure.
See Cmt# 37	764				C/ 103	SC 103.3.3	.6	P 325	L 41	# 3730
C/ 103 SC	03.3.3.6	P 321	L 11	# 3728	Hajduczenia	, Marek		Bright House	Networks	
-lajduczenia, Ma	rek	Bright House I	Networks		Comment T		Comment	Status D		
Comment Type	ER C	Comment Status D		EZ		ont format for	[·] lines est(DA, SA, m_s	du atl)		
This is the fir	rst time that I see	e state diagrams defined	in Tables :)				A, LLID, status			
SuggestedReme	edy				SuggestedF	Remedy		,		
Change all "	Table" cross refe	erences in lines 10-20 to "	Figure"		Apply p	roper text form	nat per commen	t		
Proposed Respo	nse R	esponse Status W			Proposed R	esponse	Response	Status W		
PROPOSED	ACCEPT.						T IN PRINCIPL			
									h template and re already in proper	st of figure. (Note
					MACI(F	EGISTER, S	A, LLID, Status i	aeregistered)	aiready in proper	rmt)

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 103 SC 103.3.3.6 Page 80 of 112 8/21/2015 5:33:58 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 103 SC 103.3.36	6 P 323	L 14	# 3994	C/ 103 SC 103.3.5	P 330	L 30	# 3774
Slavick, Jeff	Avago Techno	logies		Hajduczenia, Marek	Bright House	Networks	
opcode_rx=REGISTEI SuggestedRemedy Change the path to SIC opcode_rx=REGISTEI	Comment Status D nappens in ACCEPT_REGISTE R_REQ and insideDiscoveryWin GNAL state to be insideDiscove R_REQ	ndow=FALSE o		EPON, with changes o - min_processing_time - BurstOverhead has d - minor changes in effe - minor changes in max	ctiveLengthC relative to effec	rameters and thei han in EPON tiveLength	
Proposed Response	Response Status O			- major changes in min - minor changes in rndl	GrantLengthC relative to minG DlyTmrC	GrantLength	
CI 103 SC 103.3.4 Hajduczenia, Marek Comment Type TR	P 327 Bright House N Comment Status D		# 3768	- under 103.3.5, use the	verything from 103.3.5, I sugg e following text: "The Gate pro	ocessing in EPoC	is as described in
SuggestedRemedy Leave "Report process	cessing is an exact mirror copy of sing in EPoC is as described in ⁻ on is not needed, there are no E <i>Response Status</i> W F.	77.3.4." and rem	ove everything else	following subclauses." - insert "103.3.5.1 Con the following EPoC-sp - insert "103.3.5.2 Vari following EPoC-specif - similar change for "10	the following constants, varia stants" with the following text: ecific exceptions." + add min_ ables" with the following text: " c exceptions." + add only vari 03.3.5.3 Functions" and "103.3 essages" - no changes from E	"See constants d processing_time 'See variables de iables changed in 3.5.4 Timers"	efined in 77.3.5.1, with definition and new value fined in 77.3.5.2, with the EPoC

C/ 103 SC 103.3.5

C/ 103 SC 103.3.5.6 P 336 L 32 # 3773 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks Bright House Networks Bright House Networks	Cl 103 SC 103.3.6.1 P 339 L 28 # 3770 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Netw
Comment Type TR Comment Status D EZ Comparing Gate Processing state diagram at CLT for EPoC and EPON (Figure 77–28), for some reason transition from SEND GATE / PERIODIC TRANSMISSION states is made back to WAIT state and not back to WAIT FOR GATE state as it is in Figure 77–28 SuggestedRemedy EX SuggestedRemedy There is no justification for this change - please align with Figure 77–28 W Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. V	Comment Type TR Comment Status D Soc, rfOn/OffTime The GATE used in EPoC is the same as that described in 77.3.6.1 with the following exceptions. In EPoC rfOnTime and rfOffTime replace laserOnTime and laserOffTime, respectively. The 16-bit Discovery Infor mation register described in 77.3.6.1 is not used in EPoC; all bits in this register are reserved and ignored on reception. Based on the reading of text previous to 103.3.6, I was under impression that rfOnTime and rfOffTime is not used at all and assigned always zeros - see 103.3.3.1. In this case, there is no need to shuttle them back and forth between CNU and CLT. SuggestedRemedy
C/ 103 SC 103.3.6 P 339 L 6 # 3769 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Comment Type TR Comment Status D "Note that Figure 103–29 below is a copy of Figure 77-31 and is included for reference only." - such copies are not needed, especially since Figure 103-29 is neither referenced here not useful. SuggestedRemedy Remove statement "Note that Figure 103–29 below is a copy of Figure 77-31 and is included for reference only." and Figure 103–29 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Confirm TF agrees Confirm TF agrees Status N	 Replace "The GATE used in EPoC is the same as that described in 77.3.6.1" with "The GATE MPCPDU used in EPoC is the same as that described in 77.3.6.1" Replace "In EPoC rfOnTime and rfOffTime replace laserOnTime and laserOffTime, respectively. The 16-bit Discovery Information register described in 77.3.6.1 is not used in EPoC; all bits in this register are reserved and ignored on reception." with "The laserOnTime, laserOffTime, and Discovery Information fields described in 77.3.6.1 are not used in EPoC and are always set to zero on transmit and ignored on reception." Remove Figure 103-30 and Table 103-2 - they are not needed at all - reference to 77.3.6.1 is sufficient to cover GATE MPCPDU. Remove all instances where rfOnTime and rfOffTime is used explicitly in primitives and definitions - these are not needed. Respective fields in MPCPDUs should be set to zeros explicitly in state diagrams. Similarly, in 103.3.6.3, change "In EPoC RF On Time and RF Off Time fields replace Laser On Time and Laser Off Time fields, respectively. The 16-bit Discovery Information register described in 77.3.6.3 are not used in EPoC; all bits in this register are reserved and ignored on reception." to read "The laserOnTime, laserOffTime, and Discovery Information fields described in 77.3.6.3 are not used in EPoC; all bits in this register are reserved and ignored on reception." to read "The laserOnTime, laserOffTime, and Discovery Information fields described in 77.3.6.4, change "In EPoC the Sync Time field is calculated using rfOnTime, rfOffTime rather than the laserOnTime and laserOffTime used in 77.3.6.4." to read "The Target Laser On Time and Target Laser Off Time fields described in 77.3.6.4 are not used in EPoC and are always set to zero on transmit and ignored on reception.". Remove Figure 103-32

Proposed Response Response Status W

PROPOSED REJECT. See Cmt# 3764

C/ 103 SC 103.3.6.1

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

C/ 103 SC 103.3.6.2 Hajduczenia, Marek	P 340 L 52 Bright House Networks	# 3771	C/ 103 SC 103.4.1.2 Anslow, Pete	P 345 Ciena	L 26	# 3880
Comment Type TR Comment S Statement "The REPORT description f with the way GATE is described, for ex SuggestedRemedy Change to "The REPORT MPCPDU u Remove all other content of 103.3.6.2, Proposed Response Response S	or EPoC is identical to that o ample. sed in EPoC is the same as t including Figure 103–31		SuggestedRemedy	Comment Status D " should be "Clause 103, Mul ause title" to "Clause 103, Mu Response Status W		
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE Add to the end of the commented sente Remove extra period and Fig 103-31 a	:. ence "(see 64.3.6.2)"		C/ 103 SC 103.4.3.4 Hajduczenia, Marek	P 349 Bright House	L 5 Networks	# 3772
CI 103 SC 103.3.6.2 Trowbridge, Steve Comment Type E Comment S At least one misalignment in Figure 103 line as the arrow turns to the right. SuggestedRemedy Zoom in close and nudge the elements page 344 Proposed Response Response S	of the figure to line up. Same		with proper Figure from - two MP16 entries: sec - the purpose of second clients" tracing the refer pending MAC Control fr enabled as described in such requirement. This i 103.2.2.4, which makes SuggestedRemedy	ces 77.3.6 as normative, but Clause 77 ond one should be MP17 I MP16 is unclear: "MAC Con ence to "shall" indicates "In th ame shall be 64.2.2.4.""but this statement tem should be removed, toge	trol interface has is case, one of th back references (prioroty over other the interfaces with a 64.2.2.4, which has no
Cl 103 SC 103.4 Anslow, Pete Comment Type E Comment S The Clause 103 PICS is missing an intr SuggestedRemedy Add an introduction as per the 802.3 te "103.4.1 Introduction The supplier of a protocol implementati MAC Control for EPoC, shall complete statement (PICS) proforma. A detailed description of the symbols u completing the PICS proforma, can be with "Clause 21" in forard grapped	roduction subclause emplate: ion that is claimed to conform the following protocol impler sed in the PICS proforma, al	nentation conformance	AIP - the purpose of ser From 64.2.2.4 "SelectFrame() This function enables pending frames have		ice ref to 103.2.2. ne case when son I. In this case, one	ne of the
with "Clause 21" in forest green Proposed Response Response S PROPOSED ACCEPT.	Status W					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 103 SC 103.4.3.4 Page 83 of 112 8/21/2015 5:33:58 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

X 30 SC 30.3.2.1.2 P 29 L 15 # 3643	C/ 30 SC 30.3.2.1.3 P 29 L 26 # <u>3898</u>
lajduczenia, Marek Bright House Networks	Remein, Duane Huawei Technologies
Comment Type E Comment Status D	Comment Type E Comment Status D
30.3.2.1.2 includes ATTRIBUTE	in 30.3.2.1.2 we list: "ATTRIBUTE APPROPRIATE SYNTAX:"
APPROPRIATE SYNTAX:	While in 30.3.2.1.3, and 30.5.1.1.2 we don't.
whereas other attributes in Clause 30 do not list them	We should be consistent.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Remove	Add "ATTRIBUTE
ATTRIBUTE APPROPRIATE SYNTAX:	APPROPRIATE SYNTAX:" immediately following the Editing Instruction in 30.3.2.1.3, and 30.5.1.1.2
from 30.3.2.1.2	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O	
· · · · · · · · · · · · · · ·	C/ 30 SC 30.5.1.1.2 P 29 L 47 # 3644
2/ 30 SC 30.3.2.1.2 P 29 L 18 # [3642	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
C/30 SC 30.3.2.1.2 P 29 L 18 # 3642 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks	Comment Type T Comment Status D
Comment Type T Comment Status D	Attribute aMAUType makes reference to PHYs for different speeds, e.g.:
aPhyType lists today PCS clauses only. For example:	10GBASE–PR–D3 One single-mode fiber 10.3125 GBd continuous downstream / burst mode upstream OLT PHY as specified in Clause 75
10GBASE-T Clause 55 10 Gb/s DSQ128 10GBASE–PR Clause 76 10/10G-EPON 10 Gb/s 64B/66B	Whereas aMAUType in this draft lists PCS/PMA for some reason:
yet for 10GPASS-XR lists also PMD clauses for some reason	Coax cable distribution network PCS/PMA continuous downstream / burst mode upstream as specified in Clause 101
SuggestedRemedy Change "Clause 100, Clause 101, and Clause 102 up to 10 Gb/s 64B/66B OFDM	SuggestedRemedy
downstream and up to 1.6 Gb/s 64B/66B OFDMA upstream" to "Clause 101 PCS up to 10 Gb/s 64B/66B OFDMA upstream"	Change
Similar change in 30.3.2.1.3	Coax cable distribution network PCS/PMA continuous downstream / burst mode upstream as specified in Clause 101
Proposed Response Response Status O	to
	10GBASE-XR Coax cable distribution network PHY continuous downstream / burst mode upstream PHY as specified in Clause 101

C/ 30 SC 30.5.1.1.2

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 45 SC	P 36	L 6	# 4180	C/ 45	SC 2.7a.6	P 62	L 27	# 3854
Grow, Robert	RMG Consultin	Ig		McDermot	t, Thomas	Fujitsu		
Comment Type TR P802.3bw is defining the	<i>Comment Status</i> D e value 111101 which you show	v as reserved. A	As written, this could	<i>Comment</i> The w	<i>Type</i> E ord register is m	Comment Status D		EZ
remove that definition. P P802.3bv is defining 110	2802.3bp does not seem to hav 0101. Together, the three ame 802.3bs for the mulitple port ty	ve defined a value andments are cre	ue (bit should). eating a quite sparse	Suggested Chang	<i>Remedy</i> reggister to re	gister		
SuggestedRemedy				Proposed PROF	POSED ACCEPT	Response Status W		
I see three options:								
1. Change the draft to ac 802.3bw).	ccomodate amendments expec	cted to be appro	oved prior to yours (e.g.,	C/ 45 Zimmerma	SC 45.2 In, George	P 31 CME Consulti	L 31 ing, Inc.	# 4064
2. Define the value and in	n the editorial instruction indica ed values (what I currently have		cation editor should take	Comment	Type TR	Comment Status D		
values (this would logica	d change the list style to individ Ily be P802.3bw, but could be f s to to simply change one line i <i>Response Status</i> W	P802.3bn). This		makes OFDN sublay subpa	s no sense if you I device is a new rers it isn't in ar rt of a PMA in Fi	modulation technique already. spell out the acronym as defin v sublayer, a type of PMA/PME ny layering diagram I was able to igure 100-3, but that doesn't serve handled by the PMA.	ed. Additionally, or a complete P to find. an OFDM	you can't tell if the PHY with multiple I framer shows up as a
				ρασκα	ye - mai woulu u	e nanuleu by the FIVIA.		
Set SCI to 45.2.1.6, Mov	ved "Taqble 45-7" from SCI to	Comment		Suggested	-	e handled by the FMA.		
C/ 45 SC 45.2.7a.6	·	L 45	# [3637	Suggested Replac somet	- <i>IRemedy</i> ce "OFDM" with hing else, e.g., F	"OFDM PMA/PMD" (if PMA/P PHY, then add that) on line 31, e es 11&12 page 32)		
Cl 45 SC 45.2.7a.6 Hajduczenia, Marek Comment Type T Which are first two subca	P 62	L 45 letworks	EZ	Suggested Replac somet replac Additio	r IRemedy ce "OFDM" with hing else, e.g., F ements (e.g., line onally, show the	"OFDM PMA/PMD" (if PMA/P PHY, then add that) on line 31, 6	editor to search a PHY or whateve	nd make corresponding
Cl 45 SC 45.2.7a.6 Hajduczenia, Marek Comment Type T Which are first two subca always excluded."	P 62 Bright House N Comment Status D	L 45 letworks	EZ	Suggested Replac somet replac Additio	Remedy IRemedy ce "OFDM" with hing else, e.g., F ements (e.g., line onally, show the ms of clauses 76	"OFDM PMA/PMD" (if PMA/P PHY, then add that) on line 31, e es 11&12 page 32) device "OFDM PMA/PMD" (or	editor to search a PHY or whateve	nd make corresponding
Cl 45 SC 45.2.7a.6 Hajduczenia, Marek Comment Type T Which are first two subca always excluded." SuggestedRemedy	P 62 Bright House N Comment Status D arriers? "Note that the first two	<i>L</i> 45 letworks subcarriers are	EZ not reflected and are	Suggested Replac somet replac Additio diagra	Remedy IRemedy ce "OFDM" with hing else, e.g., F ements (e.g., line onally, show the ms of clauses 76	"OFDM PMA/PMD" (if PMA/P PHY, then add that) on line 31, e es 11&12 page 32) device "OFDM PMA/PMD" (or 6, 100 and 101, as appropriate	editor to search a PHY or whateve	nd make corresponding
Cl 45 SC 45.2.7a.6 Hajduczenia, Marek Comment Type T Which are first two subca always excluded." SuggestedRemedy Modify "Note that the first "Note that the first two so register group 12.10241	P 62 Bright House N Comment Status D	<i>L</i> 45 letworks subcarriers are cted and are alw nber 0 and 1) ar	EZ e not reflected and are vays excluded." to read re not reflected in	Suggested Replac somet replac Additio diagra	IRemedy IRemedy ce "OFDM" with hing else, e.g., P ements (e.g., line onally, show the ms of clauses 76 Response SC 45.2	"OFDM PMA/PMD" (if PMA/P PHY, then add that) on line 31, e es 11&12 page 32) device "OFDM PMA/PMD" (or 6, 100 and 101, as appropriate	editor to search a PHY or whateve	nd make corresponding
Cl 45 SC 45.2.7a.6 Hajduczenia, Marek Comment Type T Which are first two subca always excluded." SuggestedRemedy Modify "Note that the first "Note that the first two so register group 12.10241 registers)."	P 62 Bright House N Comment Status D arriers? "Note that the first two st two subcarriers are not reflec ubcarriers (i.e., subcarriers nun through 12.12287 (10GPASS-	<i>L</i> 45 letworks subcarriers are cted and are alw nber 0 and 1) ar	EZ e not reflected and are vays excluded." to read re not reflected in	Suggested Replac somet replac Additio diagra Proposed Cl 45 Ran, Adee	IRemedy iRemedy ce "OFDM" with hing else, e.g., P ements (e.g., line onally, show the ms of clauses 76 Response SC 45.2	"OFDM PMA/PMD" (if PMA/P PHY, then add that) on line 31, e as 11&12 page 32) device "OFDM PMA/PMD" (or 6, 100 and 101, as appropriate <i>Response Status</i> O	PHY or whateve	nd make corresponding
Cl 45 SC 45.2.7a.6 Hajduczenia, Marek Comment Type T Which are first two subca always excluded." SuggestedRemedy Modify "Note that the first "Note that the first two si register group 12.10241 registers)." Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	P 62 Bright House N Comment Status D arriers? "Note that the first two st two subcarriers are not reflec ubcarriers (i.e., subcarriers nun through 12.12287 (10GPASS- Response Status W	<i>L</i> 45 letworks subcarriers are cted and are alw nber 0 and 1) ar	EZ e not reflected and are vays excluded." to read re not reflected in	Suggested Replac somet replac Additio diagra Proposed CI 45 Ran, Adee Comment It is no	<i>Remedy</i> iRemedy ce "OFDM" with hing else, e.g., P ements (e.g., line onally, show the ms of clauses 76 <i>Response</i> <i>SC</i> 45.2 <i>Type</i> T ot clear what "OF	"OFDM PMA/PMD" (if PMA/P PHY, then add that) on line 31, e es 11&12 page 32) device "OFDM PMA/PMD" (or 6, 100 and 101, as appropriate <i>Response Status</i> O <i>P</i> 31 Intel <i>Comment Status</i> D DM" stands for in the context of	PHY or whateve <i>L</i> 32	r) in the layering # <u>4025</u>
Cl 45 SC 45.2.7a.6 Hajduczenia, Marek Comment Type T Which are first two subca always excluded." SuggestedRemedy Modify "Note that the first "Note that the first two si register group 12.10241 registers)." Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	P 62 Bright House N Comment Status D arriers? "Note that the first two st two subcarriers are not reflec ubcarriers (i.e., subcarriers nun through 12.12287 (10GPASS- Response Status W	<i>L</i> 45 letworks subcarriers are cted and are alw nber 0 and 1) ar	EZ e not reflected and are vays excluded." to read re not reflected in	Suggested Replac somet replac Additio diagra Proposed CI 45 Ran, Adee Comment It is no	<i>Remedy</i> ce "OFDM" with hing else, e.g., P ements (e.g., line onally, show the o ms of clauses 76 <i>Response</i> <i>SC</i> 45.2 <i>Type</i> T ot clear what "OF s no sublayer ca	"OFDM PMA/PMD" (if PMA/P PHY, then add that) on line 31, e es 11&12 page 32) device "OFDM PMA/PMD" (or 6, 100 and 101, as appropriate <i>Response Status</i> O <i>P</i> 31 Intel <i>Comment Status</i> D	PHY or whateve <i>L</i> 32	r) in the layering # <u>4025</u>
Cl 45 SC 45.2.7a.6 Hajduczenia, Marek Comment Type T Which are first two subca always excluded." SuggestedRemedy Modify "Note that the first "Note that the first two si register group 12.10241 registers)." Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	P 62 Bright House N Comment Status D arriers? "Note that the first two st two subcarriers are not reflec ubcarriers (i.e., subcarriers nun through 12.12287 (10GPASS- Response Status W	<i>L</i> 45 letworks subcarriers are cted and are alw nber 0 and 1) ar	EZ e not reflected and are vays excluded." to read re not reflected in	Suggested Replac somet replac Additid diagra Proposed Cl 45 Ran, Adee Comment It is no there i Suggested Either	<i>Remedy</i> <i>Remedy</i> thing else, e.g., P ements (e.g., line onally, show the ms of clauses 76 <i>Response</i> <i>SC</i> 45.2 <i>Type</i> T ot clear what "OF s no sublayer ca <i>Remedy</i> merge these reg	"OFDM PMA/PMD" (if PMA/P PHY, then add that) on line 31, e es 11&12 page 32) device "OFDM PMA/PMD" (or 6, 100 and 101, as appropriate <i>Response Status</i> O <i>P</i> 31 Intel <i>Comment Status</i> D DM" stands for in the context of	PHY or whateve <i>L</i> 32 MDIO. Unlike m M control be part provide a reference	nd make corresponding r) in the layering # [4025 nost other MMD names, of the PMA/PMD?

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 45 SC 45.2

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

Hajduczenia, Marek	P 33 Bright House N	L 9 Networks	# 3645	C/ 45 Booth, B	SC 45.2.1 ad	P 33 Microsoft	L 12	# 3979
"1.1899" in Table 45–3 should SuggestedRemedy		this is the new va	lue	close	use of the US and ly with the draft, th	Comment Status D I DS acronyms. While acronym ne DS and US terms can create		
Underline "1.1899" in Table 45						ow US and DS were used.		
Proposed Response Res PROPOSED ACCEPT.	sponse Status W			00	edRemedy nge DS to be down	nstream and US to be upstream	n.	
C/ 45 SC 45.2.1 Remein, Duane	P 32 Huawei Techno	L 17 plogies	# 3899		nge in the registers e terms are easily	and other tables in Clause 45. understood.	Review EPoC o	clauses to ensure the use
	mment Status D	ů.	nstruction	EZ Proposed	l Response	Response Status 0		
SuggestedRemedy add " in Table 45-3 " so the ins "Change the identified reserver (unchanged rows not shown):"	truction reads:	-		C/ 45 Anslow, F Commer		P 34 Ciena Comment Status D	L 24	# <u>3882</u> E
Editor to review all editing instr	uctions in CI 45 and mal	ke similar change	s as needed.	1.19	57"	w of Table 45-3 "1.1952 throug 45-3 "1.1952 through 1.32767"		-
Editor to ensure all editing instr Proposed Response Res PROPOSED ACCEPT. See Cmt 3935	ructions end with a color sponse Status W	n.		Suggeste In the In the Proposed	edRemedy e second to last ro e last row of Table d Response	w of Table 45-3, change "1.19 45-3, change "1.1952" to "1.19 <i>Response Status</i> W	52" to "1.1953"	500 tillough 1.32707
Proposed Response Res PROPOSED ACCEPT.		L 30	# [3935	Suggeste In the In the Proposed	edRemedy e second to last ro e last row of Table	w of Table 45-3, change "1.19 45-3, change "1.1952" to "1.19 <i>Response Status</i> W	52" to "1.1953"	# [4179

 TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general
 C/
 45
 Page 86 of 112

 COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected
 RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC
 45
 8/21/2015 5:33:58 PM

 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line
 Response Status: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn
 SC
 45
 8/21/2015 5:33:58 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 45 SC 45.2.1	P 34	L 25	# 3646		C/ 45	SC 45.2.1.13	1	P 37	L 51	# 3651
Hajduczenia, Marek	Bright House N				Hajduczen			Bright House		
Comment Type TR In Table 45–3, "1.1952 th Register 1.1952 is alread	Comment Status D hrough 1.32767" and "1.1952 t dy in three times !!!	hrough 1.1957'	are incorrect.	EZ		51	ontains unnec	t Status D cessary detail fo	r Clause 45, has	ambiguous name, and
	1.1957" to "1.1953 through 1. 1.32767" to "1.1959 through <i>r</i> <i>Response Status</i> W				1 = fra	Remedy le description to ro limes with detecte limes with detecte	d CRC40 erro			
Cl 45 SC 45.2.1.131 Remein, Duane Comment Type T We should be explicit ab "The CNU is ready to er	Huawei Techno <i>Comment Status</i> D out values for link up ready	L 47 blogies	# 3963		Chang Bit 1.1 before	e naming of regis le content of subc 900.2 is used cor being passed to 3.1.4. This bit is a	lause 45.2.1. htrol whether f higher layers,	131.3 rames with dete as described ir	ected CRC40 erro	ors are labelled as errored
Also "R/w" SuggestedRemedy Change to: 1 = the CNU is ready to 0 = The CNU is not read	enter the Link-Up state ly to enter the Link-Up state				Proposed PROF Cl 45	Response OSED ACCEPT SC 45.2.1.13		Status W	L 5	# 3652
Change "R/w" to "R/W" Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W					Туре Т	ote, which is		use 45 registers.	The content of the
C/ 45 SC 45.2.1.131 Hajduczenia, Marek	P 37 Bright House N	L 48 letworks	# 3650		<i>Suggested</i> This s	<i>IRemedy</i> tatement is alread	y present in 4	5.2.1.131.4. Re	emove footnote b	to Table 45–98a
<i>Comment Type</i> E Bit register 1.1900.10 is	Comment Status D marked as "R/w" and should b	e "R/W"		ΕZ	Proposed PROF	Response OSED ACCEPT	,	Status W		
SuggestedRemedy Per comment										
Proposed Response	Response Status W									

PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

CI 45	SC 45.2.1.131.3	P 38	L 27	# 3936	C/ 45
Remein, Du	ane	Huawei Techr	ologies		Hajduczenia,
Comment T	<i>уре</i> Е	Comment Status D		EZ	Comment Ty
		n bit 1.1900.2 is used to c escribed in 101.3.3.1.4."	ontrol marking of	frames with CRC40	"The def "a zero"
SuggestedF	Remedy				SuggestedR
Strike th	ne "When"				Conside
Proposed R	Response	Response Status W			Proposed Re
PROPC	OSED ACCEPT.				PROPO Globaly
C/ 45	SC 45.2.1.131.4	P 38	L 33	# 3654	C/ 45
Hajduczenia	a, Marek	Bright House	Networks		Hajduczenia,
Comment T	<i>уре</i> Т	Comment Status D			Comment Ty
Discove		1900.1 indicates that the 1 clause is in the PMA/PME			Unneces - it is al
SuggestedF	-				SuggestedR
		1D" in subclause 45.2.1.13	1.4 and other sub	oclauses in 45.2.1	Change
Proposed R		Response Status W			to a zero
•	DSED ACCEPT IN	,			Remove
Make th		e at the discretion of the E	ditor. Note that in	some instances PHY is	Alternati allowed
C/ 45	SC 45.2.1.131.4	P 38	L 36	# 3653	to being is being
Hajduczenia	a, Marek	Bright House	Networks		installed.
Comment T	vpe T	Comment Status D			spec.
10GPA	SS-XR-U PMA/PM	wording improvement: "Th D only, in 10GPASS-XR-E /s. Also, use explicit refere	always read as	a one" to be more	Proposed Re PROPO Strike: "Bit 1.19
SuggestedF	Remedy				prior to b
read as	a one" to "Bit 1.190	in 10GPASS-XR-U PMA/ 00.1 is defined for the 10G a one for the 10GPASS-X	PASS-XR-U PM	A/PMD only. Bit	which it i
Proposed R	Response	Response Status W			
Change	DSED ACCEPT IN to: "This bit is defir /PMD it is always re	ed for the 10GPASS-XR-	U PMA/PMD only	y, in the 10GPASS-XR-	

C/ 45	SC 45.2.1.13		-	_ 39	# 3656
Hajduczenia	, Marek	Bright	House Networ	'KS	
	fault value for bi	Comment Status t 1.1900.1 is zero." - ' used than "zero" / "one	zero" or "a zer		
SuggestedR Conside		e of articles before "c	one" / "zero"		
	, SED ACCEPT	Response Status IN PRINCIPLE. to "zero" (14x) and "		(25x)	
C/ 45	SC 45.2.1.13	I.5 P 3	B L	45	# 3655
Hajduczenia	, Marek	Bright	House Networ	^r ks	
SuggestedR Change to a zerr Remove Alternati allowed to being is being installed spec.	Remedy "Bit 1.1900.0 sh o so that no tran o line 50, page 3 vely, strike the s by the EPoC Ch properly configu " altogether leav	8 - it is not needed ar entence "Bit 1.1900.0 NU or CLT prior ured to operate in the ving line 50 inact - the	that no transmi ny more) shall default to coaxial cable o reasons for se	o zero so th distribution	nat no transmission is network under which
Strike: "Bit 1.19 prior to	900.0 shall defau	Response Status IN PRINCIPLE. It to zero so that no to onfigured to operate i I."	ransmission is a		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 45 SC 45.2.1.131.5

C/ 45 SC 45.2.1.132 P 39 L 7 # 3658	Cl 45 SC 45.2.1.132.4 P 39 L 43 # 3663
Hajduczenia, Marek Bright House Networks	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Comment Type E Comment Status D EZ "normal operations" - likely, "normal operation" or "normal operating conditions" SuggestedRemedy Per comment EZ	Comment Type ER Comment Status D "These bits are a reflection of the variable" - I would suggest to follow the recently received comment on D1.5 of 802.3bp (http://www.ieee802.org/3/bp/comments/8023bp_D15_approved.pdf, comment 24) and chang "These bits" to "Bits 1.1901.6:4"
Proposed Response Response Status W	SuggestedRemedy
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change to: "operation"	Apply the same type of changes everywhere where "these bits", "the bits", "this bit" is still in use in Clause 45 to make these references explcit
CI 45 SC 45.2.1.132.1 P 39 L 24 # 3659 Hajduczenia, Marek Bright House Networks E E Comment Status D E	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. The bits are clearly identified in the beginning sentence of the paragraph "Bits 1.1901.11:7 indicate". "These bits" later in the paragraph clearly refers to the same bits.
"When bit 1.1901.15 is set to a one the output port" - missing comma after "a one" SuggestedRemedy	C/ 45 SC 45.2.1.132.4 P 39 L 44 # 3664 Hajduczenia, Marek Bright House Networks
at least 3 more instances I found when looking at them in a cursory fashion Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. C/ 45 SC 45.2.1.132.1 P 39 L 24 # 3660 Hajduczenia, Marek Bright House Networks	Comment Type E Comment Status D E Formatting inconsistency for "DSNrp" - it is italicized everywhere else SuggestedRemedy Italicize it Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Formatting inconsistency Comment Status
Comment Type E Comment Status D EZ Seems like two sentences got glued together: "When bit 1.1901.15 is set to a one the output port of the CLT is muted for testing purposes, when this bit is set to a zero the CLT operates as normal (see 100.1.3)". EZ SuggestedRemedy Output to the cut of the	Cl 45 SC 45.2.1.133 P 40 L 12 # 3665 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks Comment Type T Comment Status D OFDM channel numbering in Table 45–98c could be improved. Rather than say "first",
Change to "When bit 1.1901.15 is set to a one, the output port of the CLT is muted for testing purposes. When this bit is set to a zero, the CLT operates as normal (see 100.1.3)." - note that there are other comments modifying this sentence as well	"second", etc., it is simpler to say "OFDM channel number 1", "OFDM channel number 2", SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Change "This specifies the center frequency of subcarrier 0 of the first OFDM channel." to "This >>register<< specifies the center frequency of subcarrier 0 of the >>OFDM channel number 1<<." - note the changes marked in >><< Apply to all registers in Table 45–98c and their descriptions in individual subclauses.
	Proposed Response Response Status W
	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Changed SCI from Table 45-98c to 45.2.1.133, added Pg 40 Line 12.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/genera	al required T/technical E/editorial G/general	C/ 45	Page 89 of 112
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	SC 45.2.1.133	8/21/2015 5:33:58 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

CI 45	SC 45.2.1.13	3.1 <i>P</i> 40	L 29	# 3666	C/ 45 SC
Hajduczen	a, Marek	Bright House	Networks		Remein, Duane
Comment	Type TR	Comment Status D		MSB/LSB	Comment Type
		ies the center frequency for t	he first OFDM cha	annel." should indicate	Missing "the v
	•	ithin the given register.			SuggestedRemed
Suggested		15:0 specifies the center free	nuency of subcarr	ier 0 for the OEDM	Add
channe	el number 0." - this	s will align the wording with Ta	able 45–98c, fix th	e issue with OFDM	Proposed Respor
		also focus on bits of register have MSB and LSB - add it			PROPOSED
	0	an interoperable fashion.			C/ 45 SC
Apply	to 45.2.1.133.1 th	rough 45.2.1.133.5.			Zimmerman, Geor
Proposed	Response	Response Status W			Comment Type
	OSED ACCEPT		0.1 (av and 45.0 v	1 66 60 45 0 1 100 (in	Description of
		ent with other parts of CL 45. gister is used), 45.2.1.129 ar		1.00-09, 45.2.1.126 (11)	50 kHz, of su
Wordi	ng between table	98c and text is consistent as			channel. Subo This definitior
For M	SB/LSB issue see	e Cmt\$ 3669			minimum valu
CI 45	SC 45.2.1.13	4 <i>P</i> 41	L 10	# 3667	Does this me
Hajduczen	a, Marek	Bright House	Networks		minimum valu
Comment	Туре Е	Comment Status D		EZ	0 MHz to 3.2 register = cer
	ary to state diagra er/ bit names.	ms, we are not very pressed	for space in Clau	se 45 when defining	SuggestedRemed
Suggested					Insert after "ir
00		lom seed" in Table 45–98d a	and title of 45.2.1.1	134 1	50 000."
		Resource Block size" in Table			Replace "cent
Proposed	Response	Response Status W			
PROP	OSED ACCEPT				Editor to sear frequency.
C/ 45	SC 45.2.1.13	4.2 <i>P</i> 41	L 28	# 3668	Proposed Respor
Hajduczen	a, Marek	Bright House	Networks		
Comment	Type E	Comment Status D		EZ	
Missir	g space in "RB si	ze(1.1907.7)" between regist	ter name and oper	ning paren	
Suggested	IRemedy				
00	2				
Proposed	Response	Response Status W			
PROP	OSED ACCEPT.				

C/ 45 Remein, Dua	SC 45.2.1.134.2 ne		1 ei Technologi	L 31 es	# 3937	
Comment Ty Missing '	rpe E "the variable" befo	<i>Comment Status</i> ore RBsize	D		EZ	
S <i>uggestedRe</i> Add	emedy					
Proposed Re PROPO	esponse SED ACCEPT.	Response Status	w			
C/ 45 Zimmerman,	SC 45.2.1.135 George	<i>Р</i> 4 СМЕ	1 Consulting, In	L 49 nc.	# 4063	
0 T.		Commont Status	D			

TR Comment Status D

of register is unclear: "Register 1.1908 indicates the center frequency, in steps of ubcarrier 0 for the upstream OFDM

ocarriers are numbered from 0 to 4095 with subcarrier 0 at the lowest frequency. on equates to a center frequency from 0 MHz to 3.27675 GHz in 50 kHz steps. The lue for this register is 100."

ean the value in the register is the frequency (in Hz) / 50 kHz? How can the lue be 100 (assumed decimal) if the register equates from a center frequency from 27675 GHz? Minimum frequency should be 5 MHz then, if I am correct that this enter frequency (Hz) / 50 000.

edy

in steps of 50 kHz", ", e.g., the value equals the center frequency (Hz) divided by

nter frequency from 0 MHz" with "center frequency from 5 MHz".

arch and correct other references (e.g., 100.2.7.3 page 90, line 50) to the start

onse Response Status **O**

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 45 SC 45.2.1.135 Page 90 of 112 8/21/2015 5:33:58 PM

Cl 45 SC 45.2.1.13	5 P 41 Huawei Technolo	L 49 aies	# 3965	C/ 45 SC 45.2.1 . Hajduczenia, Marek		3 L 19 t House Networks	# 3672
Comment Type T	Comment Status D	0		Comment Type T	Comment Status	D	
This level of detail is not	needed as the ruling definition is	in 100.2.7.3			ormal" means for 1.1910 not defined in respective		opy is being made? The
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy		5050100505 40.2.1.107	2 414 40.2.1.101.0
	ed from 0 to 4095 with subcarrie enter frequency from 0 MHz to 3				of what the value of zero	o means in subclause, o	r rename "normal" to
minimum value for this r so the statement reads: "Register 1.1908 indicat	egister is 100." es the center frequency of subca a reflection of the variable US_F	rrier 0 for the	upstream OFDM		Response Status PT IN PRINCIPLE. Ial" to "no copy initiated" r 1st sentence "When re	n	ate no copy is to be
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W						
C/ 45 SC 45.2.1.136 Hajduczenia, Marek	5.1 P 42 Bright House Net	L 38 works	# 3671				
Comment Type ER missing reference in "ref	Comment Status D lection of the variable Type2_Re	peat defined	<i>EZ</i> in ."				
SuggestedRemedy Add the missing referen	ce						
Proposed Response PROPOSED ACCEPT. Add: "101.4.3.6.1"	Response Status W						
Cl 45 SC 45.2.1.13 Zimmerman, George	P 43 CME Consulting,	L 15 Inc.	# 4057				
Comment Type E typo - "it not being modi	Comment Status D fed" should be "is not being modi	fied" - 2 insta	ances, lines 15 and 25				
SuggestedRemedy replace "it" with "is" on li	nes 15 & 25.						

Proposed Response Response Status **O**

C/ 45 SC 45.2.1.137.1	P 43	L 38	# 3673	C/ 45	SC 45.2.1.1	37.3	P 43	L 50	# 3675
Hajduczenia, Marek	Bright House N	Networks		Hajduczer	,		Bright House	e Networks	
"writes to all upstream profile vari state diagrams?	nent Status D ables are ignored" - o	does it apply to	registers or variables in	(see 1	1.1910.9:8 indica	te the value on not clear wh			eam Configuration ID bits sed to clarify here. Figure
SuggestedRemedy					•				
Clarify whether the statement app affected, the registers ignoring wi avoid differences in implementati marked accordingly where they a	ites into them need to on). If dtate diagram	o be listed here	for completeness (to	here i	add reference to	ere reference	to specific term		d leave the reference 1 to define individual es no sense.
This applies at least to 45.2.1.13	7.1 and 45.2.1.137.4			Same	for 45.2.1.137.6				
Similrly, the statement on "switch how that is done (by setting some or entering some specific state in	e register to specific state diagram???)			PROF	Response POSED ACCEPT ge pg 43 In 50 eam Configuratio	IN PRINCI		le"	
PROPOSED ACCEPT IN PRINC	nse Status W			Chang	ge pg 44 ln 15 Istream Configura				
Change pg 43 ln 38 "writes to all upstream profile vari profiles is prohibited." to	ables are ignored, ar	nd switching bet	ween	C/ 45 Zimmerma	SC 45.2.1.1 an, George	38.1	P 44 CME Consu	L 36 Ilting, Inc.	# 4060
"writes to all upstream profile des ignored, and switching between p Change pg 44 In 4 "writes to all upstream profile vari prohibited"	rofiles (see 102.2.3.1	1.1) is prohibited	l."	be sul 50kHz	units is the "lowe ocarrier number, step, this should	st frequency out given tha I be spelled o	t other reference out. Also for US		m guessing it is meant to ted as multiples of a 5.2.1.139.1).
to				•	ointed to referen	ces dont spe	ciry either.		
"writes to all downstream profile or ignored, and switching between p (note change of upstream -> dow	rofiles (see 102.2.3.1				-		nen say it, or bett	er, give the equiva	lent step size in
C/ 45 SC 45.2.1.137.2 Remein, Duane	P 43 Huawei Techn	L 44 ologies	# 3941	Proposed	Response	Respons	se Status O		
Comment Type E Comm Stray "." in "initiated.and"	nent Status D		EZ						
SuggestedRemedy Replace with space									
Proposed Response Respo PROPOSED ACCEPT.	nse Status W								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 45 SC 45.2.1.138.1

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 45 S Hajduczenia, Ma	C 45.2.1.140	P 45 Bright House N	L 18	# 3676		C/ 45 Hajduczeni		45.2.1.141	P 45 Bright House	L 50 Networks	# 3678
Comment Type		Comment Status D	Networks		ΕZ	Comment		т	Comment Status D	Networks	Soc
"with bit 1.1 "being"	913.0 being th	e LSB and bit 1.1914.15 brin	ig the MSB" - lil	kely, "bring" should be		Bits 1. CNU_I	915.14 D if the	:0 have a d	confusing description: "A nev assigned flag is FALSE." - it i		ssigned this value for
SuggestedRem Per comme	2					Suggested					
Proposed Resp		Response Status W				Change	e "A nev	v CNU ma	y be assigned this value for (D to be assigned to a CNU"	CNU_ID if the C	NU_ID assigned flag is
C/ 45 S	C 45.2.1.140	P 45	L 20	# 3677				45.2.1.141 ary discuss	1.2 to read as follows. Lot of ion	the text is not ne	eeded because it goes
Hajduczenia, Ma Comment Type		Bright House N Comment Status D	letworks		ΕZ				a CNU_ID value. The value hen bit 1.1915.15 is set to a		
		/ described in 102.4.1" - no n	eed to qualify w	whether it is fully or not				-	efined in 102.4.1.8.2.	zero. These bits	are a renection of the
	ed somewher		, ,	,		Proposed I	Respons	se	Response Status W		
SuggestedRem Change "thi 102.4.1"	,	ch is fully described in 102.4.	1" to "this proce	ess is described in		The int simulta	ent here	is to allow as this wil	N PRINCIPLE. v the CLT to process multiple I be a relatively lengthy proce	ess. Given there	is only one register for
Proposed Resp PROPOSE	onse D ACCEPT.	Response Status W				which i	s ultimat	tely contro	e needs to be a handshaking ling CNU_ID values and the it's subclauses, in particular o	CLT/CNU PHYs	. The entire process is
						value.	alue of b	le may be	i.14:0 are used to indicate to assigned to a new CNU whe		

to

"Bits 1.1915.14:0 indicate to the 10GPASS-XR PHY a valid CNU_ID value. The value may be assigned to a new CNU when CNU_ID assigned flag (bit 1.1915.15) is set to zero, ..."

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 45 Hajduczenia	SC 45.2.1.141.1 Marek	P 46 Bright House	L 3 Networks	# 3679	<i>CI</i> 45 Hajduczer	SC 45.2.1.142 ia Marek	-	L 37 ouse Networks	# 3681
Comment 7		Comment Status D	Networks	EZ	Comment		Comment Status D		
	<i>,</i>	on and uses style differe	nt from other regi			51	whole register 1.1920 v		
	, ,		ni nom otnor rogi					nilout uny need.	
SuggestedF Change	e to read:				Suggeste	•	n, renumber all existing	register numbers follow	<i>u</i> ing 1 1919 by one
Change	to reau.						· C	0	ling 1.1919 by one.
1.1915. 1.1915. 102.4.3	15 is set to a one, th 15 is set to a zero, th	e associated CNU_ID has ne associated CNU_ID has no the use of bit 1.1915	as been assigned as not been assig	ned. See 102.4.1.6 and	PROF This r has in	dicated is eminent.		o 64b MAC addresses	
Proposed R	Response F	esponse Status W			Optio	nally we could inclue	de a description of the i	reserved register noting	g it's intended future use.
	OSED ACCEPT IN F	RINCIPLE.			C/ 45	SC 45.2.1.144	P 47	L 20	# 3682
Change "The va		is used to indicate if the	associated CNU	ID value has been	Hajduczer	ia, Marek	Bright H	ouse Networks	
assigne	d to a CNU by the P	HY. When the flag is set	to a one the asso	_ ociated CNU_ID has	Comment	Type E	Comment Status D		
not bee	ssigned to a new CN n assigned."	J whereas when the flag	is set to zero the	associated CNU_ID has		wording improvem of 1/204.8 MHz. "	ent for "Registers 1.192	23 and 1.1922 form a s	signed 32-bit integer in
to "Bit 1 1	915 15 indicates if th	e associated CNU_ID va	alue has heen ass	igned to a CNLL by the	Suggeste	dRemedy			
2/ 45 Iajduczenia	SC 45.2.1.142 a, Marek	CNU_ID has not been as P 46 Bright House	L 29	# 3680	locatio name Simila	ons in the draft and	be also nice to name th rather than repeat them 1.145.1, "value in units o	n over and over again, j	just reference to them by
omment 7	51	Comment Status D Table 45–98I: "as determ	nined by the PHV	Soc	dB"	-	_		
	,	elevant to register definition	,		•	Response	Response Status N	1	
uggestedF	Remedy				Chan	POSED ACCEPT I De	N PRINCIPLE.		
Remov	e "as determined by	the PHY Discovery proc	ess" from Table 4	5–981			1922 form a signed 32-		
roposed R	Response F	esponse Status W					nis parameter and bit 1.7 Insmissions to be delay		
	DSED ACCEPT IN F	-			align t	he CNU to the upst	tream OFDM timing. Fo	or more information on	the use of this register
Remov	e text as suggested f	rom Table 45-98l.					nment of bits in the PH are a reflection of the v		
In 45.2.	1.142.2 change					.1.8.2."		anabiernyrnningens	
		f the CNU corresponding f the CNU, as determine	,		to "The	assignment of hits i	n the DHV timing offect	rogistors is shown in T	Table 45–98n. Registers
	onding to"			covery process,	1.192 timing reflec This a	3 and 1.1922 form . For more informa tion of the variable woids duplication o	an offset register used tion on the use of this n PhyTimingOffset define f information in normati es are resolved in Cmt#	to align the CNU to the egister see 102.4.1.6. ⁻ ed in 102.4.1.8.2." ive definition of PhyTin	e upstream OFDM These registers are a
YPE: TR/t	echnical required EF	R/editorial required GR/g	eneral required	/technical E/editorial G/ge	neral		C	C/ 45	Page 94 of 112
OMMENT		hed A/accepted R/reject	•	SE STATUS: O/open W/w		J/unsatisfied Z/with	hdrawn S	SC 45.2.1.144	8/21/2015 5:33:58

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 45 SC 45.2.1.144 P 47 L 31 # 3684 Haiduczenia, Marek Bright House Networks Bright	C/ 45 SC 45.2.1.146 P 48 L 11 # 3686 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright
Comment Type ER Comment Status D	Comment Type T Comment Status D
Different ways of designating bits from the given variable mappes into specific register bits. Compare Table 45–98n and Table 45–98l. The first uses "[x:y]" designation (which is more clear to me) and the other one uses "bits x:y" - there are other registers as well, where the	Unecessary reference to format of the register: "Registers 1.1925 and 1.1926 represent PHY ranging offset parameter which is an unsigned 32-bit integer in units of 1/204.8 MHz
format used is even different than that (e.g., see Table 45–98p)	SuggestedRemedy
uggestedRemedy	Change to "Registers 1.1925 and 1.1926 represent the PHY ranging offset expressed in of 1/204.8 MHz."
Align the format of referencing to bit ranges to "[x:y]" format for all registers added in Clause	Proposed Response Response Status W
45. This is especially important in Table 45–98q, Table 45–98r, where "lowest, highest, middle" bit designators are used, and [x:y] format would be much more readable.	PROPOSED REJECT. The optional CL 45 register is one of numerous ways to implement control of a managed
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	variable. The important point is not definition of the register but definition of the variable is clear in 101.4.2.4.5. Duplicating the specification in Cl 45 may lead to out of sync defir and ambiguity if one definition is changed and not the other.
Impact to the following tables: 98j, 98l, 98n, 98p, 98q, 98r, 98s, 98t, and 98u (table with MW	
registers).	C/ 45 SC 45.2.1.146 P 48 L 12 # 3687 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright
45 SC 45.2.1.145.1 P 48 L 3 # 3685	
ajduczenia, Marek Bright House Networks	Comment Type T Comment Status D
omment Type T Comment Status D This text does not pertaint to Clause 45; "The PHY power offset is used to set the CNU upstream transmitter power by indicating the relative change in transmission power level the CNU is to make in order that transmissions arrive at the CLT at the desired power level. " - it	 Comment Type T Comment Status D Unnecessary details for Clause 45 register definitions: "This is used to provision a delay ranging response in the event there is an analog optical segment between the CLT and the CNUs as described in 102.4.1.6" SuggestedRemedy Strike this sentence altogether
<i>Comment Type</i> T <i>Comment Status</i> D This text does not pertaint to Clause 45; "The PHY power offset is used to set the CNU upstream transmitter power by indicating the relative change in transmission power level the CNU is to make in order that transmissions arrive at the CLT at the desired power level. " - it has to do with the way the power level is set on the CNU and not with the register itself.	Unnecessary details for Clause 45 register definitions: "This is used to provision a delay ranging response in the event there is an analog optical segment between the CLT and the CNUs as described in 102.4.1.6" SuggestedRemedy
Comment Type T Comment Status D This text does not pertaint to Clause 45; "The PHY power offset is used to set the CNU upstream transmitter power by indicating the relative change in transmission power level the CNU is to make in order that transmissions arrive at the CLT at the desired power level. " - it	Unnecessary details for Clause 45 register definitions: "This is used to provision a delay ranging response in the event there is an analog optical segment between the CLT and the CNUs as described in 102.4.1.6" SuggestedRemedy Strike this sentence altogether
omment Type T Comment Status D This text does not pertaint to Clause 45; "The PHY power offset is used to set the CNU upstream transmitter power by indicating the relative change in transmission power level the CNU is to make in order that transmissions arrive at the CLT at the desired power level. " - it has to do with the way the power level is set on the CNU and not with the register itself. uggestedRemedy Move the selected text to 102.4.1.6. roposed Response Response Status W	Unnecessary details for Clause 45 register definitions: "This is used to provision a delay ranging response in the event there is an analog optical segment between the CLT and the CNUs as described in 102.4.1.6" SuggestedRemedy Strike this sentence altogether Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. C/ 45 SC 45.2.1.146 P 48 L 22 # 3617
omment Type T Comment Status D This text does not pertaint to Clause 45; "The PHY power offset is used to set the CNU upstream transmitter power by indicating the relative change in transmission power level the CNU is to make in order that transmissions arrive at the CLT at the desired power level. " - it has to do with the way the power level is set on the CNU and not with the register itself. uggestedRemedy Move the selected text to 102.4.1.6.	Unnecessary details for Clause 45 register definitions: "This is used to provision a delay ranging response in the event there is an analog optical segment between the CLT and the CNUs as described in 102.4.1.6" SuggestedRemedy Strike this sentence altogether Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. C/ 45 SC 45.2.1.146 P 48 L 22 # 3617 Hajduczenia, Marek Bright House Networks
T Comment Status D This text does not pertaint to Clause 45; "The PHY power offset is used to set the CNU upstream transmitter power by indicating the relative change in transmission power level the CNU is to make in order that transmissions arrive at the CLT at the desired power level. " - it has to do with the way the power level is set on the CNU and not with the register itself. uggestedRemedy Move the selected text to 102.4.1.6. roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Changed pg fm 47 to 48 Change "Bits 1.1924.7:0 represent a signed 8-bit value in units of 1/4 dB. The PHY power offset is	Unnecessary details for Clause 45 register definitions: "This is used to provision a delay ranging response in the event there is an analog optical segment between the CLT and the CNUs as described in 102.4.1.6" SuggestedRemedy Strike this sentence altogether Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. C/ 45 SC 45.2.1.146 P 48 L 22 # 3617
comment Type T Comment Status D This text does not pertaint to Clause 45; "The PHY power offset is used to set the CNU upstream transmitter power by indicating the relative change in transmission power level the CNU is to make in order that transmissions arrive at the CLT at the desired power level. " - it has to do with the way the power level is set on the CNU and not with the register itself. aggestedRemedy Move the selected text to 102.4.1.6. poposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Changed pg fm 47 to 48 Change Change	Unnecessary details for Clause 45 register definitions: "This is used to provision a delay ranging response in the event there is an analog optical segment between the CLT and the CNUs as described in 102.4.1.6" SuggestedRemedy Strike this sentence altogether Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. Cl 45 SC 45.2.1.146 P 48 L 22 # 3617 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Comment Type E Comment Status D
Demment Type T Comment Status D This text does not pertaint to Clause 45; "The PHY power offset is used to set the CNU upstream transmitter power by indicating the relative change in transmission power level the CNU is to make in order that transmissions arrive at the CLT at the desired power level. " - it has to do with the way the power level is set on the CNU and not with the register itself. uggestedRemedy Move the selected text to 102.4.1.6. poposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change "Bits 1.1924.7:0 represent a signed 8-bit value in units of 1/4 dB. The PHY power offset is used to set the CNU upstream transmitter power by indicating the relative change in transmission power level. For more information on the use of these bits see 102.4.1.6. These	Unnecessary details for Clause 45 register definitions: "This is used to provision a delay ranging response in the event there is an analog optical segment between the CLT and the CNUs as described in 102.4.1.6" SuggestedRemedy Strike this sentence altogether Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. C/ 45 SC 45.2.1.146 P 48 L 22 # 3617 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Comment Type E Comment Status D "15 least significant bits of the PHY ranging offset register." is not a full sentence, remov
Comment Type T Comment Status D This text does not pertaint to Clause 45; "The PHY power offset is used to set the CNU upstream transmitter power by indicating the relative change in transmission power level the CNU is to make in order that transmissions arrive at the CLT at the desired power level. " - it has to do with the way the power level is set on the CNU and not with the register itself. uggestedRemedy Move the selected text to 102.4.1.6. roposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change dpg fm 47 to 48 Change "Bits 1.1924.7:0 represent a signed 8-bit value in units of 1/4 dB. The PHY power offset is used to set the CNU upstream transmitter power by indicating the relative change in transmission power level the CNU is to make in order that transmissions arrive at the CLT at the desired power level.	Unnecessary details for Clause 45 register definitions: "This is used to provision a delay ranging response in the event there is an analog optical segment between the CLT and the CNUs as described in 102.4.1.6" SuggestedRemedy Strike this sentence altogether Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT. C/ 45 SC 45.2.1.146 P 48 L 22 # 3617 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Comment Type E Comment Status D "15 least significant bits of the PHY ranging offset register." is not a full sentence, remov SuggestedRemedy

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

C/ 45 SC 45.2.1.147	P 48	L 32	# 3618	C/ 45	SC 4	5.2.1.147		P 48	L 34	# 3620
Hajduczenia, Marek	Bright House	Networks		Hajduczer	ia, Marek	ĸ	Bi	ight House I	Networks	
Serial "and" and missing "," SuggestedRemedy	ment Status D			regist	ster 1929 er 1927 is	s the least s		t of this num vith bit 1.192	7.0 being the LS	EZ 29.4 being the MSB while B. " - in previous
Change "The DS PHY data rate in rate registers 1.1927, 1.1928, and Same change in 45.2.1.148 Proposed Response Response PROPOSED ACCEPT.		928 and 1.1929	to The DS PHY data	neede Proposed	je to "Bit d in 45.2.	1.1929.4 is .1.148 e	the MSB and b Response Stat		is the LSB of the	value.". Simialr change
C/ 45 SC 45.2.1.147 Hajduczenia, Marek	P 48 Bright House	L 32 Networks	# 3619	<i>CI</i> 45 Remein, D		5.2.1.149		P 48 Jawei Techr	L 49 nologies	# 3967
Comment Type T Comm Unnecessarily complex statement 1.1929 form an unsigned 37-bit re fractional bits that conforms to the SuggestedRemedy Change to "Registers 1.1927, 1.1 expressed in units of b/s in the Up bits are used and how many bits Same change in 45.2.1.148	eal number with three e UQ34.3 format." 1928, and 1.1929 rep Q34.3 format real nu	resent the downs mber." - details o	tream PHY data rate, f how many fractional	FecCo Here FecCo The s	efinition o odeWorde we define odeWorde ame is tru ASS-XR	Count defir a non-rollo Count is de ue for45.2.1 FEC code	ned in 101.3.3.1 over clear on rea escribed as rollo 1.150 10GPASS	does not ma .6 ad variable w ver counter.	vhereas in 101.3.	
Proposed Response Response PROPOSED ACCEPT IN PRINC Change to: "Registers 1.1927, 1.1928, and 1 UQ34.3 format real number." Strike "The number indicates the well documented in the normative	.1929 represent the			Proposed	Respons	e	Response Sta	tus O		

C/ 45 SC 45.2.1.149 P 48 L 50 # 3623 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright	C/ 45 SC 45.2.1.149 P 49 L 40 # 3622 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright
Comment Type T Comment Status D Description in 45.2.1.149 is not consistent with style used in other registers for some reason. D	Comment Type ER Comment Status D Text is broken by tables.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Change text to read:	Please set the orphan control on tables and text to make sure that text is not broken by tables.
"Registers 1.1933 and 1.1934 form a 32-bit 10GPASS-XR PMA/PMD FEC codeword counter. Registers 1.1933 and 1.1934 shall be reset to all zeros when 1.1933 and 1.1934 registers are read by the management function or upon 10GPASS-XR PMA/PMD reset. When registers 1.1933 and 1.1934 are read, register 1.1933 is read first and register 1.1934 is latched when (and only when) register 1.1933 is read. These registers are a reflection of the variable	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Setting orphan controls causes excessive white space on previous pages which the commenter has objected to in previous comments rounds.
FecCodeWordCount defined in 101.3.3.1.6." Update PICS accordingly.	C/ 45 SC 45.2.1.149 P 49 L 44 # 3625
	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Simialr changes in 45.2.1.150 and 45.2.1.151	Comment Type E Comment Status D EZ
Proposed Response Response Status W	missing space in "Total FEC codewords counter[15:0]" for 1.1933.15:0 and 1.1934.15:0
PROPOSED REJECT. The wording & style are directly taked from similar registers existing in the standard (see 45.2.1.94, 45.2.1.95, 45.2.1.103, 45.2.1.106 and others).	SuggestedRemedy Insert missing space in front of "["
C/ 45 SC 45.2.1.149 P 49 L 2 # 3624	Simialr changes in Table 45–98t and Table 45–98u
Hajduczenia, Marek Bright House Networks	Proposed Response Response Status W
Comment Type TR Comment Status D	PROPOSED ACCEPT.
The way number is mapped into register space in Table 45–98q and Table 45–98r is just odd:	
lower 13 bits first, then fraction, then middle 16, reserved block, and remaining 5 bits.	C/ 45 SC 45.2.1.149 P 49 L 46 # 3626
SuggestedRemedy	Hajduczenia, Marek Bright House Networks
Change allocation to 1.1927.15:0 to cover bits [15:0], 1.1928.15:0 to cover bits [31:16],	Comment Type E Comment Status D EZ
1.1929.15:14 to cover bits [33:32], and then fractional bits in 1.1929.13:11. We will be left with 1.1929.10:0 for reserved space.	Designators RO, R/W, NR, etc. are used with different formatting. In some register tables, they are listed one under another, with no "," between them (less common) and in others, one after another separated by ",".
Aplly the change to Table 45–98q and Table 45–98r alike.	SuggestedRemedy
Remove all references to "UQ34.3 formated number" - it does not matter at all what format the original number is in. Replace with "downstream PHY data rate" in Table 45–98q and	Align the format. Make sure that where multiple designators are listed, they are listed one after another and separated with ",". One immediate location where fix is needed is Table 45–98g
"upstream PHY data rate" in Table 45–98r	Proposed Response Response Status W
Proposed Response Response Status W	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
PROPOSED REJECT. The mapping assigns the least significant bit to the lowest numbered register/bits and the highest significant numbers to the most significant bits. Reserved bits are at the logical top of the structure. The only reason this look unusual is due to the table style where higher numbered bits appear first.	Check all tables with multiple entries, use comma space ", " for separator.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

	a.1 P 37	L 25	# 3649	Cl 45	SC 4	5.2.1.152		P 50	L 48	# 3968	·
Hajduczenia, Marek	Bright House	Networks		Remein, I	Duane		F	luawei Tech	nnologies		
scope of this documen "PMA/PMD" will becom SuggestedRemedy Add qualifier "10GPAS this case, change "When operate as " to "When able to operate as " Proposed Response PROPOSED REJECT In this instance the use read via MDIO not a sp	S-XR" before each "PMA/PM en read as a one, bit 1.17.1 ind read as a one, bit 1.17.1 indica <i>Response Status</i> W age is correct as is since the fi becific type of PMA/PMD and	n. When merged in ID" and "PHY" inst dicates that the PM ates that the 10GF irst PMA/PMD ref is consistent with	tance in Clause 45. In MA/PMD is able to PASS-XR PMA/PMD is fers to the one being the rest of Clause 45:	Norm 45.2. 45.2. 45.2. 45.2. 45.2. 45.2. 5uggeste Remo "The shall t	native shall 1.153 PHY 1.154 PHY 1.155 PHY 1.156 PHY 1.157 PHY 1.158 PHY 1.159 PHY odRemedy pove the "sh assignment be reset to	/ Link EPFI / Link EPC / Link EPC / Link EMB / Link EMB / Link FPM / Link FPM mall's from t nt of bits in all zeros v	H error counter, H error counter, counter, error counter, B counter, and B error counter, and B error counter, these sections the PHY Link when read by ti	ng definition r, , , r, , for exampl EPFH coun he manager	le change: ter is shown in Ta nent function or u	The same is true for: ble 45–98v. This reg pon PHY reset. Thes reflection of the cour	gister se
10GPASS-XR-D PMA	it 1.17.1 indicates that the PM 'PMD type." Instance of PMA/PMD indica			To: "The is res held a define Proposed	assignmer set to all ze at all ones ed in 102.2	eros when r in the case 2.6.2." e	the PHY Link read by the ma	nagement fr his register	unction or upon P	ble 45–98v. This reg HY reset. These bits the counter EPFHcn	are
				C/ 45 Hajduczer		5.2.1.152	E	P 51 Bright House	L 5 Networks	# 3627	
				Comment	<i>t Type</i> ng space i	E n "RO,NR"	Comment St	•			Ež
				insert	missing s	pace					
				The s	same in Ta			3x, Table 45	–98y, Table 45–9	98z, Table 45–98aa,	

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 45 SC 45.2.1.153 P 51 L 21 # 4058 Zimmerman, George CME Consulting, Inc. CME Consul	CI 45 SC 45.2.1.161.1 P 53 L 38 # 4118 Remein, Duane Huawei Technologies 4118
Comment Type E Comment Status D spelling "recieved"	Comment Type T Comment Status D Register bits 1.1948.9:8 can be better aligned with the definition of US_ModAbility.
SuggestedRemedy replace "recieved" with "received" Proposed Response Response Status O	SuggestedRemedy In Table 45-98ae combine 1.1948.9 and 1.1948.8 into a single entry 1.1948.9:8 US modulation ability Indicates the PHYs ability to support optional upstream modulation types RO
Cl 45 SC 45.2.1.160 P 53 L 19 # 3621 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks Comment Type TR Comment Status D "These bits indicate the time required by a CNU to respond to an EPoC Message Block received on the PHY Link and are a reflection of the PhyLinkRspTm defined in 102.2.6.3." - information on units is missing here - ms, ns, blocks, seconds, etc.	Combine SCI 45.2.1.161.1 and 45.2.1.161.2 into a single sub clause to read:45.2.1.161.1 US modulation ability (1.1948.9:8)Bits 1.1948.9:8 indicate the ability of the PHY to support optional upstream modulation formats4096-QAM and 2048-QAM. This bit is a reflection of the variable US_ModAbility defined in101.4.3.4.4.Proposed ResponseResponse StatusO
SuggestedRemedy Add information on the units for this register	C/ 45 SC 45.2.1.161.3 P 54 L 30 # 3896 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies Huawei Technologies
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT. Units are clearly specified in the normative definition of PhyLinkRspTm in 102.2.6.3. Duplicate specification can lead to synchronization issues.	Comment Type E Comment Status D EZ typo: "bits indicates" SuggestedRemedy
CI 45 SC 45.2.1.161 P 54 L 19 # 3628 Hajduczenia, Marek Bright House Networks E E E Comment Type E Comment Status D EZ	to: "bits indicate" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
"0 = DS data path 32-QAM modulation not supported" seems to have an extra space at teh begining, making it right shifted relative to other descriptions in this table	
SuggestedRemedy Remove the extra space / align the text left.	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	

C/ 45 SC 45.2.1.161.3

C/ 45 SC 45.2.1.16	61.4 <i>P</i> 54	L 38	# 4117	C/ 45	SC 45.2.1.1	62.2	P 55	L 43	# 3630
Remein, Duane	Huawei Tech	nnologies		Hajduczen	ia, Marek		Bright House	Networks	
Comment Type T	Comment Status D			Comment	Type TR	Comment	Status D		MSB/LSB
Register bits 1.1948.4:	0 can be better aligned with th	ne definition of DS	_ModAbility.				ng information	on MSB / LSB as	s well as units in which
SuggestedRemedy					id difference is e	xpressed			
1.1948.4:0 DS modula	ine 1.1948.4 thru 1.1948.0 int ation ability Indicates the PH		ort optional downstream	Suggested Add th	ne missing inform	nation			
modulation types RO				Proposed	Response	Response S	Status W		
45.2.1.161.4 DS modu	61.4 thru 45.2.1.161.8 into a s lation ability (1.1948.4:0)			-	POSED ACCEPT Cmt# 3669	IN PRINCIPLE			
Bits 1.1948.4:0 indicate	e the ability of the PHY to sup 3192-QAM, 32-QAM, 16-QAM	port optional down	nstream modulation	C/ 45	SC 45.2.1.10	62.3	P 55	L 49	# 3631
variable DS_ModAbility	y defined in 101.4.2.4.5.			Hajduczen	ia, Marek		Bright House	Networks	
Proposed Response	Response Status 0				<i>Type</i> TR le issues with the ling does not rea		oits 1.1950.14:		
C/ 45 SC 45.2.1.16	62 P 55	L 24	# 3629		ISB / LSB indicat		(autor clopp)		
Hajduczenia, Marek	Bright House	e Networks		Suggested	dRemedy				
Comment Type T	Comment Status D		EZ	Rewo	rd to read:				
Description field then SuggestedRemedy	ke a binary flag (yes / no). It is Link differential TS is valid" to	·	ine the values in	calcula 1.195	ated. Bits 1.1951	.14:0 are valid o ed for 10GPAS	nly for the 100	GPASS-XR-D PM	PhyLnkDiffTS variable is IA/PMD. Bits return zero on read. Bits
"1 = value of PHY Link				tion of	f the PhyLnkDiffT	S_CNU variable	e defined in 10)1.5.1.	
	anterentiar 15 is not valid						still missing an	d needs to be add	ded to k now where the
	62.1 to use "one" and "zero"				ID starts and end				
sentence form needs a	lignment with the description of	of ther registers to	r EPoC.	•	Response	Response S			
1.1949.15 is read as a	read as a one, the value in PH zero, the value in PHY Link di kDiffTS_Valid variable defined	ifferential TS is no		Chang "Bits 1 timest	amps received fr	ate on which CN rom the CNUs w	IU the value of hose CNU_ID) matches the valu	calculated. Only for ue of these bits are used are reserved and
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			always 101.5. to	s read as zero. T	hese bits are a	reflection of th	e PhyLnkDiffTS_	CNU variable defined in
				whose valid i	e CNU_ID match	es the value of t CNU they are re	hese bits are u eserved and al	used in the calcula ways return zero.	be calculated for. CNUs tion. These bits are only These bits are a

C/ 45 SC 45.2.1.162.3

Cl 45 SC 45.2.1.163 P 56 L 10 # 3688 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks	C/ 45 SC 45.2.1.164 P 56 L 28 # 3691 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Netwo
Comment Type TR Comment Status D MSB/LS	
Perfectly meaningless description for bits 1.1951.15:8: PhyDiscPwrStep Units and MSB/LSB information is missing in 45.2.1.163.1	Missing information on unit and MSB/LSB location in 45.2.1.164. Also, footnote b) from Table 45–98ah should be moved to the main text and not hanging in the table
SuggestedRemedy Change to read: "Discovery Response power step requested by CLT" Also, remove unnecessary details from 45.2.1.163.1: strike "if there is no acknowledgment from the CLT to a PHY Discovery Response from the CNU" - this is detail unnecessary for Clause 45.	SuggestedRemedy Add information on unit and MSB/LSB location in 45.2.1.164 Remove footnote b) in Table 45–98ah Insert the following text at the end of line 33: "Bits 1.1952.9:0 are valid only for 10GBASS-XR- s D PMA/PMD. Bits 1.1952.9:0 are reserved for 10GBASS-XR-U PMA/PMD and always read as zero."
information on units and MSB/LSB is still missing and needs to be added separately.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Per comment except for MSB/LSB issue see CMT# 3669
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change table entry to read: "indicates the power increase of the PHY Discovery Response if there is no acknowledgment"	C/ 45 SC 45.2.1.164 P 56 L 31 # 3690 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Netwo
Cl 45 SC 45.2.1.163 P 56 L 10 # 3969 Remein, Duane Huawei Technologies Huawei Technologies # 3969 Comment Type T Comment Status D The description for bits 1.1951.15:8 in Table 45-98ag leave much to be desired.	"The assignment of bits in the US target receive power register register " - one too many "register" instance SuggestedRemedy remove one of "register" instances Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
SuggestedRemedy Change table entry to read: "indicate the power increase of the PHY Discovery Response if there is no acknowledgment" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	C/45SC45.2.1.165P 57L 1# 3692Hajduczenia, MarekBright House NetworksComment TypeTComment StatusDEZTable 45–98ai contains several b) footnotes, which should be converted into text
CI 45 SC 45.2.1.163.2 P 56 L 24 # 3689 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright House Networks MSB/LS Comment Type TR Comment Status D MSB/LS Units and MSB/LSB information is missign in 45.2.1.163.2 SuggestedRemedy MSB/LS	SuggestedRemedy Remove all b) footnotes from Table 45–98ai. Insert the followintext: "Bits 1, 1953 8:0 are valid only for 10GBASS-XR-D PMA/PMD. Bits
Add information on units for bits 1.1951.7:0, together with MSB/LSB identification for these bits. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. see CMT# 3669	PROPOSED ACCEPT.
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	

Cl 45 SC 45 . Hajduczenia, Marek	2.1.4 <i>P</i> 34 Bright Hous	L 38 e Networks	# 3647	C/ 45 SC 45.2.1 Zimmerman, George	-	35 <i>L</i> 3 Consulting, Inc.	# 4065
Reserved register (http://www.ieee8/ SuggestedRemedy Change "Reserve	R Comment Status D rs were aligned under 802.3bx D3. 02.org/3/bx/comments/P8023-D3p ed for future speeds" to "Reserved	0-Comments_Fina			Comment Status "Change", changes are ust having the changed e	D hard to find becausee th	ey are not until the next tire table, as other drafts
	Response Status W JECT. ponse for referenced i-51 only sta "reserved" and does not include ch			Proposed Response	Response Status	0	
other tables in Cl	Bbx still includes "Reserved for futu 45 outside the scope of 802.3bn. Ince request should be entered by	•	table row as do several	Cl 45 SC 45.2.7 Hajduczenia, Marek	Brigh	t House Networks	# <u>3693</u>
C/ 45 SC 45.	2.1.4 <i>P</i> 34 Cadence De	L 48	# 3972	Comment Type E Sentence missin "." a	Comment Status and also does not read r	-	EZ
Marris, Arthur		esign Syste		SuggestedRemedy			
Comment Type T No description of	Comment Status D "10GPASS-XR capable" bit					FDM MMD is shown in ⁻ hown in Table 45–211a.	Table 45–211a" to "The "
Insert new subcla	45.2.1.4.a so add the following: use 45.2.1.4.b before 45.2.1.4.1 a	s follows:			assignment" and "regist	W ers" in the sentence and IMD is shown in Table 4	
When read as a c	ASS-XR capable (1.4.10) one, bit 1.4.11 indicates that the PN s a zero, bit 1.4.10 indicates that the			C/ 45 SC 45.2.7 Remein, Duane	Huav	vei Technologies	# 3939
Proposed Response	Response Status O			Comment Type E More accurately "the OFDM descripto	Comment Status or" is "OFDM DS profile		E2
C/ 45 SC 45.	2.1.6 <i>P</i> 35	L 10	# 3648	SuggestedRemedy			
Hajduczenia, Marek	Bright House	e Networks		Change to		a ninta nil in Onda ana in th	:
Reserved reserve	R Comment Status D ed registers were marked as RO ur 02.org/3/bx/comments/P8023-D3p			Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status	scriptor" in 2 places in th W	is para.
SuggestedRemedy Change 1.7.15:10 Change 1.7.7:6 to							
Proposed Response PROPOSED ACC	Response Status W						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 45 SC 45.2.7a.1.1 Hajduczenia, Marek	P 58 Bright House N	L 48 etworks	# 3695		Cl 45 Trowbridge	SC 45.2.7a. e, Steve) I-Lucent	L 5	# 4036
Comment Type E missin "." at the end of lir SuggestedRemedy	Comment Status D ne 48			EZ		rise means "inclu	Comment Status Ides", so I think is not th t than the channel	-	here since	the subcarriers are the
	2.4.5" to "defined in 101.4.2.4.	5."			Suggested		subcarriers that are trar	emitted over		I channel"
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				Proposed		Response Status			
C/ 45 SC 45.2.7a.2 Hajduczenia, Marek	P 59 Bright House N	L 13 etworks	# 3697		<i>Cl</i> 45 Hajduczeni	SC 45.2.7a .) House Netwo	L 9	# 3696
5	Comment Status D egisters" means in "Changing" nention active profile here	hese registers	does not affect the"	EZ	Comment	Туре Т	Comment Status becify what "first four su	D		EZ
	registers does not affect the a through 12.1023 affects only t			' to		i.e., subcarriers	number 0 through 3)" af		subcarriers	5"
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W	·			Proposed PROP	Response OSED ACCEP ⁻	Response Status T.	W		
C/ 45 SC 45.2.7a.2 Hajduczenia, Marek	P 59 Bright House N	L 16 etworks	# <u>3</u> 698							
Comment Type E Missing "." in line 16	Comment Status D			EZ						
SuggestedRemedy Add missing "." at the end	d of sentence									
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W									

C/ 45 SC 45.2.7a.2.1	P 59	L 35	# 3700	CI 45	SC 45.2.7a.3	P 60	L 6	# 4037
Hajduczenia, Marek	Bright House I	Networks		Trowbridge	e, Steve	Alcatel-Lucent		
"See the variable definition fo approach it - definitions of rei	sters should be self-stan	din and not rely o	n cross-reference	Comment Misus Suggested	e of "comprise"	Comment Status D		
elsewhere. Details of where a SuggestedRemedy Remove "See the variable de 45.2.7a.2.2, 45.2.7a.2.3, and	finition for interpretation			replac clause clause	e with "4096 subca 45.2.7a.4 p61 line 101.4.3.4.4 p203	rriers that are transmitted over 6, clause 45.2.7a.6 p62 line 3 line 5, clause 101.4.3.9.3 p219	2, clause 101.4	4.2.4.5 p174 line 20,
Add the following definition in profile for subcarrier 7" 15 14 13 12		ription for 12.1.15	:12, under "Modulation	Proposed	Response	Response Status O		
1 1 1 1 = Excluded subcarrier 1 1 1 0 = 16384-QAM 1 1 0 1 = 8192-QAM				<i>Cl</i> 45 Hajduczen	SC 45.2.7a.4 ia, Marek	<i>P</i> 61 Bright House N	L 10 etworks	# 3702
1 1 0 0 = 4096-QAM 1 0 1 1 = 2048-QAM 1 0 1 0 = 1024-QAM 1 0 0 1 = 512-QAM				should	xt "Each number is I reference to regis	Comment Status D s a 16-bit signed fractional num ter format and not some "num equires no more explanation - 1	ber". Q2.14 rep	presents a real number,
1 0 0 0 = 256-QAM 0 1 1 1 = 128-QAM 0 1 1 0 = 64-QAM				Suggested Chang	,	e value in each register is a rea	al number in Q2	2.14 format."
0 1 0 1 = 32-QAM 0 1 0 0 = 16-QAM 0 0 1 1 = 8-QAM 0 0 1 0 = QPSK 0 0 0 1 = BPSK 0 0 0 0 = null Repeat bit assignment in 12.1 Similar chanes in 45.2.7a.3 at		1.3:0 in the same	fashion.	Chang "The v	OSED ACCEPT I le to ralue in each regist	Response Status W N PRINCIPLE. er is in a Q2.14 format." ; it is a real number (or maybe	it is really imag	ginary).
	sponse Status W							

PROPOSED REJECT.

On the contrary Cl 45 is optional in its entirety. All normative information is contained in the variable definition. Duplication of this information may lead to inconsistencies and ambiguity.

		• -									
C/ 45 SC 45.2.7a.4 Remein. Duane	P 61 Huawei Technolog	L 5	# 3940		C/ 45 Hajduczen		5.2.7a.5.1		P 61 ight House N	L 46	# 3633
,	5	165			,	,			0	NELWOIKS	
Comment Type E	Comment Status D			EZ	Comment		т	Comment Stat			
"part" s/b "parts"								•			cates that the values in
at line 8 & 9							ER channe		ment register	rs are valid for tr	e channel indicated by
	nd 12.2051) respectively control" s	s/b									
	nd 12.2051), respectively controls				Also, i	t is typica	al to refere	nce bit numbers,	and not nan	ne of register bit	S
"(12.10238 and 12.1023 "(12.10238 and 12.1023					Suggested	Remedy	/				
(12.10200 and 12.1020											es in the 10GPASS-XR
at line 13						e MER m 240.2:0."	neasureme	ent registers are v	alid for the (OFDM channel ii	ndicated by bits
"12.2049 respectively" s	/b "12.2049, respectively"				12.102	240.2.0.					
SuggestedRemedy						, 1		ceive MER chan		"bits 12.10240.2	:0". The same
per comment					replac	ement in	Table 45-2	211f in Description	on field.		
Proposed Response	Response Status W				Proposed	Respons	se	Response Stat	us W		
PROPOSED ACCEPT.								N PRINCIPLE.			
C/ 45 SC 45.2.7a.4	P 61	L 8	# 3701			ce para w n read as		2.10240.3 indicat	es the 10GP	ASS-XR receive	e MER measurement
Hajduczenia, Marek	Bright House Netw	-	# 3701		registe	ers are va	alid. When	read as zero, th	is bit indicate	es the 10GPASS	S-XR receive MER
•	0	0110					egisters ar 2.12.3.1."	e not valid. This	bit is a reflee	ction of the varia	ble RxMER_Valid
Comment Type E	Comment Status D			EZ	uenne	u in 100.	2.12.3.1.				
"the imaginary number s "so on" is not needed	etting for subcarrier 0 and so on" -	since this is a co	omplete exampl	le,							
SuggestedRemedy											
Remove "and so on"											
Proposed Response	Response Status W										
PROPOSED ACCEPT.	-										

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

Cl 45 SC 45.2.7a.5.2 P 62 L 20 # 3634	Cl 45 SC 45.2.7a.6 P 62 L 27 # 4070
lajduczenia, Marek Bright House Networks	Regev, Alon Ixia
Comment Type TR Comment Status D It is not clear how the value stored in bits 12.10240.2:0 is then translated into register range 12.10241 through 12.12287.	Comment Type E Comment Status D "registers" misspelled as "reggisters" SuggestedRemedy
There is also inconsistency between footnote b) and text "In the CLT these bits are read only and will always read as a one."	change "reggisters" to "registers"
SuggestedRemedy	Also fix in Table of Contents Proposed Response Response Status 0
modify text to read: "The value stored in bits 12.10240.2:0 identifies the OFDM channel for which registers 12.10241 through 12.12287 hold the MER measurement value. Bits 12.10240.2:0 are only valid for 10GPASS-XR-D PMA/PMD. Bits 12.10240.2:0 are reserved for 10GPASS-XR-U PMA/PMD and return a zero on read." Remove footnote b)	C/ 45 SC 45.2.7a.6 P 62 L 31 # 3635 Hajduczenia, Marek Bright House Networks 36355 36355 36355
Insert the following text in description field for 12.10240.2:0 under existing text: 2 1 0 0 0 1 = OFDM channel number 1	Comment Type T Comment Status D No such reister name: "Receiver MER Channel ID"
0 1 0 = OFDM channel number 2 0 1 1 = OFDM channel number 3 1 0 0 = OFDM channel number 4 1 0 1 = OFDM channel number 5	SuggestedRemedy Replace "indicated by the Receiver MER Channel ID" to "indicated by bits 12.10240.2:0 (Receive MER channel ID)"
other values are reserved Proposed Response Response Status W	Same replacement in Table 45–211g in Description field (two occurences), and also on p/l: 63/4, 63/9
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change to "Bits 12.10240.2:0 form a pointer to one of the five possible OFDM channels in the EPoC network. These bits are a reflection of the variable RxMER_ChID defined in 100.2.12.3.1."	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change Receiver to Receive
C/ 45 SC 45.2.7a.6 P 62 L 27 # 3638 Hajduczenia, Marek Bright House Networks Bright	
Comment Type E Comment Status D EZ What are "reggisters" in "10GPASS-XR receive MER measurement reggisters" EZ EZ EZ	
SuggestedRemedy Replace "reggisters" with "registers"	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

C/ 45 SC 45.2.7a Hajduczenia, Marek	.6 P 62 Bright House N	L 32 letworks	# 3636	C/ 56 SC 1.2.2 Amason, Dale	P 69 Freescale	L 20	# 3988
Comment Type T "Register 12.10241 re Register 12.10242 ref OFDM subcarriers nu	Comment Status D effects the receive MER measure flects the receive MER measure mber 4 and 5. Finally, register 12 ubcarriers number 4094 and 4095	for OFDM subc for .12287 reflects t	he receive MER	Comment Type E	Comment Status D		
number 2 and 3. Regi	12.10241 reflects the receive ME ster 12.10242 reflects the receive lv, register 12.12287 reflects the	MER measure	d for OFDM subcarriers	Proposed Response	Response Status O	L 15	# 3703
	094 and 4095. ", which is not con			Hajduczenia, Marek	Bright House		# 3705
Ũ	Response Status W PT IN PRINCIPLE. " to "measured on" (3x) sentence in this para add " excep	t subcarriers on	e and two"	we also have statemer	Comment Status D to introduces the concept of EF the "EFM also introduces the com making it a list of "also" statement	ncept of Ethernet	Passive Optical
C/ 56 SC Effenberger, Frank	Р 68 Ниаwei	L	# [4004		roduces the concept of Etherne oncept of Ethernet Passive Op		
	Comment Status D abelled "Node" in the Coax netwo i in the HFC context. The same t be changed as well.			Proposed Response	Response Status O		
SuggestedRemedy Replace "Node" with '							
Proposed Response	Response Status O						
C/ 56 SC 1.2.1 Amason, Dale	P 67 Freescale	L 54	# 3987				
Comment Type E Figure 56-4 entered tv	Comment Status D						
SuggestedRemedy Replace second insta	nce of Figure 56-4 with Figure 56	-4a					
Proposed Response	Response Status 0						

C/ 56 SC 56.1

C/ 56	SC 56.1	P 67	L 16	# 4176
Law, Davi	d	HP		

Comment Type **TR** Comment Status **D**

IEEE P802.3 (IEEE 802.3bx) draft D3.2 subclause 1.4 defines 'Point-to-Multipoint network (P2MP)' in subclause 1.4.331 as 'A passive optical network providing transport of Ethernet frames' so by this definition EPoC can't be a 'Point-to-Multipoint network' as it is not optical. IEEE P802.3bn draft D2.0 adds a definition for coax cable distribution network (CCDN) which is used here, however while IEEE P802.3 (IEEE 802.3bx) draft D3.2 subclause 1.5 'Abbreviations' defines 'ODN' as 'optical distribution network' there is no definition of the term in subclause 1.4. ODN is used in the existing EPON clauses, and additional uses are added in IEEE P802.3bn (e.g. subclause 56.1.2.1, page 67, line 50).

Suggest that 'Point-to-Multipoint network (P2MP)' should just be used in reference to a topology, and since 'point to point' has no definition, only an abbreviation (see IEEE P802.3 (IEEE 802.3bx) subclause 1.5), the same should be true for 'point to multipoint'. There should then be two complementary definitions for the two IEEE 802.3 P2MP media, one for an 'optical distribution network (ODN)' and one for a 'coax cable distribution network (CCDN)'. An EPON is then implemented over a P2MP optical distribution network (ODN), an EPoC network over a P2MP coax cable distribution network (CCDN).

Finally the definition in subclause 1.4.144a for 'coax cable distribution network' seems a bit circular as it starts with 'coaxial distribution network' and then seems to imply a point to point connection by only mentioning 'the MDI at the CNU and the MDI at the CLT'.

SuggestedRemedy

Suggest that:

[1] The definition in subclause 1.4.144a 'coax cable distribution network' be updated to read 'coax cable distribution network (CCDN): A Radio Frequency (RF) distribution plant comprising of either amplified or passive coaxial media.'.

[2] A new definition be added in subclause 1.4 that reads 'optical distribution network (ODN): A optical distribution plant comprising of fibre optical cabling and a passive optical splitter or cascade of splitters.

[3] Existing subclause 1.4.331 be deleted by IEEE P802.3bn.

[4] In subclause 56.1 (page 67, line 12) change '... in which a point-to-multipoint (P2MP) network topology is implemented with passive optical splitters, along with ...' to read '... in which a point-to-multipoint network (P2MP) is implemented over an optical distribution network (ODN), along with ...' and that (page 67, line 16) '... in which a P2MP network topology is implemented ...' be changed to read '... in which a P2MP network is implemented ...'.

Proposed Response Response Status O

Cl 56	SC 56.1.2		P 67	L 38	# 3743
Hajduczer	nia, Marek		Bright House	Networks	
10 Gt availa	P2MP coaxial to b/s in the downst	ream direction an annel allocation, I	ipports EPoC d up to 10 Gb	operating with a r o/s in the upstream how 10 Gb/s oper	direction. " - ba
	own the upstream	m data rates from le upstream OFDI		omething that is m	nore appropriate
Simila	ar modification w	ill be needed on p	bage 68, line t	53	
Note	that Table 56–1,	Table 67–1, and	even 100.1 lis	st upstream speed	l as "up to 1.6 G
Proposed	Response	Response S	tatus O		
			_	L 39	# 4070
	SC 56.1.2.1 Saifur		P 67 Comcast Cal		# 4076
Rahman, S Comment	Saifur <i>Type</i> E	Comment S	Comcast Cal		
Rahman, S Comment Not s Suggeste	Saifur Type E ure if this is accu dRemedy	Comment S urate: nominal bit	Comcast Cal Status D rate ofup to	ble	stream directior
Rahman, S Comment Not s Suggester Align	Saifur Type E ure if this is accu dRemedy	Comment S urate: nominal bit	Comcast Cal Status D rate of up to 1 with above	ble 10 Gb/s in the up	stream directior
Comment Not s Suggester Align Proposed	Saifur <i>Type</i> E ure if this is accu <i>dRemedy</i> state bit rate state <i>Response</i> <i>SC</i> 56.1.2.1	Comment S urate: nominal bit ted in clause 100. Response S	Comcast Cal Status D rate of up to 1 with above	ble 10 Gb/s in the up	stream directior
Rahman, S Comment Not s Suggester Align Proposed CI 56 Anslow, P Comment "as sh	Saifur <i>Type</i> E ure if this is accu <i>dRemedy</i> state bit rate state <i>Response</i> SC 56.1.2.1 ete <i>Type</i> E	Comment S urate: nominal bit ted in clause 100. <i>Response S</i> <i>Comment S</i> 6–2, Figure 56-4,	Comcast Cal Status D rate of up to 1 with above status O P 67 Ciena Status D	ble 10 Gb/s in the up by changing 10 G	stream direction b/s to 1.6 Gb/s. # 3862
Rahman, S Comment Not s Suggester Align Proposed Cl 56 Anslow, P Comment Figure Suggester	Saifur <i>Type</i> E ure if this is accu <i>dRemedy</i> state bit rate sta <i>Response</i> <i>SC</i> 56.1.2.1 ete <i>Type</i> E hown in Figure 56 a 56-3, and Figure <i>dRemedy</i>	Comment S urate: nominal bit ted in clause 100. <i>Response S</i> <i>Comment S</i> 6–2, Figure 56-4,	Comcast Cal Status D rate ofup to 1 with above tatus O P 67 Ciena Status D and Figure 56	ble 10 Gb/s in the up by changing 10 Gl	stream direction b/s to 1.6 Gb/s. # <u>3862</u>

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **56** SC **56.1.2.1** Page 108 of 112 8/21/2015 5:33:59 PM

Draft 2.0	IEEE 802	.3bn EPON	Protocol over Coax (EP	oC) TF Init	ial Working C	Group ballot comments	Comments Received
C/ 56 SC 56.1.2.2 Hajduczenia, Marek	P 69 Bright House N	L 19 Networks	# 3704	<i>Cl</i> 56 Remein, D	SC 56.1.3 Duane	P 71 Huawei Technologie	L 13 # 3970
Comment Type E Editorial markup gone w described in Clause 101	Comment Status D vrong in: "Clause 76, and the R	S for EPoC P2N	/IP topologies is		eally proper to ref	Comment Status D fer to "One coaxial cable connected to	o a CCDN"? We do not refer to
SuggestedRemedy	" "Clause 76" and add it under "	Clause 101"		Suggeste	0	connected to a PON for EPON.	
Proposed Response	Response Status O			Proposed	Response	Response Status O	
C/ 56 SC 56.1.3 Dawe, Piers	P 69 Mellanox	L 1	# 4166	C/ 56 Hajduczer	SC 56.1.3 nia, Marek	P 71 Bright House Netwo	L 28 # 3705
Comment Type ER Somewhere you need to (isn't EPON at 1e-12?). SuggestedRemedy Here?	Comment Status D o confess that the frame loss ra	atio isn't up to Et	thernet's usual standards	forma Suggestee	ng space at the e at in Table 100–3	Comment Status D and of "These rates are based on max "	ximum mandatory modulation
Proposed Response	Response Status O			Proposed	Response	Response Status O	
Cl 56 SC 56.1.3 Zimmerman, George	P 69 CME Consultir	L 42 ng, Inc.	# 4061	C/ 56 Zimmerma	SC 56.1.3 an, George	P 71 CME Consulting, Ind	L 30 # 4062
unchanged, and it make	Comment Status D ange" - just show changed row s it hard to find the edit. he change is to insert two rows			Suggeste	g instruction "cha dRemedy	Comment Status D ange" should be "insert" tion to "Insert four new columns to the	a right of the existing columns, and
SuggestedRemedy Change editing instruction following the existing for	on to "Insert two rows at the en otnotes" for 10GPASS-XR-D and 10G			2 new Delete Show should	rows at the end e unchanged row the new rows wi d be underlined -	of Table 56-3 (unchanged rows not s	hown)
Proposed Response	Response Status O			Proposed	Response	Response Status O	

C/ 56 SC 56.1.3 Page 109 of 112 8/21/2015 5:33:59 PM

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

	,
Cl 56 SC 56.1.5 P 72 L 52 # 4175	CI 67 SC 67.2 P 73 L 43 # 4077
Law, David HP	Rahman, Saifur Comcast Cable
Comment Type T Comment Status D	Comment Type E Comment Status D
Not sure why a dash has been added between '10GBASE' and 'RS', this text relates to 10 Gb/s Reconciliation Sublayer and not a PHY. In addition this is not marked as a change, yet this is a change from the published standard, IEEE Std 802.3-2012, and current revision draft IEEE	Following implies there are example(s) of EPoC topologies in the subclause but was unable to find figure for EPoC.
P802.3 (IEEE 802.3bx) draft D3.2.	This subclause also shows some examples of different P2MP PON and EPoC topologies.
More importantly however, the addition of the 10GPASS-XR PHY by IEEE P802.3bn means that not all 10 Gb/s PHYs will be '10GBASE' PHYs.	SuggestedRemedy Add figure and reference or if figure exists refeence to it.
SuggestedRemedy	
Due to the addition of the 10GPASS-XR PHY by IEEE P802.3bn, and since this is the only instance I can find of the use of the term '10GBASE RS', suggest the text '10GBASE-RS' be changed to read '10 Gb/s Reconciliation Sublayer'.	Proposed Response Response Status O
Proposed Response Response Status O	C/ 67 SC 67.6.1 P 74 L 21 # 3919
	Remein, Duane Huawei Technologies
C/ 56 SC Table 56-3 P 72 L 40 # 3895	Comment Type TR Comment Status D
Lusted, Kent Intel	The paragraph wording does not match the wording in P802.3bx (shown below for D3.2) which may be different from the 2012 STD
Comment Type ER Comment Status D	"This ability should be used only when the OAM sublayer is present and enabled or for a 1000BASE-PX-D, 10/1GBASE-PRX, or 10GBASE-PR PHY. Otherwise, MAC Client frames
The entry for 10GPASS-XR is not consistent with the other entries in the table, which have a -U or a -D appendix on the nomenclature.	will be sent across a unidirectional link potentially causing havoc with bridge and other higher layer protocols. The feature should not be enabled for 1000BASE-PX-U, 10/1GBASE-PRX-U
Listing both -U and -D would also then match the terms used in Table 56-11.	or 10GBASE-PR-U PHYs in service, to avoid simultaneous transmission by more than one ONU."
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
list 10GBASE-XR as 2 entries: one for the 10GPASS-XR-U and one for 10GPASS-XR-D.	Align wording to that in 802.3bx as
Proposed Response Response Status O	"This ability should be used only when the OAM sublayer is present and enabled or for an OLT or CLT PHY. Otherwise, MAC Client frames will be sent across a unidirectional link potentially causing havoc with bridge and other higher layer protocols. The feature should not be enabled for ONU or CNU PHYs in service, to avoid simultaneous transmission by more than one ONU or CNU."

Proposed Response Response Status **0**

C/ 67 SC 67.6.1

IEEE 802.3bn EPON Protocol over Coax (EPoC) TF Initial Working Group ballot comments

Comments Received

	74 <i>L</i> 24 ght House Networks	# 3731	Cl 99 SC Regev, Alon	Р 3 Ixia	L 4	# 4069
Comment Type T Comment Statu	-		Comment Type E	Comment Status D		
"10GPASS-XR PHYs in service" - I believe CNU only	you do not want to enable	e unidirectional mode on	EPoC should not be h			
SuggestedRemedy Modify the text to "10GPASS-XR-U PHYs	in service"		split as E-PoC), and s	e done between syllables (so if hould not be hyphenated such of a line (so E-PoC) would not	that you end up w	
Proposed Response Response Statu	s O		Also, EPoC is a prope	er noun, so it should not be hyp	ohenated.	
			SuggestedRemedy			
CI 99 SC P	°10 <i>L</i> 29	# 4068	Change "EP-oC" to "E	PoC" (not hyphenated).		
Regev, Alon Ixia			Proposed Response	Response Status 0		
Comment Type E Comment Statu "802.3xx" should be "802.3bn"	is D			·		
SuggestedRemedy			C/ 99 SC	P 8	L 13	# 4066
change "802.3xx" to "802.3bn"			Regev, Alon	Ixia		
ç			Comment Type E	Comment Status D		
Proposed Response Response Statu	s O		51	E P802.3xx Task Force name	" should be replac	ed by "IEEE P802.3b
Proposed Response Response Statu		# 3860	On lines 13 & 14, "IEE	E P802.3xx Task Force name	" should be replac	ed by "IEEE P802.3b
Proposed Response Response Statu	225 <i>L</i> 16	# 3860	On lines 13 & 14, "IEE EPON Protocol over (E P802.3xx Task Force name Coax Task Force" nge	" should be replac	ed by "IEEE P802.3b
Proposed Response Response Statu Cl 99 SC P Anslow, Pete Cie	2 5 <i>L</i> 16 na	# <u>3860</u> EZ	On lines 13 & 14, "IEE EPON Protocol over (<i>SuggestedRemedy</i> On lines 13 & 14, char "IEEE P802.3xx Task to	E P802.3xx Task Force name Coax Task Force" nge Force name"		ed by "IEEE P802.3b
Proposed Response Response Statu Cl 99 SC P Anslow, Pete Cie Comment Type E Comment Statu The spelling of "Implementors" has been ch	2 25 <i>L</i> 16 na <i>Is</i> D	EZ	On lines 13 & 14, "IEE EPON Protocol over (<i>SuggestedRemedy</i> On lines 13 & 14, char "IEEE P802.3xx Task to "IEEE P802.3bn EPO	E P802.3xx Task Force name Coax Task Force" ge Force name" N Protocol over Coax Task Fo		ed by "IEEE P802.3b
Proposed Response Response Statu Cl 99 SC P Anslow, Pete Cie Comment Type E Comment Statu The spelling of "Implementors" has been ch guide (and the latest 802.3 template)	2 25 <i>L</i> 16 na <i>Is</i> D	EZ	On lines 13 & 14, "IEE EPON Protocol over (<i>SuggestedRemedy</i> On lines 13 & 14, char "IEEE P802.3xx Task to	E P802.3xx Task Force name Coax Task Force" nge Force name"		ed by "IEEE P802.3b
Proposed Response Response Statu Cl 99 SC P Anslow, Pete Cie Comment Type E Comment Statu The spelling of "Implementors" has been ch guide (and the latest 802.3 template) SuggestedRemedy	25 L 16 na us D nanged to "Implementers" i	EZ	On lines 13 & 14, "IEE EPON Protocol over (<i>SuggestedRemedy</i> On lines 13 & 14, char "IEEE P802.3xx Task to "IEEE P802.3bn EPO	E P802.3xx Task Force name Coax Task Force" ge Force name" N Protocol over Coax Task Fo		ed by "IEEE P802.3b
Proposed Response Response Statu Cl 99 SC P Anslow, Pete Cie Comment Type E Comment Statu The spelling of "Implementors" has been ch guide (and the latest 802.3 template) SuggestedRemedy Change ""Implementors" to "Implementers"	2 25 L 16 na us D hanged to "Implementers" i	EZ	On lines 13 & 14, "IEE EPON Protocol over (<i>SuggestedRemedy</i> On lines 13 & 14, char "IEEE P802.3xx Task to "IEEE P802.3bn EPO	E P802.3xx Task Force name Coax Task Force" ge Force name" N Protocol over Coax Task Fo		ed by "IEEE P802.3b # <u>4067</u>
Proposed Response Response Statu C/ 99 SC P Anslow, Pete Cie Comment Type E Comment Statu The spelling of "Implementors" has been ch guide (and the latest 802.3 template) SuggestedRemedy Change ""Implementors" to "Implementers" Proposed Response Response Statu	2 25 L 16 na us D hanged to "Implementers" i	EZ	On lines 13 & 14, "IEE EPON Protocol over (SuggestedRemedy On lines 13 & 14, char "IEEE P802.3xx Task to "IEEE P802.3bn EPO Proposed Response	E P802.3xx Task Force name Coax Task Force" ge Force name" N Protocol over Coax Task Fo <i>Response Status</i> 0	prce"	
Proposed Response Response Statu C/ 99 SC P Anslow, Pete Cie Comment Type E Comment Statu The spelling of "Implementors" has been ch guide (and the latest 802.3 template) SuggestedRemedy Change ""Implementors" to "Implementers"	2 25 L 16 na us D hanged to "Implementers" i	EZ	On lines 13 & 14, "IEE EPON Protocol over (SuggestedRemedy On lines 13 & 14, char "IEEE P802.3xx Task to "IEEE P802.3bn EPO Proposed Response C/ 99 SC	E P802.3xx Task Force name Coax Task Force" ge Force name" N Protocol over Coax Task Fo <i>Response Status</i> O <i>P</i> 8 Ixia <i>Comment Status</i> D	prce"	
Proposed Response Response Statu C/ 99 SC P Anslow, Pete Cie Comment Type E Comment Statu The spelling of "Implementors" has been ch guide (and the latest 802.3 template) SuggestedRemedy Change ""Implementors" to "Implementers" Proposed Response Response Statu	2 25 L 16 na us D hanged to "Implementers" i	EZ	On lines 13 & 14, "IEE EPON Protocol over (SuggestedRemedy On lines 13 & 14, char "IEEE P802.3xx Task to "IEEE P802.3bn EPO Proposed Response C/ 99 SC Regev, Alon Comment Type E	E P802.3xx Task Force name Coax Task Force" ge Force name" N Protocol over Coax Task Fo <i>Response Status</i> O <i>P</i> 8 Ixia <i>Comment Status</i> D 502.3bn"	prce"	

CI 99 SC 99	P 8	L 4	# 4155
Dawe, Piers	Mellanox		
Comment Type E P802.3xx	Comment Status D		
SuggestedRemedy P802.3bn, three time	s on this page. Several other ir	stances of 802.3x	x should be changed too
Proposed Response	Response Status O		
C/ 99 SC FM	P 8	L 14	# 4172
Law, David	HP		
Now that the IEEE D	802 3bn balloting group has bee	en established, plea	ase complete the list of
	s of the IEEE 802.3 working group		·
officers and member SuggestedRemedy		oup.	·
officers and member SuggestedRemedy	s of the IEEE 802.3 working gro	oup.	·
officers and member SuggestedRemedy Please include the lis	s of the IEEE 802.3 working gro t of officers and members of the <i>Response Status</i> W	oup.	·
officers and member SuggestedRemedy Please include the lis Proposed Response Editor changed Claus	s of the IEEE 802.3 working gro t of officers and members of the <i>Response Status</i> W	oup.	·
officers and member SuggestedRemedy Please include the lis Proposed Response Editor changed Claus Cl 99 SC ToC	s of the IEEE 802.3 working gro t of officers and members of the <i>Response Status</i> W se from "FM" to 99	oup. e IEEE 802.3 work	king group.
officers and member SuggestedRemedy Please include the lis Proposed Response Editor changed Claus	s of the IEEE 802.3 working gro t of officers and members of the <i>Response Status</i> W se from "FM" to 99 <i>P</i> 15	oup. e IEEE 802.3 work	king group.
officers and member SuggestedRemedy Please include the lis Proposed Response Editor changed Claus Cl 99 SC ToC Regev, Alon Comment Type E	s of the IEEE 802.3 working gro t of officers and members of the <i>Response Status</i> W se from "FM" to 99 <i>P</i> 15 Ixia <i>Comment Status</i> D rading dots are added inbetweet	bup. e IEEE 802.3 work	king group. # <u>4071</u>
officers and member SuggestedRemedy Please include the lis Proposed Response Editor changed Claus Cl 99 SC ToC Regev, Alon Comment Type E On page 15, line 5, le "(1.1951.15:8	s of the IEEE 802.3 working gro t of officers and members of the <i>Response Status</i> W se from "FM" to 99 <i>P</i> 15 Ixia <i>Comment Status</i> D rading dots are added inbetweet	bup. e IEEE 802.3 work <i>L</i> 5 n "(1.1951.15:8" au	ting group. # <u>4071</u> nd ")" (to read
officers and member SuggestedRemedy Please include the lis Proposed Response Editor changed Claus Cl 99 SC ToC Regev, Alon Comment Type E On page 15, line 5, le "(1.1951.15:8 On some of the follow	s of the IEEE 802.3 working gro t of officers and members of the <i>Response Status</i> W se from "FM" to 99 <i>P</i> 15 Ixia <i>Comment Status</i> D rading dots are added inbetweet 	bup. e IEEE 802.3 work <i>L</i> 5 n "(1.1951.15:8" au	ting group. # <u>4071</u> nd ")" (to read